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Ïðèâåäåíû ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ è óïðîùåííûå ìåòîäû ðàñ÷åòà ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè è êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè, íåîáõîäèìûå äëÿ íèõ íîìîãðàììû, ñâåäåíèÿ î ïîæàðîâçðûâîîïàñíûõ ñâîéñòâàõ íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûõ ãîðþ÷èõ âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ è òèïîâûå ïðèìåðû ðàñ÷åòîâ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé êîíêðåòíûõ ïðîèçâîäñòâåííûõ îáúåêòîâ.

Ïîñîáèå ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ ïðàêòè÷åñêîãî èñïîëüçîâàíèÿ ñîòðóäíèêàìè (ðàáîòíèêàìè) îðãàíîâ ãîñóäàðñòâåííîãî ïîæàðíîãî íàäçîðà, ïðîåêòíûõ îðãàíèçàöèé, ïðåïîäàâàòåëÿìè è ñëóøàòåëÿìè ïîæàðíî-òåõíè÷åñêèõ ó÷åáíûõ çàâåäåíèé.

Ïîñîáèå ðàçðàáîòàíî è óòâåðæäåíî Âñåðîññèéñêèì íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèì èíñòèòóòîì ïðîòèâîïîæàðíîé îáîðîíû (ÂÍÈÈÏÎ) ÌÂÄ Ðîññèè è ñîãëàñîâàíî Ãëàâíûì óïðàâëåíèåì Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîòèâîïîæàðíîé ñëóæáû (ÃÓÃÏÑ) ÌÂÄ Ðîññèè ïèñüìîì ¹ 20/2.2/1161 îò 18 ìàÿ 1998 ã.





1. ÎÁÙÈÅ ÏÎËÎÆÅÍÈß



Ñ 1 ÿíâàðÿ 1996 ã. ââåäåíû â äåéñòâèå ÍÏÁ 105-95 ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè " Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè" (ïðèêàç N 32 îò 31.10.95 ã.). Ýòîò äîêóìåíò óñòàíàâëèâàåò ìåòîäèêó îïðåäåëåíèÿ, êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïðîèçâîäñòâåííîãî è ñêëàäñêîãî íàçíà÷åíèÿ ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè â çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà è ïîæàðîâçðûâîîïàñíûõ ñâîéñòâ íàõîäÿùèõñÿ (îáðàùàþùèõñÿ) â íèõ âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ ñ ó÷åòîì îñîáåííîñòåé òåõíîëîãè÷åñêèõ ïðîöåññîâ ðàçìåùåííûõ â íèõ ïðîèçâîäñòâ.

Ïðè ðàçðàáîòêå ÍÏÁ 105-95 ïðîåêò äîêóìåíòà áûë ðàçîñëàí â ðåãèîíàëüíûå óïðàâëåíèÿ ÃÏÑ è çàèíòåðåñîâàííûå íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèå è ïðîåêòíûå îðãàíèçàöèè. Â ðåçóëüòàòå àíàëèçà ïîñòóïèâøèõ ïðåäëîæåíèé è çàìå÷àíèé ïî ïðîåêòó äîêóìåíòà îïðåäåëåí êðóã âîïðîñîâ, êàñàþùèõñÿ ïðàêòè÷åñêîãî èñïîëüçîâàíèÿ ñîäåðæàùèõñÿ â äîêóìåíòå ìåòîäîâ ðàñ÷åòà êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé.

Çíà÷èòåëüíàÿ ÷àñòü ïðåäëîæåíèé è çàìå÷àíèé îòíîñèëàñü ê ïîæåëàíèÿì âêëþ÷èòü â äîêóìåíò ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ è óïðîùåííûå ìåòîäû ðàñ÷åòà ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè è êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè, íåîáõîäèìûå äëÿ íèõ íîìîãðàììû, ñâåäåíèÿ î ïîæàðîâçðûâîîïàñíûõ è ôèçèêî-õèìè÷åñêèõ ñâîéñòâàõ íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûõ è øèðîêî ïðèìåíÿåìûõ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé (ËÂÆ), ãîðþ÷èõ æèäêîñòåé (ÃÆ), ãîðþ÷èõ ãàçîâ (ÃÃ). ãîðþ÷èõ ïûëåé è òâåðäûõ ãîðþ÷èõ âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ, à òàêæå ïðèìåðû ðàñ÷åòîâ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé êîíêðåòíûõ îáúåêòîâ. Âìåñòå ñ òåì òàêîãî ðîäà ìàòåðèàëû ÿâëÿþòñÿ ïðåäìåòîì ìåòîäè÷åñêèõ ïîñîáèé, ðàçðàáàòûâàåìûõ ïîñëå óòâåðæäåíèÿ íîðìàòèâíûõ äîêóìåíòîâ, â ÷àñòíîñòè ÍÏÁ 105-95.

Êàê ñëåäóåò èç èçëîæåííîãî âûøå, â ñâÿçè ñ ââåäåíèåì â äåéñòâèå ÍÏÁ 105-95 âîçíèêëà íàñòîÿòåëüíàÿ íåîáõîäèìîñòü ðàçðàáîòêè ìåòîäè÷åñêîãî äîêóìåíòà (ïîñîáèÿ), ñîäåðæàùåãî ïîäðîáíûå ðàçúÿñíåíèÿ ïî ïðàêòè÷åñêîìó èñïîëüçîâàíèþ ðàñ÷åòíûõ ìåòîäîâ îïðåäåëåíèÿ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè, ÷òî è ÿâëÿåòñÿ öåëüþ íàñòîÿùåãî Ïîñîáèÿ. Àêòóàëüíîñòü ðàáîòû îïðåäåëÿëàñü çíà÷èòåëüíûì ÷èñëîì îòçûâîâ, ïîñòóïèâøèõ èç ðåãèîíàëüíûõ óïðàâëåíèé ÃÏÑ, íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèõ è ïðîåêòíûõ îðãàíèçàöèé è ñîäåðæàùèõ ìíîãî÷èñëåííûå ïðåäëîæåíèÿ è çàêëþ÷åíèÿ ïî ïðîåêòó ÍÏÁ 105-95.

Íàñòîÿùåå Ïîñîáèå ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ ïðàêòè÷åñêîãî èñïîëüçîâàíèÿ ñîòðóäíèêàìè (ðàáîòíèêàìè) îðãàíîâ ãîñóäàðñòâåííîãî ïîæàðíîãî íàäçîðà, ïðîåêòíûõ îðãàíèçàöèé, à òàêæå ïðåïîäàâàòåëÿìè ó÷åáíûõ çàâåäåíèé ïîæàðíî-òåõíè÷åñêîãî ïðîôèëÿ ïðè ðàññìîòðåíèè ïðîåêòíî-ñìåòíîé äîêóìåíòàöèè.

Â Ïîñîáèè ïðèâåäåíû ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ è óïðîùåííûå ìåòîäû ðàñ÷åòà ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè è êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè, íåîáõîäèìûå äëÿ íèõ íîìîãðàììû, ñâåäåíèÿ î ïîæàðîâçðûâîîïàñíûõ ñâîéñòâàõ íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûõ ãîðþ÷èõ âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ è òèïîâûå ïðèìåðû ðàñ÷åòîâ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé êîíêðåòíûõ îáúåêòîâ.

Ïîñîáèå ðàññìàòðèâàåò ðàñ÷åòíûå ìåòîäû îïðåäåëåíèÿ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïðîèçâîäñòâåííîãî è ñêëàäñêîãî íàçíà÷åíèÿ ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè (À, Á, Â1 Â4, Ã, Ä), â êîòîðûõ îáðàùàþòñÿ ãîðþ÷èå ãàçû, ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèåñÿ è ãîðþ÷èå æèäêîñòè, ãîðþ÷èå ïûëè è òâåðäûå ãîðþ÷èå âåùåñòâà è ìàòåðèàëû.

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü è ïîðÿäîê ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòîâ, îïðåäåëåíèå èñõîäíûõ äàííûõ äëÿ ðàñ÷åòà, âûáîð è îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà ñ ó÷åòîì îñîáåííîñòåé òåõíîëîãè÷åñêèõ ïðîöåññîâ ïðîèçâîäñòâà îòðàæåíû â òèïîâûõ ïðèìåðàõ ðàñ÷åòîâ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè.



2. ÏÎÐßÄÎÊ ÎÏÐÅÄÅËÅÍÈß È ÓÏÐÎÙÅÍÍÛÅ ÌÅÒÎÄÛ ÐÀÑ×ÅÒÀ ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÂÇÐÛÂÎÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ ÃÎÐÞ×ÈÕ ÃÀÇÎÂ



2.1. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîëîæåíèÿìè ðàçä. 3 ÍÏÁ 105-95 [2] îïðåäåëÿåòñÿ ìàññà ãîðþ÷åãî ãàçà (ÃÃ) ò (êã), âûøåäøåãî â ðåçóëüòàòå ðàñ÷åòíîé àâàðèè â ïîìåùåíèå.

2.2. Ñîãëàñíî õèìè÷åñêîé ôîðìóëå ÃÃ [5; ïðèëîæåíèå 2] îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ñòåõèîìåòðè÷åñêîãî êîýôôèöèåíòà êèñëîðîäà â ðåàêöèè ñãîðàíèÿ ( ïî ôîðìóëå (3) ÍÏÁ 105-95.

2.3. Ñòåõèîìåòðè÷åñêàÿ êîíöåíòðàöèÿ ÃÃ Ññò (% (îá.)) ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå (3) ÍÏÁ 105-95 èëè îïðåäåëÿåòñÿ èñõîäÿ èç çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòà ( ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 1).

2.4. Ïî íîðìàì [1] îïðåäåëÿåòñÿ àáñîëþòíàÿ ìàêñèìàëüíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà äëÿ äàííîé êëèìàòè÷åñêîé çîíû, ñîîòâåòñòâóþùàÿ ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå tp (°C) â ðàññìàòðèâàåìîì ïîìåùåíèè. Ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïàðàìåòð õt = 1/(1 + 0,00367 ( tp) èëè îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 2).

2.5. Èç ñïðàâî÷íûõ äàííûõ [5; ïðèëîæåíèå 2] îïðåäåëÿåòñÿ ìîëÿðíàÿ ìàññà Ì (êã ( êìîëü-1) ÃÃ è óäåëüíàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ Íò (Äæ ( êã -1).

2.6. Ïëîòíîñòü ÃÃ ( ã (êã ( ì-3) ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå (2) ÍÏÁ 105-95 èëè îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 3-6) äëÿ êîíêðåòíûõ çíà÷åíèé Ì (êã ( êìîëü-1) è tp (°Ñ).

2.7. Ñîãëàñíî ï. 3.4 ÍÏÁ 105-95 îïðåäåëÿåòñÿ ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vñâ (ì3).

2.8. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) äëÿ ÃÃ, óêàçàííûõ â ï. 3.5 ÍÏÁ 105-95, êðîìå âîäîðîäà, ïðè çíà÷åíèè Z = 0,5 îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 16) èëè ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���                                                   (1)

2.9. Äëÿ âîäîðîäà, ìåòàíà, ïðîïàíà è áóòàíà èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.5 ÍÏÁ 105-95 ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 17) èëè ïî ôîðìóëàì:

- äëÿ âîäîðîäà (Z = 1,0)

�EMBED Equation.3���;                                                             (2)

- äëÿ ìåòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                   (3)

- äëÿ ýòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                  (4)

- äëÿ ïðîïàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                   (5)

- äëÿ áóòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                  (6)

2.10. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) äëÿ ÃÃ, óêàçàííûõ â ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95, êðîìå âîäîðîäà, ïðèçíà÷åíèè Z = 0,5 îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 18) èëè ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���.                                                 (7)

2.11. Äëÿ âîäîðîäà, ìåòàíà, ýòàíà, ïðîïàíà è áóòàíà èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95 ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 19) èëè ïî ôîðìóëàì:

- äëÿ âîäîðîäà (Z = 1,0)

�EMBED Equation.3���;                                                        (8)

- äëÿ ìåòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                        (9)

-äëÿ ýòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                      (10)

- äëÿ ïðîïàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                       (11)

- äëÿ áóòàíà (Z = 0,5)

�EMBED Equation.3���;                                                       (12)

2.12. Îïðåäåëÿåòñÿ êàòåãîðèÿ ïîìåùåíèÿ ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííîãî çíà÷åíèÿ âåëè÷èíû èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð (êÏà). Åñëè (Ð > 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè À. Åñëè (Ð ( 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå íå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè À è äàëüíåéøåå îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè ïîìåùåíèÿ â çàâèñèìîñòè îò ïîæàðîîïàñíûõ ñâîéñòâ è êîëè÷åñòâ îáðàùàþùèõñÿ â ïîìåùåíèè âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ï. 2.2 ÍÏÁ 105-95.



3. ÏÎÐßÄÎÊ ÎÏÐÅÄÅËÅÍÈß È ÓÏÐÎÙÅÍÍÛÅ ÌÅÒÎÄÛ ÐÀÑ×ÅÒÀ ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÂÇÐÛÂÎÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ ËÅÃÊÎÂÎÑÏËÀÌÅÍßÞÙÈÕÑß È ÃÎÐÞ×ÈÕ ÆÈÄÊÎÑÒÅÉ



3.1. Ñîãëàñíî ïï. 2.1 - 2.7 ðàçä. 2 íàñòîÿùèõ ìàòåðèàëîâ îïðåäåëÿþòñÿ çíà÷åíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ ïàðàìåòðîâ äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ (ËÂÆ) è ãîðþ÷èõ æèäêîñòåé (ÃÆ).

3.2. Èç ñïðàâî÷íîé ëèòåðàòóðû [5] íàõîäÿòñÿ çíà÷åíèÿ êîíñòàíò Àíòóàíà À, Â è ÑÀ è ðàñ÷åòíûì ïóòåì ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���

Ïàðàìåòðû äàííîé ôîðìóëû ìîãóò áûòü îïðåäåëåíû ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 7-10).

3.3. Ðàññ÷èòûâàåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà õâ = B/(tp + ÑA) èëè îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 7). Ïðè çíà÷åíèÿõ By, ïîëó÷åííûõ èç ñïðàâî÷íûõ äàííûõ, îòëè÷àþùèõñÿ îò çíà÷åíèé êðèâûõ Âõ (õ = 1(7) íîìîãðàììû (ðèñ. 7), âûáèðàåòñÿ êðèâàÿ äëÿ ìåíüøåãî ïî ñðàâíåíèþ ñ By çíà÷åíèÿ Âõ è ãðàôè÷åñêè îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà. Ïðè ýòîì èñêîìîå çíà÷åíèå áóäåò ðàâíî �EMBED Equation.3���.

3.4. Èç íîìîãðàììû (ðèñ. 8) îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà IgPí. Ïðè çíà÷åíèÿõ Àó, îòëè÷àþùèõñÿ îò ñîîòâåòñòâóþùèõ ïðÿìûõ äëÿ Àõ (õ = 1(6) íîìîãðàììû (ðèñ. 8), ãðàôè÷åñêè ïðîâîäèòñÿ ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ ïðÿìûì (õ = 1 ( 6), ÷åðåç òî÷êó õâ = Àó è ïî ýòîé ïðÿìîé äëÿ îïðåäåëåííîãî çíà÷åíèÿ �EMBED Equation.3��� íàõîäèòñÿ èñêîìîå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà IgPí.

3.5. Èñõîäÿ èç çíà÷åíèÿ IgPí ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 9, 10) îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà äàâëåíèÿ íàñûùåííîãî ïàðà ËÂÆ èëè ÃÆ Pí (êÏà).

3.6. Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ ËÂÆ è ÃÆ W (êã ( ñ-1 ( ì-2), óêàçàííàÿ â ï. 3.11 ÍÏÁ 105-95, ìîæåò áûòü ðàññ÷èòàíà ïî ôîðìóëå (13) ÍÏÁ 105-95 ëèáî îïðåäåëåíà ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 11-15).

3.7. Ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 11) îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà.

3.8. Èñõîäÿ èç çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà õð = �EMBED Equation.3��� ( Ðí ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 12, 13) íàõîäèòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà õðí = 10-3 ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí.

3.9. Ïî òàáë. 3 ÍÏÁ 105-95 âûáèðàåòñÿ çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà (. Ïðè îòñóòñòâèè àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè â ïîìåùåíèè çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà ( ïðèíèìàåòñÿ ðàâíûì 1,0. Ïðè íàëè÷èè â ïîìåùåíèè àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè, óäîâëåòâîðÿþùåé òðåáîâàíèÿì ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95, îïðåäåëÿåòñÿ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âîçäóõà â ïîìåùåíèè U = À ( L, ãäå À - êðàòíîñòü âîçäóõîîáìåíà àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè (ñ-1) è L - äëèíà ïîìåùåíèÿ, ì. Èñõîäÿ èç çíà÷åíèé U è tp îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà (.

3.10. Îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà õ( = 103 ( ( ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí. Ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 14, 15) ïî çíà÷åíèþ ïàðàìåòðà õ( , îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå èíòåíñèâíîñòè èñïàðåíèÿ ËÂÆ è ÃÆ W (êã ( ñ-1 ( ì -2).

3.11. Ïî ï. 3.9 ÍÏÁ 105-95 ðàññ÷èòûâàåòñÿ ìàññà ïàðîâ ËÂÆ è ÃÆ ò (êã), ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå.

3.12. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) äëÿ ËÂÆ è ÃÆ, óêàçàííûõ â ï. 3.5 ÍÏÁ 105-95, ïðè çíà÷åíèè Z = 0,3 îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 20) èëè ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���.                                             (13)

3.13. Äëÿ äèçåëüíîãî òîïëèâà çèìíåãî, áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî, ãåêñàíà, ì-êñèëîëà, òîëóîëà, äèýòèëîâîãî ýôèðà, àöåòîíà è ýòèëîâîãî ñïèðòà èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.5 ÍÏÁ 105-95 ïðè çíà÷åíèè Z = 0,3 ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 21, 22) èëè ïî ñëåäóþùèì ôîðìóëàì:



- äëÿ äèçåëüíîãî òîïëèâà çèìíåãî

�EMBED Equation.3���;                                                (14)

- äëÿ áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî

�EMBED Equation.3���;                                                 (15)

- äëÿ ãåêñàíà

�EMBED Equation.3���;                                                 (16)

- äëÿ ì-êñèëîëà

�EMBED Equation.3���;                                                 (17)

- äëÿ òîëóîëà

�EMBED Equation.3���;                                                (18)

- äëÿ äèýòèëîâîãî ýôèðà (ïðè tp < têèï = 34,5 °Ñ - òåìïåðàòóðà êèïåíèÿ äèýòèëîâîãî ýôèðà)

�EMBED Equation.3���;                                                (19)

- äëÿ àöåòîíà

�EMBED Equation.3���;                                                       (20)

- äëÿ ýòèëîâîãî ñïèðòà

�EMBED Equation.3���;                                                     (21)

3.14. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) äëÿ ËÂÆ è ÃÆ, óêàçàííûõ â ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95, ïðè çíà÷åíèè Z = 0,3 îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 23) èëè ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���;                                            (22)

3.15. Äëÿ ì-êñèëîëà, ãåêñàíà, áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî, äèçåëüíîãî òîïëèâà çèìíåãî, òîëóîëà, äèýòèëîâîãî ýôèðà, àöåòîíà è ýòèëîâîãî ñïèðòà èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95 ïðè çíà÷åíèè Z = 0,3 ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììàì (ðèñ. 24, 25) èëè ïî ôîðìóëàì:

- äëÿ ì-êñèëîëà

(Ð = 1,496 ( 103 ( (m/Vñâ);                                               (23)

- äëÿ ãåêñàíà

(Ð = 1,277 ( 103 ( (m/Vñâ);                                               (24)

- äëÿ áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî

(Ð = 1,251 ( 103 ( (m/Vñâ);                                               (25)

- äëÿ äèçåëüíîãî òîïëèâà çèìíåãî

(Ð = 1,234 ( 103 ( (m/Vñâ);                                               (26)

- äëÿ òîëóîëà

(Ð = 1,159 ( 103 ( (m/Vñâ);                                                (27)

- äëÿ äèýòèëîâîãî ýôèðà (ïðè tp < têèï = 34,5 °Ñ - òåìïåðàòóðà êèïåíèÿ äèýòèëîâîãî ýôèðà)

(Ð = 966,8 ( (m/Vñâ);                                                        (28)

- äëÿ àöåòîíà

(Ð = 887,8 ( (m/Vñâ);                                                        (29)

- äëÿ ýòèëîâîãî ñïèðòà

(Ð = 865,2 ( (m/Vñâ);                                                        (30)



3.16 Äëÿ àöåòîíà è áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.5 ÍÏÁ 105-95 â çàâèñèìîñòè îò ïàðàìåòðà mæ/Vcâ (òæ - ìàññà ïîñòóïèâøåé â ïîìåùåíèå ËÂÆ) ïðè çíà÷åíèè Z = 0,3, ïðè óñëîâèè ïîëíîãî èñïàðåíèÿ ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâà (ìåíåå ïëîùàäè ïîìåùåíèÿ), òåìïåðàòóðå tp = 45 °Ñ è îòñóòñòâèè ïîäâèæíîñòè âîçäóõà â ïîìåùåíèè ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 26) èëè ðàññ÷èòàíî ïðè óêàçàííûõ óñëîâèÿõ è äëÿ ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèé ãåìïåðàòóðû tp ïî ñëåäóþùèì ôîðìóëàì:



- äëÿ àöåòîíà

ïðè tp = 20 °Ñ (Ð = 338,4 ( (mæ/Vcâ);                    (31)

ïðè tp = 25 °Ñ (Ð = 404,1 ( (mæ/Vcâ);                    (32)

ïðè tp = 30 °Ñ (Ð = 410,9 ( (mæ/Vcâ);                    (33)

ïðè tp = 35 °Ñ (Ð = 417,7 ( (mæ/Vcâ);                    (34)

ïðè tp = 40 °Ñ (Ð = 424,5 ( (mæ/Vcâ);                    (35)

ïðè tp = 45 °Ñ (Ð = 431,3 ( (mæ/Vcâ);                    (36)

 - äëÿ áåíçèíà ÀÈ-93 çèìíåãî

ïðè tp = 20 °Ñ (Ð = 993,6 ( (mæ/Vcâ);                    (37)

ïðè tp = 25 °Ñ (Ð = 1010,6 ( (mæ/Vcâ);                  (38)

ïðè tp = 30 (Ñ (Ð = 1027,6 ( (mæ/Vcâ);                  (39)

ïðè tp = 35 (Ñ (Ð = 1044,6 ( (mæ/Vcâ);                  (40)

ïðè tp = 40 (Ñ (Ð = 1061,6 ( (mæ/Vcâ);                  (41)

ïðè tp = 45 °Ñ (Ð = 1078,6 ( (mæ/Vcâ);                  (42)



3.17. Îïðåäåëÿåòñÿ êàòåãîðèÿ ïîìåùåíèÿ ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííîãî çíà÷åíèÿ âåëè÷èíû èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð (êÏà). Åñëè (Ð > 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè À (Á). Åñëè (Ð ( 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå íå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè À (Á) è äàëüíåéøåå îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè ïîìåùåíèÿ â çàâèñèìîñòè îò ïîæàðîîïàñíûõ ñâîéñòâ è êîëè÷åñòâ îáðàùàþùèõñÿ â ïîìåùåíèè âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ï. 2.2 ÍÏÁ 105-95.



4. ÏÎÐßÄÎÊ ÎÏÐÅÄÅËÅÍÈß È ÓÏÐÎÙÅÍÍÛÅ ÌÅÒÎÄÛ ÐÀÑ×ÅÒÀ ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÂÇÐÛÂÎÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ ÃÎÐÞ×ÈÕ ÏÛËÅÉ



4.1. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîëîæåíèÿìè ðàçä. 3 ÍÏÁ 105-95 [2] îïðåäåëÿåòñÿ ìàññà âçâåøåííîé â îáúåìå ïîìåùåíèÿ ãîðþ÷åé ïûëè ò (êã), îáðàçîâàâøåéñÿ â ðåçóëüòàòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè.

4.2. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) äëÿ ãîðþ÷èõ ïûëåé ñîãëàñíî ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95 ïðè çíà÷åíèè Z = 0,5 îïðåäåëÿåòñÿ ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 27) èëè ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���,                                                       (43)

ãäå Íò - òåïëîòà ñãîðàíèÿ âåùåñòâà. ÌÄæ ( êã-1.

4.3. Äëÿ ãîðþ÷èõ ïûëåé ïîëèýòèëåíà, àëþìèíèÿ è ïøåíè÷íîé ìóêè èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð (êÏà) ñîãëàñíî ï. 3.6 ÍÏÁ 105-95 â çàâèñèìîñòè îò ïàðàìåòðà m/Vcâ (ã ( ì-3) ìîæåò áûòü îïðåäåëåíî ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 28).

4.4. Îïðåäåëÿåòñÿ êàòåãîðèÿ ïîìåùåíèÿ ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííîãî çíà÷åíèÿ âåëè÷èíû èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð (êÏà). Åñëè (Ð > 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè Á. Åñëè (Ð ( 5 êÏà, òî ïîìåùåíèå íå îòíîñèòñÿ ê âçðûâîïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè Á è äàëüíåéøåå îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè ïîìåùåíèÿ â çàâèñèìîñòè îò ïîæàðîîïàñíûõ ñâîéñòâ è êîëè÷åñòâ îáðàùàþùèõñÿ â ïîìåùåíèè âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ï. 2.2 ÍÏÁ 105-95.



5. ÏÎÐßÄÎÊ ÎÏÐÅÄÅËÅÍÈß È ÓÏÐÎÙÅÍÍÛÅ ÌÅÒÎÄÛ ÐÀÑ×ÅÒÀ ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ ÃÎÐÞ×ÈÕ ÆÈÄÊÎÑÒÅÉ È ÒÂÅÐÄÛÕ ÃÎÐÞ×ÈÕ ÂÅÙÅÑÒÂ È ÌÀÒÅÐÈÀËÎÂ



5.1. Åñëè â ïîìåùåíèè ïðèñóòñòâóþò ðàçëè÷íûå ãîðþ÷èå âåùåñòâà è ìàòåðèàëû, òî îöåíêó ïîæàðíîé îïàñíîñòè (êàòåãîðèè Â1 - Â4) äîïóñêàåòñÿ ïðîâîäèòü ïî âåùåñòâó, èìåþùåìó íàèáîëüøóþ íèçøóþ òåïëîòó ñãîðàíèÿ �EMBED Equation.3���, ïðèíèìàÿ ìàññó ýòîãî âåùåñòâà ðàâíîé ïîëíîé ìàññå ãîðþ÷èõ âåùåñòâ, ïðèñóòñòâóþùèõ â ïîìåùåíèè, à ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ - ïîëíîé ïëîùàäè, çàíÿòîé ãîðþ÷èìè âåùåñòâàìè.

5.2. Äëÿ ïðèáëèæåííîé îöåíêè êàòåãîðèè èñïîëüçóþòñÿ íîìîãðàììû âèäà G = f  (S), ãäå G - êîëè÷åñòâî âåùåñòâà èëè ìàòåðèàëà äàííîãî âèäà, S - ïëîùàäü, íà êîòîðîé ðàçìåùåíî äàííîå âåùåñòâî èëè ìàòåðèàë (ðèñ. 29). Ïðÿìûå I, II, III ÿâëÿþòñÿ ãðàôèêàìè ñëåäóþùèõ ôóíêöèé:

I: G = 2200 S /�EMBED Equation.3���;

II: G = 1400 S /�EMBED Equation.3���;                                                     (44)

III: G = 180 S /�EMBED Equation.3���;

ãäå G âûðàæåíî â êã, S - â ì2, �EMBED Equation.3��� - â ÌÄæ ( êã -1.

5.3. Íà ýòîé íîìîãðàììå ïðîâîäèòñÿ âåðòèêàëüíàÿ ëèíèÿ, îòâå÷àþùàÿ ïðåäåëüíîé ïëîùàäè ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè Sïðåä = 0,64 ( Í2 (Í - âåëè÷èíà, îïðåäåëåííàÿ â ï. 1 ïðèìå÷àíèÿ ê òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95).

5.4. Åñëè òî÷êà, îòâå÷àþùàÿ ðåàëüíûì äëÿ ïîìåùåíèÿ âåëè÷èíàì G è S, ëåæèò íèæå ïðÿìîé III (òî÷êà 1), òî ïðîâåðÿåòñÿ ïðèíàäëåæíîñòü ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèè Â4 ïî ï. 1 ïðèìå÷àíèÿ ê òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95. Åñëè ñôîðìóëèðîâàííûå òàì óñëîâèÿ âûïîëíÿþòñÿ, ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â4, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå - ê êàòåãîðèè Â3.

5.5. Åñëè òî÷êà ëåæèò ìåæäó ïðÿìûìè II è III (I è II ñîîòâåòñòâåííî) - òî÷êà 2 (3) è ëåâåå ïðÿìîé S = Sïpeä, òî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â3 (Â2). Åñëè óêàçàííûå òî÷êè ëåæàò ïðàâåå ïðÿìîé S = Sïpeä (òî÷êè 2 è 3 ñîîòâåòñòâåííî), òî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â2 (Â1).

5.6. Åñëè òî÷êà ëåæèò âûøå ïðÿìîé I (òî÷êà 4), ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.

5.7. Çíà÷åíèÿ �EMBED Equation.3��� áåðóòñÿ ïî ñïðàâî÷íûì äàííûì [5; ïðèëîæåíèÿ 2 - 4].

5.8. Íîìîãðàììû âèäà (1) äëÿ êîíêðåòíûõ ìàòåðèàëîâ, ñîñòàâëÿþùèõ ïîæàðíóþ íàãðóçêó ïîìåùåíèé, ïðèâåäåíû íà ðèñ. 29 - 39. Îïðåäåëåíèå ïî íèì ïîæàðîîïàñíûõ êàòåãîðèé ïðîèçâîäèòñÿ ñîãëàñíî ïðîöåäóðå, èçëîæåííîé â ïï. 5.1 - 5.6.



6. ÒÈÏÎÂÛÅ ÏÐÈÌÅÐÛ ÐÀÑ×ÅÒÎÂ ÊÀÒÅÃÎÐÈÉ ÏÎÌÅÙÅÍÈÉ È ÇÄÀÍÈÉ ÏÎ ÂÇÐÛÂÎÏÎÆÀÐÍÎÉ È ÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ



6.1. Ïîìåùåíèÿ ñ ãîðþ÷èìè ãàçàìè

Ïðèìåð 1 

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Àêêóìóëÿòîðíîå ïîìåùåíèå îáúåìîì Vï = 27,2 ì3 îáîðóäóåòñÿ àêêóìóëÿòîðíûìè áàòàðåÿìè ÑÊ-4 èç 12 àêêóìóëÿòîðîâ è ÑÊ-1 èç 13 àêêóìóëÿòîðîâ.

1.2. Ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 [1] â ðàéîíå ñòðîèòåëüñòâà 38 °Ñ (ã. Åêàòåðèíáóðã).

1.3. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà íàèáîëåå íåáëàãîïðèÿòíîãî â îòíîøåíèè âçðûâà ïåðèîäà.

1.3.1. Ïðè ðàñ÷åòå èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà ïðèíèìàåòñÿ íàèáîëåå íåáëàãîïðèÿòíûé â îòíîøåíèè âçðûâà ïåðèîä, ñâÿçàííûé ñ ôîðìîâêîé è çàðÿäêîé ïîëíîñòüþ ðàçðÿæåííûõ áàòàðåé ñ íàïðÿæåíèåì áîëåå 2,3 Â íà ýëåìåíò è íàèáîëüøèì çíà÷åíèåì çàðÿäíîãî òîêà, ïðåâûøàþùèì â ÷åòûðå ðàçà ìàêñèìàëüíûé çàðÿäíûé òîê.

1.3.2. Ïðîèñõîäèò çàðÿäêà àêêóìóëÿòîðíûõ áàòàðåé ñ ìàêñèìàëüíîé íîìèíàëüíîé åìêîñòüþ (À ( ÷). Êîëè÷åñòâî îäíîâðåìåííî çàðÿæàåìûõ áàòàðåé óñòàíàâëèâàåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò ýêñïëóàòàöèîííûõ óñëîâèé, ìîùíîñòè è íàïðÿæåíèÿ âíåøíåãî èñòî÷íèêà òîêà. Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïîñòóïëåíèÿ âîäîðîäà â ïîìåùåíèå ñîîòâåòñòâóåò êîíå÷íîìó ïåðèîäó çàðÿäêè ïðè îáèëüíîì ãàçîâûäåëåíèè è ïðèíèìàåòñÿ ðàâíûì 1 ÷ (Ò = 3600 ñ).

1.3.3. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà íàðóæíîãî âîçäóõà â íàñåëåííîì ïóíêòå (êëèìàòè÷åñêîé çîíå) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 [1].

1.4. Ðàñ÷åò ïîñòóïàþùåãî â ïîìåùåíèå âîäîðîäà ïðè çàðÿäêå àêêóìóëÿòîðíûõ áàòàðåé.

1.4.1. Ìàññà âîäîðîäà, âûäåëèâøåãîñÿ â îäíîì ýëåìåíòå ïðè óñòàíîâèâøåìñÿ äèíàìè÷åñêîì ðàâíîâåñèè ìåæäó ñèëîé çàðÿäíîãî òîêà è êîëè÷åñòâîì âûäåëÿåìîãî ãàçà, ñîñòàâëÿåò

�EMBED Equation.3���êã ( À-1 ( ñ-1,

ãäå F = 9,65 ( 104 À ( ñ ( ìîëü-1 - ïîñòîÿííàÿ Ôàðàäåÿ; À - àòîìíàÿ åäèíèöà ìàññû âîäîðîäà, ðàâíàÿ 1 à.å.ì = 1 ( 10-3 êã - ìîëü-1; Z = 1-âàëåíòíîñòü âîäîðîäà; I - ñèëà çàðÿäíîãî òîêà, À; Ò - ðàñ÷åòíîå âðåìÿ çàðÿäêè, ñ.

1.4.2. Îáúåì âîäîðîäà, ïîñòóïàþùåãî â ïîìåùåíèå ïðè çàðÿäêå íåñêîëüêèõ áàòàðåé, ì3, ìîæíî îïðåäåëèòü èç âûðàæåíèÿ

�EMBED Equation.3���,

ãäå (ã - ïëîòíîñòü âîäîðîäà ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå âîçäóõà, êã ( ì -3; Ii - ìàêñèìàëüíûé çàðÿäíûé òîê i-é áàòàðåè, À; ni - êîëè÷åñòâî àêêóìóëÿòîðîâ i-é áàòàðåè.

Ïëîòíîñòü âîäîðîäà îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, êã ( ì-3,

ãäå Ì - ìàññà îäíîãî êèëîìîëÿ âîäîðîäà, ðàâíàÿ 2 êã ( êìîëü-1; V0 - îáúåì êèëîìîëÿ ãàçà ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ, ðàâíûé 22,413 ì3 ( êìîëü-1; ( = 0,00367 ãðàä-1 - êîýôôèöèåíò òåìïåðàòóðíîãî ðàñøèðåíèÿ ãàçà; tp - ðàñ÷åòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà, °Ñ.

Ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà çàðÿäíîãî òîêà ïðèíèìàåòñÿ ïî ÃÎÑÒ 825-73 "Àêêóìóëÿòîðû ñâèíöîâûå äëÿ ñòàöèîíàðíûõ óñòàíîâîê".

1.5. Ñòåõèîìåòðè÷åñêàÿ êîíöåíòðàöèÿ âîäîðîäà Ññò ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå (3) ÍÏÁ 105-95

�EMBED Equation.3���(îá.);

�EMBED Equation.3���.

1.6. Ïëîòíîñòü âîäîðîäà ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå âîçäóõà áóäåò ðàâíà

�EMBED Equation.3���êã ( ì-3.

1.7. Îáúåì âîäîðîäà, ïîñòóïàþùåãî â àêêóìóëÿòîðíîå ïîìåùåíèå ïðè çàðÿäêå äâóõ áàòàðåé ÑÊ-4 è ÑÊ-1, ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3��� êã ( ì-3.

1.6. Ñâîáîäíûé îáúåì àêêóìóëÿòîðíîãî ïîìåùåíèÿ ñîñòàâèò

Vcâ = 0,8 ( Vï = 0,8 ( 27,2 = 21,76 ì3

2. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð âîäîðîäà â àêêóìóëÿòîðíîì ïîìåùåíèè ñîãëàñíî ôîðìóëå (2) Ïîñîáèÿ (Ví = ò/(ã) áóäåò ðàâíî

�EMBED Equation.3���êÏà

Òàê êàê ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà áîëåå 5 êÏà, òî àêêóìóëÿòîðíîå ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíîñèòü ê êàòåãîðèè À.

3. Ðàñ÷åò èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà âîäîðîäà (Ð â àêêóìóëÿòîðíîì ïîìåùåíèè ñ ó÷åòîì ðàáîòû àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè (ïî ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95 [2], ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïîñòóïëåíèÿ âîäîðîäà ç îáúåì ïîìåùåíèÿ Ò= 3600 ñ).

3.1. Ïðè êðàòíîñòè âîçäóõîîáìåíà, ñîçäàâàåìîãî àâàðèéíîé âåíòèëÿöèåé, ðàâíîé 8 ÷-1, îáúåì âîäîðîäà, ïîñòóïàþùåãî â ïîìåùåíèå, ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���ì3.

Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (P ïðè ýòîì áóäåò ðàâíî

�EMBED Equation.3���êÏà

3.2. Ïðè îáîðóäîâàíèè àêêóìóëÿòîðíîãî ïîìåùåíèÿ àâàðèéíîé âåíòèëÿöèåé ñ êðàòíîñòüþ âîçäóõîîáìåíà À = â ÷-1, îòâå÷àþùåé òðåáîâàíèÿì ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95, ÑÍèÏ 2.04.05-91 * [3] è ÏÓÝ [4], äîïóñêàåòñÿ íå îòíîñèòü àêêóìóëÿòîðíîå ïîìåùåíèå ê êàòåãîðèè À.

Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë.1 ÍÏÁ 105-95 ïðè ðàñ÷åòíîì äàâëåíèè âçðûâà ìåíåå 5 êÏà àêêóìóëÿòîðíîå ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíîñèòü ê êàòåãîðèè Â4.



Ïðèìåð 2

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîñò äèàãíîñòèêè àâòîòðàíñïîðòíîãî ïðåäïðèÿòèÿ äëÿ ãðóçîâûõ àâòîìîáèëåé, ðàáîòàþùèõ íà ñæàòîì ïðèðîäíîì ãàçå. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 300 ì3 Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vñâ = 0,8 ( Vï = 0,8 ( 300 = 240 ì3. Îáúåì áàëëîíà ñî ñæàòûì ïðèðîäíûì ãàçîì V = 50 ë = 0,05 ì3. Äàâëåíèå â áàëëîíå P1 = 2 ( 104 êÏà.

1.2. Îñíîâíîé êîìïîíåíò ñæàòîãî ïðèðîäíîãî ãàçà - ìåòàí (98 % (îá.)). Ìîëÿðíàÿ ìàññà ìåòàíà Ì = 16,04 êã ( êìîëü-1.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ îäíîãî áàëëîíà ñî ñæàòûì ïðèðîäíûì ãàçîì è ïîñòóïëåíèå åãî â îáúåì ïîìåùåíèÿ. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà â äàííîì ðàéîíå (Ìîñêâà) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 tð = 37 °Ñ.

Ïëîòíîñòü ìåòàíà ïðè tp = 37 °Ñ

�EMBED Equation.3���êã ( ì-3.

3. Ìàññà ïîñòóïèâøåãî â ïîìåùåíèå ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèè ìåòàíà ò îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëàì (6) è (7) ÍÏÁ 105-95:

Va = 0,01 ( 2 ( 104 ( 0,05 = 10ì3;

m =10 ( 0,6301 = 6,301 êã.

4. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð, îïðåäåëåííîå ïî ôîðìóëå (9) èëè íîìîãðàììå (ðèñ. 19) Ïîñîáèÿ, ñîñòàâèò

(Ð = 2,36 ( 103 ( 6,301/240 = 62 êÏà.

Ïî íîìîãðàììå ïðè m/Vcâ ( 104 = 6,301/240 ( 104 = 262,5

(Ð > 12êÏà.

5. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå ïîñòà äèàãíîñòèêè îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À.



Ïðèìåð 3

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ó÷àñòêà íàðàùèâàíèÿ êðåìíèÿ. Íàðàùèâàíèå ïîëèêðèñòàëëà êðåìíèÿ îñóùåñòâëÿåòñÿ ìåòîäîì âîññòàíîâëåíèÿ òåòðàõëîðèäà êðåìíèÿ â àòìîñôåðå âîäîðîäà íà äâóõ óñòàíîâêàõ ñ äàâëåíèåì â èõ ðåàêòîðàõ P1 = 200 êÏà. Âîäîðîä ïîäàåòñÿ ê óñòàíîâêàì îò êîëëåêòîðà, ðàñïîëîæåííîãî çà ïðåäåëàìè ó÷àñòêà, ïî òðóáîïðîâîäó èç íåðæàâåþùåé ñòàëè äèàìåòðîì d = 0,02 ì (ðàäèóñîì r = 0,01 ì) ïîä äàâëåíèåì Ð2 = 300 êÏà. Ñóììàðíàÿ äëèíà òðóáîïðîâîäà îò àâòîìàòè÷åñêîé çàäâèæêè ñ ýëåêòðîïðèâîäîì, ðàñïîëîæåííîé çà ïðåäåëàìè ó÷àñòêà, äî óñòàíîâîê ñîñòàâëÿåò L1 = 15 ì. Îáúåì ðåàêòîðà V = 0,09 ì3 Òåìïåðàòóðà ðàñêàëåííûõ ïîâåðõíîñòåé ðåàêòîðà t = 1200 °Ñ. Âðåìÿ àâòîìàòè÷åñêîãî îòêëþ÷åíèÿ ïî ïàñïîðòíûì äàííûì Òà = 3 ñ. Ðàñõîä ãàçà â òðóáîïðîâîäå q = 0,06 ì3 ( ñ-1. Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LxSxH = 15,81 õ 15,81 õ 6 ì. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 1500 ì3. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vcâ=0,8 ( 1500 = 1200 ì3. Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 250 ì2.

1.2. Ìîëÿðíàÿ ìàññà âîäîðîäà Ì = 2,016 êã ( êìîëü-1. Íèæíèé êîíöåíòðàöèîííûé ïðåäåë ðàñïðîñòðàíåíèÿ ïëàìåíè âîäîðîäà ÑÍÊÏÐ = 4,1 % (îá.). Ñòåõèîìåòðè÷åñêàÿ êîíöåíòðàöèÿ âîäîðîäà Ññò = 29,24 % (îá.). Ìàêñèìàëüíîå äàâëåíèå âçðûâà âîäîðîäà Ðmàõ = 730 êÏà. Òåòðàõëîðèä êðåìíèÿ - íåãîðþ÷åå âåùåñòâî. Îáðàçóþùèåñÿ â ðåçóëüòàòå õèìè÷åñêîé ðåàêöèè âåùåñòâà - íåãîðþ÷èå.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ îäíîãî ðåàêòîðà è âûõîä èç íåãî è ïîäâîäÿùåãî òðóáîïðîâîäà âîäîðîäà â îáúåì ïîìåùåíèÿ. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà â äàííîì ðàéîíå (ã. Âîðîíåæ) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 tp=41 °Ñ. Ïëîòíîñòü âîäîðîäà ïðè tp = 41 °Ñ

�EMBED Equation.3���êã ( ì-3.

Ðàñ÷åòíîå âðåìÿ îòêëþ÷åíèÿ òðóáîïðîâîäà ïî ï. 3.2 â) ÍÏÁ 105-95 Òà = 120 ñ.

3. Ìàññà ïîñòóïèâøåãî â ïîìåùåíèå ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèè âîäîðîäà ò îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëàì (6) - (10) ÍÏÁ 105-95:

Va = 0,01 ( 200 ( 0,09 = 0,18 ì3;

V1ò = 0,06 ( 120 = 7,2 ì3;

V2ò = 0,01 ( 3,14 ( 300 ( 0,012 ( 15 = 0,014 ì3;

Vò = 7,2 + 0,014 = 7,214 ì3;

m = (0,18+7,214) ( 0,0782 = 0,5782 êã.

4. Îïðåäåëåíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ âîäîðîäà âî âçðûâå Z ïðîâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðèëîæåíèåì ÍÏÁ 105-95.

4.1. Ñðåäíÿÿ êîíöåíòðàöèÿ âîäîðîäà â ïîìåùåíèè Cñð ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���(îá.).

Ññð = 0,62 % (îá.) < 0,5 ( ÑÍÊÏÐ = 0,5 ( 4,1 = 2,05 % (îá.), ñëåäîâàòåëüíî, ìîæíî îïðåäåëèòü çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ âîäîðîäà âî âçðûâå Z ðàñ÷åòíûì ìåòîäîì.

4.2. Çíà÷åíèå ïðåäýêñïîíåíöèàëüíîãî ìíîæèòåëÿ Ñ0 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���(îá.).

4.3. Ðàññòîÿíèÿ ÕÍÊÏÐ, óÍÊÏÐ è ZÍÊÏÐ ñîñòàâÿò:

�EMBED Equation.3���ì;

�EMBED Equation.3���ì.

4.4. Ðàñ÷åòíîå çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà Z áóäåò ðàâíî

�EMBED Equation.3���.

5. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ñîãëàñíî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���êÏà.

6. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà. Ïîìåùåíèå ó÷àñòêà íàðàùèâàíèÿ êðåìíèÿ íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À. Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë. 1 ÍÏÁ 105-95 ïðè ðàñ÷åòíîì äàâëåíèè âçðûâà ìåíåå 5 êÏà äàííîå ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíîñèòü ê êàòåãîðèè Â4.



6.2. Ïîìåùåíèÿ ñ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèìèñÿ æèäêîñòÿìè

Ïðèìåð 4 

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ñêëàäèðîâàíèÿ àöåòîíà. Â ïîìåùåíèè õðàíèòñÿ äåñÿòü áî÷åê ñ àöåòîíîì, êàæäàÿ îáúåìîì ïî Và = 80 ë = 0,08 ì3. Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LxSxH = 12 õ 6 õ 6 ì. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 432 ì3. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vcâ = 0,8 ( 432 = 345,6 ì3. Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 72 ì2

1.2. Ìîëÿðíàÿ ìàññà àöåòîíà Ì = 58,08 êã ( êìîëü-1. Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ Àíòóàíà: À=6,37551; Â = 1281,721; ÑÀ = 237,088. Õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà àöåòîíà Ñ3Í6Î. Ïëîòíîñòü àöåòîíà (æèäêîñòè) (æ = 790,8 êã ( ì-3. Òåìïåðàòóðà âñïûøêè àöåòîíà tâñï = -18 °Ñ.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ îäíîé áî÷êè è ðàçëèâ àöåòîíà ïî ïîëó ïîìåùåíèÿ, èñõîäÿ èç ðàñ÷åòà, ÷òî 1 ë àöåòîíà ðàçëèâàåòñÿ íà 1 ì2 ïîëà ïîìåùåíèÿ. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà â äàííîì ðàéîíå (ã. Ìóðìàíñê) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 tp = 32 °Ñ.

3. Îïðåäåëåíèå ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè ïðîâîäèì ñ èñïîëüçîâàíèåì íîìîãðàìì Ïîñîáèÿ.

3.1. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ðèñ. 2 Ïîñîáèÿ äëÿ tp = 32 °Ñ îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà õt=0,896.

3.2. Ðàññ÷èòûâàåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà Ì ( õt = 58,08 ( 0,896 = 52,0.

3.3. Ñîãëàñíî ðèñ. 6 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà Ì ( xt = 52,0 îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïëîòíîñòè ïàðîâ àöåòîíà ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå (ï = 2,32 êã ( ì-3

(ðàñ÷åòíîå �EMBED Equation.3���êã ( ì-3)

3.4. Ðàññ÷èòûâàåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà tp + ÑÀ = 32 + 237,088 ( 270 (269,088).

3.5. Ñîãëàñíî ðèñ. 7 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ tp + ÑÀ = 270 è Âõ = 1000 îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� = 3,7.

Èñêîìîå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà

õâ = (1281,721/1000) ( 3,7 ( 4,7 (4,724).

3.6. Ñîãëàñíî ðèñ. 8 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ õâ = 4,7 è À = 6,4 (6,37551) îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå ïàðàìåòðà IgÐÍ = 1,68.

3.7. Ñîãëàñíî ðèñ. 9 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà IgÐÍ  = 1,68 îïðåäåëÿåòñÿ çíà÷åíèå äàâëåíèÿ íàñûùåííûõ ïàðîâ àöåòîíà ÐÍ ø 47 êÏà (IgÐÍ  = 6,37551 - 1281,7217(32 + 237,088) = = 1,612306, îòêóäà ðàñ÷åòíîå çíà÷åíèå ÐÍ  = 40,95 êÏà). Ñëåäîâàòåëüíî, ãðàôè÷åñêîå îïðåäåëåíèå ïðè áîëüøèõ çíà÷åíèÿõ äàâëåíèÿ íàñûùåííûõ ïàðîâ àöåòîíà ÐÍ  äàåò äîâîëüíî çàâûøåííûå çíà÷åíèÿ ñ îïðåäåëåííûì çàïàñîì ïî ñðàâíåíèþ ñ ðàñ÷åòîì ïî ôîðìóëå Àíòóàíà.

3.8. Ñîãëàñíî ðèñ. 11 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ìîëÿðíîé ìàññû àöåòîíà Ì = 58 (58,08) îïðåäåëÿåì çíà÷åíèå ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� = 7,62. Äàëåå ðàññ÷èòûâàåì çíà÷åíèå ïàðàìåòðà 

õ( = 10-3 ( ( ( �EMBED Equation.3��� ( ÐÍ =  10-3 ( �EMBED Equation.3��� ( ÐÍ (ïðè ( = 1,0) = 10-3 ( 7,62 ( 47 ( 0,36 (0,358).

3.9. Ñîãëàñíî ðèñ. 15 Ïîñîáèÿ äëÿ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà õ( = 0,36 îïðåäåëÿåì çíà÷åíèå èíòåíñèâíîñòè èñïàðåíèÿ àöåòîíà W = 3,6 ( 10-4 êã ( ì-2 ( ñ-1

(ðàñ÷åòíîå çíà÷åíèå W = 10-6 ( �EMBED Equation.3��� ( 40,95 = 3,1208 ( 10-4 êã ( ì-2 ( ñ-1).

4. Ðàñ÷åòíàÿ ïëîùàäü ðàçëèâà ñîäåðæèìîãî îäíîé áî÷êã. àöåòîíà ñîñòàâëÿåò

Fè = 1,0 ( Va = 1,0 ( 80 = 80 ì2.

Ïîñêîëüêó ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 72 ì2 ìåíüøå ðàññ÷èòàííîé ïëîùàäè ðàçëèâà àöåòîíà Fè= 30 ì2, òî îêîí÷àòåëüíî ïðèíèìàåì Fè = F = 72 ì2.

5. Ìàññà ïàðîâ àöåòîíà, ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå, ò ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå (12) ÍÏÁ 105-95

m = 3,6 ( 10-4 ( 72 ( 3600 = 93,312 êã.

Ìàññà ðàçëèâøåãîñÿ àöåòîíà mï ñîñòàâëÿåò

òï = Va ( (æ = 0,08 ( 790,8 = 63,264 êã.

Ïîýòîìó ïðèíèìàåì, ÷òî ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèéíîé ñèòóàöèè èñïàðÿåòñÿ âñÿ ìàññà ðàçëèâøåãîñÿ èç áî÷êè àöåòîíà, ò. å. m = òï = 63,264 êã.

Äëÿ ðàñ÷åòíîãî çíà÷åíèÿ W = 3,1208 ( 10-4 êã ( ì-2 ( ñ-1 ìàññà ïàðîâ àöåòîíà, ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå, ñîñòàâèò

m = 3,1208 ( 10-4 ( 72 ( 3600 = 80,891 êã.

Â ýòîì ñëó÷àå òàêæå èñïàðèòñÿ òîëüêî ìàññà ðàçëèâøåãîñÿ àöåòîíà è m = mï = 63,264 êã.

6. Ðàññ÷èòàåì ïàðàìåòð:

�EMBED Equation.3���.

7. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ñîãëàñíî ôîðìóëå (20) èëè íîìîãðàììå (ðèñ, 21) Ïîñîáèÿ áóäåò ðàâíî

(Ð = 959,3 ( 63,264/(345,6 ( 2,3190) = 75,7 êÏà.

Ïî íîìîãðàììå ïðè �EMBED Equation.3���(Ð > 12 êÏà.

8. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå ñêëàäèðîâàíèÿ àöåòîíà îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À.



Ïðèìåð 5

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ïðîìåæóòî÷íîãî òîïëèâíîãî áàêà ðåçåðâíîé äèçåëüíîé ýëåêòðîñòàíöèè óíèôèöèðîâàííîé êîìïîíîâêè. Â ïîìåùåíèè íàõîäèòñÿ òîïëèâíûé áàê ñ äèçåëüíûì òîïëèâîì ìàðêè "3" (ÃÎÑÒ 305-82) îáúåìîì Va = 6,3 ì3 Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LxSxH = 4,0 õ 4,0 õ 3,6 ì. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 57,6 ì3 Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vcâ = 0,8 ( 57,6 = 46,08 ì3 Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 16 ì2. Ñóììàðíàÿ äëèíà òðóáîïðîâîäîâ äèàìåòðîì d1 = 57 ìì = 0,057 ì (r1=0,0285 ì), îãðàíè÷åííàÿ çàäâèæêàìè (ðó÷íûìè), óñòàíîâëåííûìè íà ïîäâîäÿùåì è îòâîäÿùåì ó÷àñòêàõ òðóáîïðîâîäîâ, ñîñòàâëÿåò l1 = 10 ì. Ðàñõîä äèçåëüíîãî òîïëèâà â òðóáîïðîâîäàõ q = 1,5 ë ( ñ-1 = 0,0015 ì3 ( ñ-1.

1.2. Ìîëÿðíàÿ ìàññà äèçåëüíîãî òîïëèâà ìàðêè "3" Ì = 172,3 êã ( êìîëü-1. Áðóòòî-ôîðìóëà C12,343H12,889. Ïëîòíîñòü æèäêîñòè ïðè òåìïåðàòóðå t = 25 °Ñ (æ = 804 êã ( ì-3. Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ Àíòóàíà: À = 5,07828; Â = 1255,73; ÑÀ = 199,523. Òåìïåðàòóðà âñïûøêè tâñï > 40 °Ñ. Òåïëîòà ñãîðàíèÿ Íò = �EMBED Equation.3��� = 4,359 ( 107 Äæ ( êã-1 =43,59 ÌÄæ ( êã-1. Íèæíèé êîíöåíòðàöèîííûé ïðåäåë ðàñïðîñòðàíåíèÿ ïëàìåíè ÑÍÊÏÐ = 0,6 % (îá.).

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ òîïëèâíîãî áàêà è âûõîä èç íåãî è ïîäâîäÿùèõ è îòâîäÿùèõ òðóáîïðîâîäîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà â îáúåì ïîìåùåíèÿ. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 â äàííîì ðàéîíå (ã.Áëàãîâåùåíñê) tð = 41 °Ñ. Ïëîòíîñòü ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà ïðè tð = 41 °Ñ

�EMBED Equation.3���êã ( ì-3.

Ðàñ÷åòíîå âðåìÿ îòêëþ÷åíèÿ òðóáîïðîâîäîâ ïî ï. 3.2 â) ÍÏÁ 105-95 Òà = 300 ñ, äëèòåëüíîñòü èñïàðåíèÿ ïî ï. 3.2 å) ÍÏÁ 105-95 Ò= 3600 ñ.

3. Îáúåì Væ è ïëîùàäü ðàçëèâà Fè ïîñòóïèâøåãî ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèè äèçåëüíîãî òîïëèâà îïðåäåëÿþòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîëîæåíèÿìè ï. 3.2 ÍÏÁ 105-95:

Væ = Va + q ( Òà + ( ( �EMBED Equation.3��� ( L1 = 6,3 + 0,0015 ( 300 + 3,14 ( 0,02852 ( 10 = 6,776 ì3 = 6776 ë;

Fè = 1,0 ( 6776 = 6776 ì2

Ïîñêîëüêó ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 16 ì2 ìåíüøå ðàññ÷èòàííîé ïëîùàäè ðàçëèâà äèçåëüíîãî òîïëèâà Fè = 6776 ì2, òî îêîí÷àòåëüíî ïðèíèìàåì Fè = F = 16 ì2

4. Îïðåäåëÿåì äàâëåíèå íàñûùåííûõ ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà ÐÍ ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå tð = 41 °Ñ:

IgÐÍ = 5,07828 - 1255,73 / (199,523 + 41)= - 0,142551

ÐÍ = 0,72 êÏà.

5. Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ äèçåëüíîãî òîïëèâà W ñîñòàâèò

W = 10-6 ( 1,0 ( �EMBED Equation.3��� ( 0,72 = 9,45 ( 10-6 êã ( ì-2 ( ñ-1.

6. Ìàññà ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà, ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå, áóäåò ðàâíà

m = 9,45 ( 10-6 ( 16 ( 3600 = 0,5443 êã.

7. Îïðåäåëåíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà âî âçðûâå Z ïðîâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïï. 1,2 ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95.

7.1. Ñðåäíÿÿ êîíöåíòðàöèÿ ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà Ññð â ïîìåùåíèè ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���(îá.).

Ññð = 0,18 % (îá.) < 0,5 ( ÑÍÊÏÐ = 0,5 ( 0,6 = 0,3 % (îá.), ñëåäîâàòåëüíî, ìîæíî îïðåäåëèòü çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà Z ðàñ÷åòíûì ìåòîäîì.

7.2. Çíà÷åíèå Ñí áóäåò ðàâíî 

Ñí = 100 ( 0,72/101 = 0,71 % (îá.).

7.3. Çíà÷åíèå ñòåõèîìåòðè÷åñêîé êîíöåíòðàöèè ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà Ññò ñîãëàñíî ôîðìóëå (3) ÍÏÁ 105-95 èñõîäÿ èç õèìè÷åñêîé áðóòòî-ôîðìóëû äèçåëüíîãî òîïëèâà ñîñòàâèò

( = 12,343 + 23,889/4 = 18,32;

Ññò = 100/(1 + 4,84 ( 18,32) = 1,12 % (îá.).

7.4. Çíà÷åíèå ïàðàìåòðà Ñ* áóäåò ðàâíî

Ñ* = 1,19 ( 1,12 = 2,13% (îá.).

7.5. Ïîñêîëüêó Ñí = 0,71 % < Ñ* = 2,13 % (îá.), òî ðàññ÷èòûâàåì çíà÷åíèå ïàðàìåòðà X:

Õ = Ñí/Ñ* = 0,71/2,13 = 0,33.

7.6. Ñîãëàñíî íîìîãðàììå ÷åðòåæà (ï. 2) ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95 ïðè çíà÷åíèè Õ = 0,33 îïðåäåëÿåì çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ ïàðîâ äèçåëüíîãî òîïëèâà âî âçðûâå (Z = 0).

8. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ñîãëàñíî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���êÏà.

9. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà. Ïîìåùåíèå ïðîìåæóòî÷íîãî òîïëèâíîãî áàêà ðåçåðâíîé äèçåëüíîé ýëåêòðîñòàíöèè óíèôèöèðîâàííîé êîìïîíîâêè íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á. Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë. 1 ÍÏÁ 105-95 ïðîâåäåì ïðîâåðêó ïðèíàäëåæíîñòè ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèÿì Â1 - Â4.

10. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 îïðåäåëèì ïîæàðíóþ íàãðóçêó Q è óäåëüíóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó g:

G = Væ ( (æ = 6,776 ( 804 = 5448 êã;

Q = G ( �EMBED Equation.3��� = 5448 ( 43,59 = 237478 ÌÄæ;

S = F = 16 ì2;

�EMBED Equation.3���ÌÄæ ( ì-2.

11. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áîëåå 2200 ÌÄæ ( ì-2. Ïîìåùåíèå ïðîìåæóòî÷íîãî òîïëèâíîãî áàêà ðåçåðâíîé äèçåëüíîé ýëåêòðîñòàíöèè óíèôèöèðîâàííîé êîìïîíîâêè ñîãëàñíî òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.



Ïðèìåð 6

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ñóøèëüíî-ïðîïèòî÷íîãî îòäåëåíèÿ ýëåêòðîìàøèííîãî öåõà. Â ïîìåùåíèè íàõîäèòñÿ äâà áàêà äëÿ ïîêðûòèÿ ëàêîì ÁÒ-99 ïîëþñíûõ êàòóøåê ñïîñîáîì îêóíàíèÿ ñ ïîäâîäÿùèìè è îòâîäÿùèìè òðóáîïðîâîäàìè. Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LõSxH = 32 õ 10 õ 8 ì. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 2560 ì3. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vñâ = 0,8 ( 2560 = 2048 ì3. Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 320 ì2 Îáúåì êàæäîãî áàêà Vaï = 0,5 ì3. Ñòåïåíü çàïîëíåíèÿ áàêà ëàêîì ( = 0,9. Îáúåì ëàêà â áàêå Va = ( ( Vaï = 0,9 - 0,5 = 0,45 ì3. Äëèíà è äèàìåòð ïîäâîäÿùåãî (íàïîðíîãî) òðóáîïðîâîäà ìåæäó áàêîì è íàñîñîì L1 = 10 ì è d1 = 25 ìì = 0,025 ì ñîîòâåòñòâåííî. Äëèíà è äèàìåòð îòâîäÿùåãî òðóáîïðîâîäà ìåæäó çàäâèæêîé è áàêîì L2 = 10 ì è (d2 = 40 ìì = 0,04 ì ñîîòâåòñòâåííî. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà q = 6,5 ( 10-5 ì3 ( ñ-1. Âðåìÿ îòêëþ÷åíèÿ íàñîñà Òà = 300 ñ. Â êàæäûé áàê ïîïåðåìåííî çàãðóæàåòñÿ è âûãðóæàåòñÿ åäèíîâðåìåííî ïî 10 øò. ïîëþñíûõ êàòóøåê, ðàçìåùàåìûõ â êîðçèíå. Îòêðûòîå çåðêàëî èñïàðåíèÿ êàæäîãî áàêà Fåìê = 1,54 ì2. Îáùàÿ ïîâåðõíîñòü 10 ñâåæåîêðàøåííûõ ïîëþñíûõ êàòóøåê Fñâ.îêð = 6,28 ì.

1.2. Â ëàêå ÁÒ-99 (ÃÎÑÒ 8017-74) â âèäå ðàñòâîðèòåëåé ñîäåðæèòñÿ 46 % (ìàññ.) êñèëîëà è 2 % (ìàññ.) óàéò-ñïèðèòà. Â îáùåé ìàññå ðàñòâîðèòåëåé ñîäåðæèòñÿ (1 = 95,83 % (ìàññ.) êñèëîëà è (2 = 4,17 % (ìàññ.) óàéò-ñïèðèòà. Ïëîòíîñòü ëàêà ÁÒ-99 (æ = 953 êã ( ì-3. Ìîëÿðíàÿ ìàññà êñèëîëà Ì = 106,17 êã ( êìîëü-1, óàéò-ñïèðèòà 147,3 êã ( êìîëü-1. Õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà êñèëîëà Ñ8Í10, óàéò-ñïèðèòà C10,5 H21,0. Ïëîòíîñòü æèäêîñòè êñèëîëà (æ = 855 êã ( ì-3, óàéò-ñïèðèòà 760 êã ( ì-3. Òåìïåðàòóðà âñïûøêè êñèëîëà tâñï = 29 °Ñ, óàéò-ñïèðèòà 33 °Ñ. Íèæíèé êîíöåíòðàöèîííûé ïðåäåë ðàñïðîñòðàíåíèÿ ïëàìåíè êñèëîëà ÑÍÊÏÐ = 1,1 % (îá.), óàéò-ñïèðèòà 0,7 % (îá.). Òåïëîòà ñãîðàíèÿ êñèëîëà Íò = �EMBED Equation.3��� = 43154 êÄæ ( êã-1 = 43,15 ÌÄæ ( êã-1, óàéò-ñïèðèòà 43966 êÄæ ( êã-1 = 43,97 ÌÄæ ( êã-1. Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ Àíòóàíà äëÿ êñèëîëà À=6,17972; Â = 1478,16; ÑÀ = 220,535; äëÿ óàéò-ñïèðèòà À = 7,13623; Â = 2218,3; ÑÀ = 273,15.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ îäíîãî áàêà ñ ëàêîì äëÿ ïîêðûòèÿ ïîëþñíûõ êàòóøåê ñïîñîáîì îêóíàíèÿ è óòå÷êà ëàêà èç íàïîðíîãî è îòâîäÿùåãî òðóáîïðîâîäîâ ïðè ðàáîòàþùåì íàñîñå ñ ïîñëåäóþùèì ðàçëèâîì ëàêà íà ïîë ïîìåùåíèÿ. Ïðîèñõîäèò èñïàðåíèå êñèëîëà è óàéò-ñïèðèòà ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâøåãîñÿ ëàêà, à òàêæå ñ îòêðûòîé ïîâåðõíîñòè âòîðîãî áàêà è ñ ïîâåðõíîñòè âûãðóæàåìûõ ïîêðûòûõ ëàêîì ïîëþñíûõ êàòóøåê (10 øò.). Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà â äàííîì ðàéîíå (Ìññêâà) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 tp = 37 °Ñ. Ïëîòíîñòü ïàðîâ ïðè tp = 37 °Ñ:

êñèëîëà �EMBED Equation.3��� êã ( ì-3

óàéò-ñïèðèòà �EMBED Equation.3��� êã ( ì-3

Ðàñ÷åòíîå âðåìÿ îòêëþ÷åíèÿ òðóáîïðîâîäîâ è íàñîñà ïî ï. 3.2 â) ÍÏÁ 105-95 Òà = 300 ñ, äëèòåëüíîñòü èñïàðåíèÿ ïî ï. 3.2 å) ÍÏÁ 105-95 Ò =3600 ñ.

3. Îáúåì Væ, ïëîùàäü ðàçëèâà ïîñòóïèâøåãî â ïîìåùåíèå ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèè ëàêà Fp è ïëîùàäü èñïàðåíèÿ Fè îïðåäåëÿþòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîëîæåíèÿìè ï. 3.2 ÍÏÁ 105-95:

Væ = Va + q ( Ta + �EMBED Equation.3��� ( (�EMBED Equation.3���) =

= 0,45 + 6,5 ( 10-5 ( 300 + 0,785 ( (0,0252 ( 10 + 0,042 ( 10) = 0,487 ì3 = 487 ë;

Fp = 0,5 ( 487 = 243,5 ì2;

Fè = Fp + Fåìê + Fcâ.oêp = 243,5 + 1,54 + 6,28 = 251,3 ì2

4. Îïðåäåëÿåì äàâëåíèå íàñûùåííûõ ïàðîâ êñèëîëà è óàéò-ñïèðèòà ÐÍ ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå tp = 37 °Ñ:

- äëÿ êñèëîëà

�EMBED Equation.3���

ÐÍ = 2,755 êÏà;

- äëÿ óàéò-ñïèðèòà

�EMBED Equation.3���

ÐÍ = 0,964êÏà.

5. Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ W ñîñòàâèò;

- ïî êñèëîëó

W = 10-6 ( 1,0 ( �EMBED Equation.3��� ( 2,755 = 2,8387 ( 10-5 êã ( ì-2 ( ñ-1;

- ïî óàé ò-ñïèðèòó

W = 10-6 ( 1,0 ( �EMBED Equation.3��� ( 0,964 = 1,1700 ( 10-5 êã ( ì-2 ( ñ-1;

6. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ïîëîæåíèÿìè ïï.1.4 è 3.1 ÍÏÁ 1U5-95 îïðåäåëÿåì ìàññó ïàðîâ, ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå, ò ïî íàèáîëåå îïàñíîìó êîìïîíåíòó - êñèëîëó

ò = 2,8387. 10-5 ( 251,3 ( 3600 = 25,6812 êã.

7. Îïðåäåëåíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ âî âçðûâå Z ïðîâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïï. 1 è 2 ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95, ïðèíèìàÿ çíà÷åíèÿ ðàñ÷åòíûõ ïàðàìåòðîâ ïî êñèëîëó ëèáî óàéò-ñïèðèòó, íàèáîëåå îïàñíûå â îòíîøåíèè ïîñëåäñòâèé âçðûâà.

7.1. Ñðåäíÿÿ êîíöåíòðàöèÿ ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ â ïîìåùåíèè Ñcð ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���(îá.).

Ññð = 0,30 % (îá.) < 0,5 ( ÑÍÊÏÐ = 0,5 ( 0,7 = 0,35 % (îá.), ñëåäîâàòåëüíî, ìîæíî îïðåäåëèòü çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà Z ðàñ÷åòíûì ìåòîäîì.

7.2. Çíà÷åíèå ÑÍ áóäåò ðàâíî

ÑÍ = 100 ( (2,755 / 101) = 2,73 % (îá.).

7.3. Çíà÷åíèå Ñ0 áóäåò ðàâíî

�EMBED Equation.3���(îá.).

7.4. Ðàññòîÿíèÿ ÕÍÊÏÐ, ÓÍÊÏÐ, ZHKÏP ñîñòàâÿò:

�EMBED Equation.3���ì;

�EMBED Equation.3���ì;

�EMBED Equation.3���ì.

7.5. Êîýôôèöèåíò Z ñîãëàñíî ôîðìóëå (2) ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���.

8. Çíà÷åíèå ñòåõèîìåòðè÷åñêîé êîíöåíòðàöèè Ññò ñîãëàñíî ôîðìóëå (3) ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò:

- äëÿ êñèëîëà

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3���(îá.).

- äëÿ óàéò-ñïèðèòà 

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3���(îá.).

9. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ñîãëàñíî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���êÏà

10. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå ñóøèëüíî-ïðîïèòî÷íîãî îòäåëåíèÿ ýëåêòðîìàøèííîãî öåõà îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á.

11. Ðàñ÷åò èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð â ïîìåùåíèè ñóøèëüíî-ïðîïèòî÷íîãî îòäåëåíèÿ ýëåêòðîìàøèííîãî öåõà ñ ó÷åòîì ðàáîòû àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè (ïî ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95). Ðàññìàòðèâàåòñÿ ñëó÷àé ïðè êðàòíîñòè îáìåíà àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè À = 6÷-1.

11.1. Ïðè êðàòíîñòè âîçäóõîîáìåíà À, ñîçäàâàåìîãî àâàðèéíîé âåíòèëÿöèåé, ðàâíîé 6 ÷-1 = 1,6667 ( 10-3 ñ-1, ñîãëàñíî ï. 3.9 Ïîñîáèÿ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âîçäóõà â ïîìåùåíèè ñîñòàâèò

U = À ( L = 7,6667 ( 10-3 ( 32 = 0,05 ì ( ñ-1.

11.2. Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ W (ïî êñèëîëó) ïðè ñêîðîñòè âîçäóøíîãî ïîòîêà â ïîìåùåíèè U = 0,05 ì ( ñ-1 (ñ íåêîòîðûì çàïàñîì êîýôôèöèåíò ( = 1,6 â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 3 ÍÏÁ 105-95) áóäåò ðàâíà

W =10-6 ( 1,6 ( �EMBED Equation.3��� ( 2,755 = 4,5420 ( 10-5 êã ( ì-2 ( ñ-1.

11.3. Ìàññà ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ (ïî êñèëîëó) mè ñîñòàâèò

mè = 4,5420 ( 10-5 ( 251,3 ( 3600 = 41,0906 êã.

11.4. Ìàññà íàõîäÿùèõñÿ â ïîìåùåíèè ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ m ïðè ó÷åòå ðàáîòû àâàðèéíîé âåíòèëÿöèè â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95 áóäåò ðàâíà

�EMBED Equation.3���êã

11.5. Ñðåäíÿÿ êîíöåíòðàöèÿ ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ â ïîìåùåíèè Ññð ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���(îá.).

Ññð = 0,07 % (îá.) < 0,5 ( ÑÍÊÏÐ = 0,5 ( 0,7 = 0,35 % (îá.), ñëåäîâàòåëüíî, ìîæíî îïðåäåëèòü çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà ó÷àñòèÿ ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ âî âçðûâå Z ðàñ÷åòíûì ìåòîäîì.

11.6. Çíà÷åíèå Ñ0 áóäåò ðàâíî

�EMBED Equation.3���(îá.).

11.7. Ðàññòîÿíèÿ ÕÍÊÏÐ, ÓÍÊÏÐ, ZHKHP ñîñòàâÿò:

�EMBED Equation.3���ì;

�EMBED Equation.3���ì;

�EMBED Equation.3���ì.

ÕÍÊÏÐ, ÓÍÊÏÐ, ZÍÊÏÐ ñîãëàñíî ï. 3 ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàþòñÿ ðàâíûìè 0, ïîñêîëüêó ëîãàðèôìû óêàçàííûõ â ôîðìóëàõ ñîìíîæèòåëåé äàþò îòðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ. Ñëåäîâàòåëüíî, èñõîäÿ èç ôîðìóëû (1) ïðèëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95, êîýôôèöèåíò ó÷àñòèÿ ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ Z = 0. Ïîäñòàâëÿÿ â ôîðìóëó (1) ÍÏÁ 105-95 çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà Z = 0 ïîëó÷èì èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð = 0 êÏà.

11.8. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíüøå 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå ñóøèëüíî-ïðîïèòî÷íîãî îòäåëåíèÿ ýëåêòðîìàøèííîãî öåõà ïðè îñíàùåíèè åãî àâàðèéíîé âåíòèëÿöèåé êðàòíîñòüþ âîçäóõîîáìåíà À = 6 ÷-1 (â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95) íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á. Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë. 1 ÍÏÁ 105-95 ïðîâåäåì ïðîâåðêó ïðèíàäëåæíîñòè ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèÿì Â1 - Â4.

11.9. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 îïðåäåëèì ïîæàðíóþ íàãðóçêó Q è óäåëüíóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó g:

G = 2 ( Và ( (æ = 2 ( 0,45 ( 855 = 769,5 êã;

Q = G ( �EMBED Equation.3��� = 769,5 ( 43,97 = 33835 ÌÄæ;

S = 2 ( Fåìê = 1,54 ( 2 = 3,08 ì2 (ñîãëàñíî ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì S = 10 ì2);

g = Q / S = 33835/10 = 3383,5 ÌÄæ ( ì-2.

11.10. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áîëåå 2200 ÌÄæ ( ì-2. Ïîìåùåíèå ñóøèëüíî-ïðîïèòî÷íîãî îòäåëåíèÿ ýëåêòðîìàøèííîãî öåõà ïðè îñíàùåíèè åãî àâàðèéíîé âåíòèëÿöèåé ñ êðàòíîñòüþ âîçäóõîîáìåíà À = 6 ÷-1 (â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ï. 3.7 ÍÏÁ 105-95) ñîãëàñíî òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.



6.3. Ïîìåùåíèÿ ñ ãîðþ÷èìè ïûëÿìè

Ïðèìåð 7

1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïðîèçâîäñòâåííîå ïîìåùåíèå, ãäå îñóùåñòâëÿåòñÿ ôàñîâêà ïàêåòîâ ñ ñóõèì ðàñòâîðèìûì íàïèòêîì, èìååò ñëåäóþùèå ãàáàðèòû: âûñîòà - 8ì, äëèíà - 30 ì, øèðèíà - 10 ì. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ ñîñòàâëÿåò Vcâ = 0,8 ( 8 ( 30 ( 10 = 1920 ì3. Â ïîìåùåíèè ðàñïîëîæåí ñìåñèòåëü, ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé öèëèíäðè÷åñêóþ åìêîñòü ñî âñòðîåííûì øíåêîîáðàçíûì óñòðîéñòâîì ðàâíîìåðíîãî ïåðåìåøèâàíèÿ ïîðîøêîîáðàçíûõ êîìïîíåíòîâ íàïèòêà, çàãðóæàåìûõ ÷åðåç ðàñïîëîæåííîå ñâåðõó âõîäíîå îòâåðñòèå. Åäèíîâðåìåííàÿ çàãðóçêà äèñïåðñíîãî ìàòåðèàëà â ñìåñèòåëü ñîñòàâëÿåò maï = ò = 300 êã. Îñíîâíûì êîìïîíåíòîì ïîðîøêîîáðàçíîé ñìåñè ÿâëÿåòñÿ ñàõàð (áîëåå 95 % (ìàññ.)), êîòîðûé ïðåäñòàâëÿåò íàèáîëüøóþ ïîæàðîâçðûâîîïàñíîñòü. Ïîäãîòîâëåííàÿ â ñìåñèòåëå ïîðîøêîîáðàçíàÿ ñìåñü ïîäàåòñÿ â àïïàðàòû ôàñîâêè, ãäå ïðîèçâîäèòñÿ äîçèðîâàíèå (ïî 30 ã) ñóõîãî íàïèòêà â ïîëèýòèëåíîâûå óïàêîâêè. Çíà÷èòåëüíîå êîëè÷åñòâî ïûëåîáðàçíîãî ìàòåðèàëà â ñìåñèòåëå è ÷àñòàÿ ïûëåóáîðêà â ïîìåùåíèè ïîçâîëÿåò ïðè îáîñíîâàíèè ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðåíåáðå÷ü ïûëåîòëîæåíèÿìè íà ïîëó, ñòåíàõ è äðóãèõ ïîâåðõíîñòÿõ.

1.2. Ðàñ÷åò êàòåãîðèè ïîìåùåíèÿ ïðîèçâîäèòñÿ äëÿ ñàõàðíîé ïûëè, êîòîðàÿ ïðåäñòàâëåíà â ïîäàâëÿþùåì êîëè÷åñòâå ïî îòíîøåíèþ ê äðóãèì êîìïîíåíòàì ñóõîãî íàïèòêà. Òåïëîòà ñãîðàíèÿ ïûëè Íò = 16477 êÄæ ( êã -1 = 1,65 ( 107 Äæ ( êã-1. Ðàñïðåäåëåíèå ïûëè ïî äèñïåðñíîñòè ïðåäñòàâëåíî â òàáëèöå.



Ôðàêöèÿ ïûëè, ìêì�( 100 ìêì�( 200 ìêì�( 500 ìêì�( 1000 ìêì��Ìàññîâàÿ äîëÿ, % (ìàññ.)�5�10�40�100��

Êðèòè÷åñêèé ðàçìåð ÷àñòèö âçðûâîîïàñíîé âçâåñè ñàõàðíîé ïûëè d* = 200 ìêì.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Àâàðèéíàÿ ñèòóàöèÿ, êîòîðàÿ ñîïðîâîæäàåòñÿ íàèáîëüøèì âûáðîñîì ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà â îáúåì ïîìåùåíèÿ, ñâÿçàíà ñ ðàçãåðìåòèçàöèåé ñìåñèòåëÿ, êàê åìêîñòè, ñîäåðæàùåé íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà. Ïðîöåññ ðàçãåðìåòèçàöèè ìîæåò áûòü ñâÿçàí ñî âçðûâîì âçâåñè â ñìåñèòåëå: â ïðîöåññå ïåðåìåøèâàíèÿ â îáúåìå ñìåñèòåëÿ ñîçäàåòñÿ âçðûâîîïàñíàÿ ñìåñü ãîðþ÷åãî ïîðîøêà ñ âîçäóõîì, çàæèãàíèå êîòîðîé âîçìîæíî ðàçðÿäîì ñòàòè÷åñêîãî ýëåêòðè÷åñòâà èëè ïîñòîðîííèì ìåòàëëè÷åñêèì ïðåäìåòîì, ïîïàâøèì â àïïàðàò ïðè çàãðóçêå èñõîäíûõ êîìïîíåíòîâ; çàòèðàíèå ïðèìåñíîãî ìàòåðèàëà ìåæäó øíåêîì è êîðïóñîì ñìåñèòåëÿ ïðèâîäèò ê åãî ðàçîãðåâó äî òåìïåðàòóð, äîñòàòî÷íûõ äëÿ çàæèãàíèÿ ïûëåâîçäóøíîé ñìåñè.

Âçðûâ ïûëè â îáúåìå ñìåñèòåëÿ âûçûâàåò åå âûáðîñ â îáúåì ïîìåùåíèÿ è âòîðè÷íûé âçðûâ. Îòíåñåíèå ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèè Á çàâèñèò îò âåëè÷èíû ðàñ÷åòíîãî èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà.

3. Ðàñ÷åò èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð ïðîèçâîäèòñÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, ãäå êîýôôèöèåíò ó÷àñòèÿ ïûëè âî âçðûâå Z ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå (14) ÍÏÁ 105-95 (äëÿ d(200 ìêì F = 10 % = 0,1) è ñîñòàâëÿåò

Z = 0,5 ( F = 0,5 ( 0,1 = 0,05.

Ïî ôîðìóëå (43) Ïîñîáèÿ ïîëó÷àåì

�EMBED Equation.3���êÏà

4. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå ôàñîâêè ïàêåòîâ ñ ñóõèì ðàñòâîðèìûì íàïèòêîì îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ñêëàäñêîå ïîìåùåíèå ìóêîìîëüíîãî êîìáèíàòà äëÿ õðàíåíèÿ ìóêè â áóìàæíîé òàðå ïî 5 êã. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vñâ = 500 ì3 Çíà÷èòåëüíîå êîëè÷åñòâî ìåëêîäèñïåðñíîé ìóêè â òàðå ïî îòíîøåíèþ ê îáúåìó ïîìåùåíèÿ è åæåñìåííàÿ ïûëåóáîðêà â ïîìåùåíèè ïîçâîëÿþò ïðåíåáðå÷ü ïûëåîòëîæåíèÿìè íà ïîëó, ñòåíàõ è äðóãèõ ïîâåðõíîñòÿõ.

1.2. Åäèíñòâåííûì âçðûâîïîæàðîîïàñíûì âåùåñòâîì â ïîìåùåíèè ÿâëÿåòñÿ ìóêà: ìåëêîäèñïåðñíûé ïðîäóêò (äèñïåðñíîñòü ìåíåå 100 ìêì). Òåïëîòà ñãîðàíèÿ Íò = 18000 êÄæ(êã-1. Êðèòè÷åñêèé ðàçìåð ÷àñòèö âçðûâîîïàñíîé âçâåñè ìó÷íîé ïûëè d* = 250 ìêì.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Àâàðèéíàÿ ñèòóàöèÿ ñ îáðàçîâàíèåì ïûëåâîçäóøíîãî îáëàêà ìîæåò áûòü ñâÿçàíà ñ ðàçðûâîì òàðû îäíîãî èç ïàêåòîâ ñ ìóêîé, â ðåçóëüòàòå êîòîðîãî åãî ñîäåðæèìîå (5 êã) îáðàçóåò âçðûâîîïàñíóþ âçâåñü.

3. Îïðåäåëåíèå èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 28 Ïîñîáèÿ).

Êîýôôèöèåíò ó÷àñòèÿ ïûëè âî âçðûâå Z ñîãëàñíî ï. 3.12 ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâëÿåò 0,5. Îïðåäåëåíèå èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà ìîæåò áûòü ïðîèçâåäåíî ïî íîìîãðàììå (ðèñ. 28 Ïîñîáèÿ) ñ ó÷åòîì çíà÷åíèÿ òåïëîòû ñãîðàíèÿ. Ïàðàìåòð m / Vcâ = 5 / 500 = 0,01 êã(ì-3 = 10 ã(ì-3. Îòñþäà ïî íîìîãðàììå (Íò = 18 000 êÄæ ( êã -1) ïîëó÷àåì (Ð > 8,0 êÏà.

4. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ñêëàäñêîå ïîìåùåíèå ìóêîìîëüíîãî êîìáèíàòà îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á.



6.4. Ïîìåùåíèÿ ñ ãîðþ÷èìè æèäêîñòÿìè

Ïðè îïðåäåëåíèè êàòåãîðèè ïîìåùåíèé â íèæåïðèâåäåííûõ ïðèìåðàõ ó÷èòûâàþòñÿ ñëåäóþùèå ïîëîæåíèÿ ÍÏÁ 105-95:

- â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âûáèðàëñÿ íàèáîëåå íåáëàãîïðèÿòíûé âàðèàíò àâàðèè, ïðè êîòîðîì ó÷àñòâóåò àïïàðàò, èìåþùèé íàèáîëüøóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó (ï. 3.1);

- â ïðîöåññå àâàðèè âñå ñîäåðæèìîå àïïàðàòà ïîñòóïàåò â ïîìåùåíèå è îáðàçóåò ïîæàðíóþ íàãðóçêó (ï. 3.2);

- ïëîùàäü ïîæàðíîé íàãðóçêè îïðåäåëÿåòñÿ ñ ó÷åòîì îñîáåííîñòåé òåõíîëîãèè, ïîä ïëîùàäüþ ïîæàðíîé íàãðóçêè ïîíèìàåòñÿ ïëîùàäü ðàçëèâà ÃÆ èç àãðåãàòà, îãðàíè÷åííàÿ áîðòèêàìè, ïîääîíàìè, ñëèâíûìè åìêîñòÿìè è äð.
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Öåõ ðàçäåëåíèÿ, êîìïðåññèè âîçäóõà è êîìïðåññèè ïðîäóêòîâ ðàçäåëåíèÿ âîçäóõà. Ìàøèííîå îòäåëåíèå. Â ïîìåùåíèè íàõîäÿòñÿ ãîðþ÷èå âåùåñòâà (òóðáèííûå, èíäóñòðèàëüíûå è äðóãèå ìàñëà ñ òåìïåðàòóðîé âñïûøêè âûøå 61 °Ñ), êîòîðûå îáðàùàþòñÿ â öåíòðîáåæíûõ è ïîðøíåâûõ êîìïðåññîðàõ. Êîëè÷åñòâî ìàñëà â êîìïðåññîðå ñîñòàâëÿåò 15 êã. Êîëè÷åñòâî êîìïðåññîðîâ 5.

Îïðåäåëèì êàòåãîðèþ ïîìåùåíèÿ äëÿ íàèìåíåå îïàñíîãî ñëó÷àÿ, êîãäà êîëè÷åñòâî ìàñëà â êàæäîì èç êîìïðåññîðîâ ñîñòàâëÿåò 15 êã, à äðóãàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà îòñóòñòâóåò.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïîæàðíàÿ íàãðóçêà îïðåäåëÿåòñÿ èç ñîîòíîøåíèÿ

�EMBED Equation.3���,

ãäå Gi - êîëè÷åñòâî i-ãî ìàòåðèàëà ïîæàðíîé íàãðóçêè, êã; �EMBED Equation.3���- íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ i-ãî ìàòåðèàëà ïîæàðíîé íàãðóçêè, ÌÄæ ( êã -1.

Íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ äëÿ òóðáèííîãî ìàñëà ñîñòàâëÿåò 41,87 ÌÄæ ( êã -1. Ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà Q = 15 ( 41,87 =628 ÌÄæ.

Ñîãëàñíî òåõíîëîãè÷åñêèì óñëîâèÿì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ñîñòàâëÿåò 6 - 8 ì2. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S = 10 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 628 / 10 = 62,8 ÌÄæ ( ì-2

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèÿ ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ìîãóò áûòü îòíåñåíû ê êàòåãîðèè Â4 (g ( 180 ÌÄæ ( ì-2) ïðè óñëîâèè, ÷òî ñïîñîá åå ðàçìåùåíèÿ óäîâëåòâîðÿåò íåîáõîäèìûì òðåáîâàíèÿì, èçëîæåííûì â ïðèìå÷àíèè 1.

Äëÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè, ñîñòîÿùåé èç ËÂÆ è ÃÆ, ðàññòîÿíèÿ ìåæäó ó÷àñòêàìè ðàçëèâà ïîæàðíîé íàãðóçêè äîëæíû áûòü áîëüøå ïðåäåëüíûõ.

Â ïîìåùåíèè ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå îò ïîâåðõíîñòè ïîæàðíîé íàãðóçêè äî íèæíåãî ïîÿñà ôåðì Í ñîñòàâëÿåò îêîëî 9 ì. Ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ (Í < 11 ì) ïðåäåëüíîå ðàññòîÿíèå Iïð äîëæíî óäîâëåòâîðÿòü íåðàâåíñòâó

Iïð > 26 - Í èëè ïðè Í = 9 ì Iïð > 17 ì.

Ïîñêîëüêó äàííîå óñëîâèå äëÿ ìàøèííûõ îòäåëåíèé íå âûïîëíèìî (ðàññòîÿíèÿ ìåæäó àãðåãàòàìè íå áîëåå 6 ì), ýòè ïîìåùåíèÿ ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â3. Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïðîâåäåì ïðîâåðêó ñîîòâåòñòâèÿ ýòîãî ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèè Â3 ïî ïðèìå÷àíèþ 2. Îïðåäåëèì, âûïîëíÿåòñÿ ëè óñëîâèå

Q ( 0,64 ( g ( H2

Ïîñëå ïîäñòàíîâêè ÷èñëåííûõ çíà÷åíèé ïîëó÷èì

0,64 ( g ( Í2 = 0,64 ( 62,8 ( 92 = 3255,6 ÌÄæ.

Òàê êàê Q = 628 ÌÄæ è óñëîâèå Q ( 3255,6 ÌÄæ íå âûïîëíÿåòñÿ, ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â3.

Îïðåäåëèì êàòåãîðèþ ïîìåùåíèÿ ñ ïîìîùüþ íîìîãðàìì. Ñîãëàñíî ïðîöåäóðå îïðåäåëåíèÿ êàòåãîðèè ïîìåùåíèÿ, ñõåìàòè÷åñêè ïðåäñòàâëåííîé íà íîìîãðàììå ðèñ. 29 Ïîñîáèÿ, âîñïîëüçóåìñÿ íîìîãðàììîé íà ðèñ. 30 Ïîñîáèÿ äëÿ äàííîãî êîíêðåòíîãî ñëó÷àÿ. Çíà÷åíèå ïðåäåëüíîé ïëîùàäè ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè âû÷èñëÿåì èç ñîîòíîøåíèÿ

0,64 ( Í2 = 0,64 ( 92 = 51,84 ì2.

Òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ çíà÷åíèé ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà è S = 10 ì2 ëåæèò íà äàííîé íîìîãðàììå â îáëàñòè êàòåãîðèè Â3 ëåâåå ïðÿìîé S = 51,84 ì2, ïîýòîìó äàííîå ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â3.
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Îïðåäåëèì êàòåãîðèþ ïîìåùåíèÿ äëÿ äðóãîãî ñëó÷àÿ, êîãäà êîëè÷åñòâî ìàñëà â îäíîì èç êîìïðåññîðîâ (èìåþùåì íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ìàñëà) ñîñòàâëÿåò 1200 êã.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 1200 ( 41,87 = 50244 ÌÄæ.

Ñîãëàñíî òåõíîëîãè÷åñêèì óñëîâèÿì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè áóäåò ñîñòàâëÿòü 30 ì2 Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S = 30 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 50244 / 30 = 1674,8 ÌÄæ ( ì -2

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèÿ ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ìîãóò áûòü îòíåñåíû ê êàòåãîðèè Â2 ïðè óñëîâèè, ÷òî ñïîñîá åå ðàçìåùåíèÿ óäîâëåòâîðÿåò íåîáõîäèìûì òðåáîâàíèÿì, èçëîæåííûì â ïðèìå÷àíèè 2.

Â äàííîì ïîìåùåíèè ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå îò ïîâåðõíîñòè ïîæàðíîé íàãðóçêè äî ïîêðûòèÿ Í ñîñòàâëÿåò îêîëî 6,5 ì.

Îïðåäåëèì, âûïîëíÿåòñÿ ëè óñëîâèå

Q ( 0,64 ( g ( Í2.

Ïîñëå ïîäñòàíîâêè ÷èñëåííûõ çíà÷åíèé ïîëó÷èì

0,64 ( g ( Í2 = 0,64 ( 1674,8 ( 6,52 = 45286,6 ÌÄæ.

Òàê êàê Q = 50244 ÌÄæ è óñëîâèå Q ( 45286,6 ÌÄæ âûïîëíÿåòñÿ, ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â1.

Ïîëüçóÿñü íîìîãðàììîé ðèñ. 30 Ïîñîáèÿ, îïðåäåëèì, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ çíà÷åíèÿ ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà è S = 30 ì2 ëåæèò â îáëàñòè, ñîîòâåòñòâóþùåé êàòåãîðèè Â2, ïðàâåå ïðÿìîé S = 0,64 ( Í2 = 0,64 ( 6,522 = 27 ì2, ñîîòâåòñòâóþùåé ïðåäåëüíîé ïëîùàäè ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè. Çíà÷èò, ýòî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.
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Îïðåäåëèì êàòåãîðèþ ïîìåùåíèÿ, ïðèâåäåííîãî â ïðèìåðå 9, äëÿ äðóãîãî ñëó÷àÿ, êîãäà êîëè÷åñòâî ìàñëà â îäíîì èç êîìïðåññîðîâ (èìåþùåì íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ìàñëà) ñîñòàâëÿåò 1200 êã.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 1200 ( 41,87 = 50244 ÌÄæ.

Ñîãëàñíî òåõíîëîãè÷åñêèì óñëîâèÿì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ñîñòàâëÿåò 26 ì2. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S=26 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 50244 / 26 = 1932,5 ÌÄæ ( ì -2

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèÿ ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ìîãóò áûòü îòíåñåíû ê êàòåãîðèè Â2 ïðè óñëîâèè, ÷òî ñïîñîá åå ðàçìåùåíèÿ óäîâëåòâîðÿåò íåîáõîäèìûì òðåáîâàíèÿì, èçëîæåííûì â ïðèìå÷àíèè 2.

Â äàííîì ïîìåùåíèè ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå Í îò ïîâåðõíîñòè ïîæàðíîé íàãðóçêè äî ïîêðûòèÿ ñîñòàâëÿåò îêîëî 6,5 ì.

Îïðåäåëèì, âûïîëíÿåòñÿ ëè óñëîâèå

Q ( 0,64 ( g ( Í2.

Ïîñëå ïîäñòàíîâêè ÷èñëåííûõ çíà÷åíèé ïîëó÷èì

0,64 ( g ( Í2 = 0,64 ( 1932,5 ( 92 = 100181 ÌÄæ.

Òàê êàê Q = 50244 ÌÄæ è óñëîâèå Q ( 100181 ÌÄæ íå âûïîëíÿåòñÿ, ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â2.

Ïîëüçóÿñü íîìîãðàììîé ðèñ. 30 Ïîñîáèÿ, îïðåäåëèì, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ çíà÷åíèé ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà è S = 26 ì2 ëåæèò â îáëàñòè, ñîîòâåòñòâóþùåé êàòåãîðèè Â2, ëåâåå ïðÿìîé S = 0,64 ( Í2 = 0,64 ( 92 = 51,84 ì2. Çíà÷èò, ýòî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â2.
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Îïðåäåëèì êàòåãîðèþ òîãî æå ïîìåùåíèÿ (ïðèìåð 11) äëÿ ñëó÷àÿ, êîãäà êîëè÷åñòâî ìàñëà â îäíîì èç êîìïðåññîðîâ (èìåþùåì íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ìàñëà) ñîñòàâëÿåò 7000 êã.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 7000 ( 41,87 = 293090 ÌÄæ.

Ñîãëàñíî òåõíîëîãè÷åñêèì óñëîâèÿì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ñîñòàâëÿåò 130 ì2. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S = 130 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 293090 / 130 = 2254,5 ÌÄæ ( ì-2.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèå ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â1. Ýòîò æå ðåçóëüòàò îïðåäåëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ íîìîãðàììû ðèñ. 30 Ïîñîáèÿ.
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Ñêëàäñêîå çäàíèå. Ñêëàäñêîå çäàíèå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ìíîãîñòåëëàæíûé ñêëàä, â êîòîðîì ïðåäóñìîòðåíî õðàíåíèå íà ìåòàëëè÷åñêèõ ñòåëëàæàõ íåãîðþ÷èõ ìàòåðèàëîâ â êàðòîííûõ êîðîáêàõ. Â êàæäîì èç äåñÿòè ðÿäîâ ñòåëëàæåé ñîäåðæèòñÿ äåñÿòü ÿðóñîâ, øåñòíàäöàòü îòñåêîâ, â êîòîðûõ õðàíèòñÿ ïî òðè êàðòîííûå êîðîáêè âåñîì 1 êã êàæäàÿ. Âåðõíÿÿ îòìåòêà õðàíåíèÿ êàðòîííîé òàðû íà ñòåëëàæàõ ñîñòàâëÿåò 5 ì, à âûñîòà íèæíåãî ïîÿñà äî îòìåòêè ïîëà 7,2 ì. Äëèíà ñòåëëàæà ñîñòàâëÿåò 48 ì, øèðèíà 1,2 ì, ðàññòîÿíèå ìåæäó ðÿäàìè ñòåëëàæåé - 2,8 ì.

Ñîãëàñíî èñõîäíûì äàííûì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè â êàæäîì ðÿäó ñîñòàâëÿåò 57,6 ì2.

Îïðåäåëèì ïîëíîå êîëè÷åñòâî ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà (êàðòîí) â êàæäîì ðÿäó ñòåëëàæåé:

10 ÿðóñîâ ( 16 îòñåêîâ ( 3 êîðîáêè ( 1 êã = 480 êã.

Íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ äëÿ êàðòîíà ñîñòàâëÿåò 13,4 ÌÄæ ( êã-1. Ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 480 ( 13,4 = 6432 ÌÄæ.

Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 6432 / 57,6 = 111,7 ÌÄæ ( ì 2

Ýòî çíà÷åíèå ñîîòâåòñòâóåò êàòåãîðèè Â4. Îäíàêî ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ïðåâûøàåò 10 ì2. Ïîýòîìó ê êàòåãîðèè Â4 äàííîå ïîìåùåíèå îòíåñòè íåëüçÿ. Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèå ìîæåò áûòü îòíåñåíî ê êàòåãîðèè 83 ïðè óñëîâèè, ÷òî ñïîñîá ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè óäîâëåòâîðÿåò íåîáõîäèìûì òðåáîâàíèÿì, èçëîæåííûì â ïðèìå÷àíèè 2.

Â äàííîì ïîìåùåíèè ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå îò ïîâåðõíîñòè ïîæàðíîé íàãðóçêè äî ïîêðûòèÿ Í ñîñòàâëÿåò îêîëî 2,2 ì.

Îïðåäåëèì, âûïîëíÿåòñÿ ëè óñëîâèå

Q ( 0,64 ( g ( Í2

Ïîñëå ïîäñòàíîâêè ÷èñëåííûõ çíà÷åíèé ïîëó÷èì

0,64 ( g ( Í2 = 0,64 ( 111,7 ( 2,22 = 346 ÌÄæ.

Òàê êàê Q = 6432 ÌÄæ è óñëîâèå Q (  346 ÌÄæ âûïîëíÿåòñÿ, ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â2.

Ïîëüçóÿñü íîìîãðàììîé ðèñ. 38 Ïîñîáèÿ, îïðåäåëèì, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ çíà÷åíèé ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà è S = 57,6 ì2 ëåæèò â îáëàñòè, ñîîòâåòñòâóþùåé êàòåãîðèè Â3, ïðàâåå ïðÿìîé S = 0,64 ( H2 = 0,64 ( 2,22 = 3,1 ì2 (ïðåäåëüíàÿ ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè). Çíà÷èò, ýòî ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â2.
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Ïðîèçâîäñòâåííàÿ ëàáîðàòîðèÿ. Â ïîìåùåíèè ëàáîðàòîðèè íàõîäÿòñÿ: øêàô âûòÿæíîé õèìè÷åñêèé, ñòîë äëÿ ìèêðîàíàëèòè÷åñêèõ âåñîâ, äâà ñòóëà. Â ëàáîðàòîðèè ìîæíî âûäåëèòü îäèí ó÷àñòîê ïëîùàäüþ 10 ì2, íà êîòîðîì ðàñïîëîæåíû ñòîë è äâà ñòóëà, âûïîëíåííûå èç äåðåâà. Îáùàÿ ìàññà äðåâåñèíû íà ýòîì ó÷àñòêå ñîñòàâëÿåò îêîëî 47 êã.

Íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ äëÿ äðåâåñèíû ñîñòàâëÿåò 13,8 ÌÄæ ( êã-1 Ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 13,8 ( 47 = 648,6 ÌÄæ.

Ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ñîñòàâëÿåò 2,5 ì2. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 ïðèíèìàåì ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S = 10 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 648,6 / 10 = 64,9 ÌÄæ ì -2.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèÿ ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â4.

Ïîñêîëüêó â ïîìåùåíèè ëàáîðàòîðèè íåò äðóãèõ ó÷àñòêîâ ñ ïîæàðíîé íàãðóçêîé, ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â4.
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Ïîìåùåíèå ãàðàæà. Îñíîâíóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó àâòîìîáèëÿ ñîñòàâëÿåò ðåçèíà, òîïëèâî, ñìàçî÷íûå ìàñëà, èñêóññòâåííûå ïîëèìåðíûå ìàòåðèàëû. Ñðåäíåå çíà÷åíèå êîëè÷åñòâà ýòèõ ìàòåðèàëîâ äëÿ ãðóçîâîãî àâòîìîáèëÿ ñëåäóþùåå: ðåçèíà - 118,4 êã, äèçåëüíîå òîïëèâî - 120 êã, ñìàçî÷íûå ìàñëà - 18 êã, ïåíîïîëèóðåòàí - 4 êã, ïîëèýòèëåí -1,8 êã, ïîëèõëîðâèíèë - 2,6 êã, êàðòîí - 2,5 êã, èñêóññòâåííàÿ êîæà - 9 êã. Îáùàÿ ìàññà ãîðþ÷èõ ìàòåðèàëîâ 276,3 êã. Êàê ïîêàçàíî âûøå â ïðèìåðå 5, äëÿ äèçåëüíîãî òîïëèâà (Ð = 0, ò. å. ïîìåùåíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á

Íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ ñîñòàâëÿåò: äëÿ ñìàçî÷íîãî ìàñëà - 41,87 ÌÄæ ( êã-1, ðåçèíû - 33,52 ÌÄæ ( êã-1, äèçåëüíîãî òîïëèâà - 43,59 ÌÄæ ( êã-1, ïåíîïîëèóðåòàíà - 24,3 ÌÄæ ( êã-1, ïîëèýòèëåíà - 47,14 ÌÄæ ( êã-1, ïîëèõëîðâèíèëà - 14,31 ÌÄæ ( êã-1, êàðòîíà 13,4 ÌÄæ ( êã-1, èñêóññòâåííîé êîæè - 17,76 ÌÄæ ( êã-1. Ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áóäåò ðàâíà

Q = 18 ( 41,87 + 118,4 ( 33,52 + 120 ( 43,59 + 4 ( 24,3 + 1,8 ( 47,14 + 2,5 ( 13,4 + 9 ( 17,76 +

+ 2,6 ( 14,31 = 10365,8 ÌÄæ.

Ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå îò ïîâåðõíîñòè ïîæàðíîé íàãðóçêè äî ïîêðûòèÿ Í ñîñòàâëÿåò 6 ì. Ïëîùàäü ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè S = 10 ì2. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà ñîñòàâèò

g = Q / S = 10365,8 / 10 = 1036,6 ÌÄæ ( ì-2

Â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 ïîìåùåíèÿ ñ äàííîé óäåëüíîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â3.

Îïðåäåëèì, âûïîëíÿåòñÿ ëè óñëîâèå

Q ( 0,64 ( g ( H2

Ïîñëå ïîäñòàíîâêè ÷èñëåííûõ çíà÷åíèé ïîëó÷èì

0,64 ( g ( H2 = 0,64 ( 1036,6 ( 62 = 23883,3 ÌÄæ.

Òàê êàê Q = 10365,8 ÌÄæ è óñëîâèå Q ( 23883,3 ÌÄæ íå âûïîëíÿåòñÿ, ïîìåùåíèå ñëåäóåò îòíåñòè ê êàòåãîðèè Â3.

Òàê êàê íîìîãðàììû äëÿ ñìåñè ãîðþ÷èõ ìàòåðèàëîâ íåò, äëÿ îöåíêè êàòåãîðèè äàííîãî ïîìåùåíèÿ âîñïîëüçóåìñÿ íîìîãðàììîé ðèñ. 30 Ïîñîáèÿ, êàê íîìîãðàììîé äëÿ âåùåñòâ ñ íàèáîëåå áëèçêîé òåïëîòâîðíîé ñïîñîáíîñòüþ ê ðàññìàòðèâàåìûì.

Ïðåäåëüíîå çíà÷åíèå ïëîùàäè ðàçìåùåíèÿ ïîæàðíîé íàãðóçêè ñîñòàâèò

0,64 ( Í2 = 0,64 ( 62 = 23 ì2

Òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ çíà÷åíèé ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà è S = 10 ì2 ëåæèò â îáëàñòè, ñîîòâåòñòâóþùåé êàòåãîðèè Â3, ëåâåå ïðÿìîé S = 23 ì2. Ñëåäîâàòåëüíî, ïîìåùåíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â3.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà òðàêòîðîñáîðî÷íîãî êîðïóñà. Â ïîìåùåíèè öåõà ïðîèçâîäèòñÿ îêðàøèâàíèå è ñóøêà îêðàøåííûõ òðàêòîðîâ íà äâóõ êîíâåéåðíûõ ëèíèÿõ. Â ñóøèëüíûõ êàìåðàõ â êà÷åñòâå òîïëèâà èñïîëüçóåòñÿ ïðèðîäíûé ãàç. Èçáûòîê êðàñêè èç îêðàñî÷íûõ êàìåð ñìûâàåòñÿ âîäîé â êîàãóëÿöèîííûé áàññåéí, èç êîòîðîãî ïîñëå îòäåëåíèÿ îò âîäû êðàñêà óäàëÿåòñÿ ïî òðóáîïðîâîäó çà ïðåäåëû ïîìåùåíèÿ äëÿ äàëüíåéøåé åå óòèëèçàöèè.

1.2. Èñïîëüçóåìûå âåùåñòâà è ìàòåðèàëû:

- ïðèðîäíûé ãàç ìåòàí (ñîäåðæàíèå 99,2 % (îá.));

- ãðóíò ÃÔ-0119 ÃÎÑÒ 23343-78;

- ýìàëü ÌË-152 ÃÎÑÒ 18099-78;

- ñîëüâåíò ÃÎÑÒ 10214-78 èëè ÃÎÑÒ 1928-79 (íàèáîëåå îïàñíûé êîìïîíåíò â ñîñòàâå ðàñòâîðèòåëåé ãðóíòà è ýìàëè).

1.3. Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ [5]:

Ìîëÿðíàÿ ìàññà, êã ( êìîëü-1;

- ìåòàí �EMBED Equation.3��� =16,04:

- ñîëüâåíò �EMBED Equation.3��� =113,2.

Ðàñ÷åòíàÿ òåìïåðàòóðà tp, °C:

- â ïîìåùåíèè tï = 39 [1];

- â ñóøèëüíîé êàìåðå tê = 80.

Ïëîòíîñòü æèäêîñòè, êã ( ì-3:

- ñîëüâåíòà �EMBED Equation.3��� = 850.

Ïëîòíîñòü ãàçîâ è ïàðîâ, êã ( ì3:

- ìåòàíà �EMBED Equation.3���;

- ñîëüâåíòà �EMBED Equation.3���; �EMBED Equation.3���.

Ïàðöèàëüíîå äàâëåíèå íàñûùåííûõ ïàðîâ ïðè òåìïåðàòóðå 39 °Ñ [5], êÏà:

- ñîëüâåíòà �EMBED Equation.3���

�EMBED Equation.3���=3,0

Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ ïðè 39 (Ñ, êã ( ì2 ( ñ-1;

- ñîëüâåíò Wc = 10-6 ( �EMBED Equation.3��� ( 3,0 = 3,1919 ( 10-5.

1.4. Ïîæàðîîïàñíûå ñâîéñòâà [5]:

Òåìïåðàòóðà âñïûøêè, °Ñ:

- ñîëüâåíò tâñï = 21.

Íèæíèé êîíöåíòðàöèîííûé ïðåäåë ðàñïðîñòðàíåíèÿ ïëàìåíè (ÍÊÏÐ), % (îá.):

- ìåòàí �EMBED Equation.3��� = 5,28;

- ñîëüâåíò �EMBED Equation.3��� = 1,0.

Ñòåõèîìåòðè÷åñêàÿ êîíöåíòðàöèÿ, % (îá.):

- ìåòàí �EMBED Equation.3��� = 9,36;

- ñîëüâåíò �EMBED Equation.3��� = 1,80 (�EMBED Equation.3���).

1.5. Ðàçìåðû ïîìåùåíèé è ïàðàìåòðû òåõíîëîãè÷åñêîãî ïðîöåññà.

1.5.1. Îáùèå ðàçìåðû öåõà: L = 264,7 ì, S = 30,54 ì, Í = 15,75 ì. 

Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 264,7 ( 30,54 ( 15,75 = 127322,0 ì3

1.5.2. Ïëîùàäü îêðàñî÷íîãî ïðîëåòà ñî âñòðîåííûìè ïîìåùåíèÿìè íà îòìåòêå 0,00:

Fîáù = 264,7 ( 30,54 = 8083,94 ì2

1.5.3. Ïëîùàäè âñòðîåííûõ ïîìåùåíèé:

- òàìáóð (îñü Â/1) F1,âñòð = 1,75 ( 3,49 = 6,11 ì2;

- ÏÑÓ (îñè Ê-Ê/1) F2,âñòð = 1,97 ( 6,61 = 13,02 ì2;

- ïîìåùåíèÿ (îñè Ë/Ç-Ð/1) F3,âñòð = 82,76 ( 6,55 = 542,08 ì2;

- ïîìåùåíèÿ (îñè Ó-Õ1) F4,âñòð = 50,04 ( 6,55 = 327,76 ì2;

- ñóììàðíàÿ ïëîùàäü âñòðîåííûõ ïîìåùåíèé:

Fâñòð = F1,âñòð + F2,âñòð + F3,âñòð + F4,âñòð = 6,11 + 13,02 + 542,08 + 327,76 = 888,97 ì2

1.5.4. Ïëîùàäü îêðàñî÷íîãî ïðîëåòà áåç âñòðîåííûõ ïîìåùåíèé:

Fîï = Fîáù - Fâñòð = 8083,94 - 888,97 = 7194,97 ì2.

1.5.5. Îáúåì îêðàñî÷íîãî ïðîëåòà ñ ïëîùàäüþ Fîï, è âûñîòîé Í:

Váâï = 7194,97 ( 15,75 = 113320,78 ì3

1.5.6. Îáúåìû âñòðîåííûõ ïîìåùåíèé íà îòì. 6,500:

- âåíòêàìåðà (îòì. 6,500, îñü Â/1, êîíñîëü):

V1,âñòð = 1,95 ( 27,05 ( 9,25 = 487,91 ì3;

- âåíòêàìåðà (îòì. 6,500, îñè Õ/Õ1, êîíñîëü):

V2,âñòð = 5,47 ( 23,99 ( 9,25 = 1213,83 ì3;

- âåíòêàìåðà (îòì. 6,500, îñè È/2-Ê/2):

V1,âñòð = 23,92 ( 7,27 ( 9,25 - 13,02 ( 9,25 = 1488,12 ì3;

- âåíòêàìåðà (îòì. 6,500, îñè Ð/1-Ó):

V1,âñòð = 5,43 ( 6,55 ( 9,25 = 328,99 ì3;

- âåíòêàìåðà (îòì. 6,500, îñè Ï/2-Ó, êîíñîëü):

V5,âñòð = 0,72 ( 27,0 ( 9,25 = 179,82 ì3;

- ñóììàðíûé îáúåì âñòðîåííûõ ïîìåùåíèé:

V1-5,âñòð = V1,âñòð + V2,âñòð + V3,âñòð + V4,âñòð + V5,âñòð = 3698,67 ì3.

1.5.7. Îáúåì îêðàñî÷íîãî ïðîëåòà áåç îáúåìà V1-5,âñòð:

V1 = Váâï - V1-5,âñòð = 113320,78 - 3698,67 = 109622,11 ì3.

1.5.8. Îáúåìû íàä âñòðîåííûìè ïîìåùåíèÿìè íà îòì. 12,030:

- âåíòêàìåðû (îòì. 12,030, îñè Ë/3-Ì/1):

V1,ïåð = 10,5 ( 6,55 ( 3,72= 255,84 ì3;

- ïîìåùåíèÿ (îòì. 6,500, îñè Ì/1-Ì/3):

V2,ïep = 6,5 ( 6,55 ( 9,25 = 393,82 ì3;

- âåíòêàìåðû (îòì. 12,030, îñè Ì/3-Í/1):

V3,ïåð = 5,08 ( 6,55 ( 3,72 = 123,78 ì3;

- ïîìåùåíèÿ (îòì. 7,800, îñè Ô-Õ):

V4,ïep = 23,1 ( 6,55 ( 7,95 - 5,82 ( 2,72 ( 2,82 = 1158,23 ì3;

- òàìáóð (îòì. 3,74, îñü Â/1):

V5,ïep = 1,75 (3,49 ( 2,26 = 13,80 ì3;

- ÏÑÓ (îòì. 3,040, îñè Ê-Ê/1):

V6,ïep = 1,97 ( 6,61 ( 2,96 = 38,54 ì3;

- îáùèé îáúåì íàä âñòðîåííûìè ïîìåùåíèÿìè:

V1-6,ïep = V1,ïep + V2,ïep + V3,ïep + V4,ïep + V5ïep + V6,ïep = 1984,01 ì3

1.5.9. Îáúåì áàññåéíà êîàãóëÿöèè íà îòì. -2,500 è 0,00 (L = 80,5 ì, S = 3,60(6,40 ì, Í = 2,10(2,20 ì):

Vá = (1,90 ( 6,40 + 2,40 ( 5,00 + 1,40 ( 4,00 + 6,40 ( 3,10 + 66,4 ( 2,60 + 2,0 ( 2,50) ( 2,20 + 76,20 ( 1,00 ( 2,10 = 659,95 ì3.

1.5.10. Îáúåì ïîìåùåíèÿ îêðàñî÷íîãî ó÷àñòêà ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà:

Vï = V1 + V1-6,ïep + Vá = 109622,11 + 1984,01 + 659,95 = 112266,07 ì3.

1.5.11. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ îêðàñî÷íîãî ó÷àñòêà ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà:

Vñâ = 0,8 ( Vï = 0,8 ( 112266,07 = 89812,86 ì3 ( 89813 ì3.

1.5.12. Òîëùèíà ñëîÿ ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëîâ:

- ãðóíò ÔË-03 (ã = 15 ìêì;

- ýìàëü ÌË-152 (ý = 20 ìêì.

1.5.13. Ðàñõîä ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëîâ:

- ãðóíò ÔË-03Ê Gã,ôï = 3,97 ã ( ì-2 ( ìêì-1;

- ýìàëü ÌÏ-152 Gý = 4,2 ã ( ì -2 ( ìêì-1.

1.5.14. Ñîäåðæàíèå ãîðþ÷èõ ðàñòâîðèòåëåé â ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëàõ:

- ãðóíò ÔË-03Ê (ã,ôï = 67 % (ìàññ.);

- ýìàëü ÌË-152 (ý = 78 % (ìàññ.).

1.5.15. Ðàñõîä ðàñòâîðèòåëÿ íà åäèíèöó ïëîùàäè îêðàøèâàåìûõ ïîâåðõíîñòåé òðàêòîðîâ:

- ñîëüâåíò (ãðóíò ÔË-03Ê) Gðôï = 2,66 ã ( ì-2 ( ìêì-1;

- ñîëüâåíò (ýìàëü ÌË-152) Gpý = 3,276 ã ( ì-2 ( ìêì-1

1.5.16. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êîíâåéåðà ïî ïëîùàäè íàíåñåíèÿ ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëîâ:

- ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ñåðèéíîì èñïîëíåíèè 

nê,ñ = 407,3 ì2 ( ÷-1 = 6,79 ì2 ( ìèí-1 = 0,1131 ì2 ( ñ-1;

- ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

nê,ý = 101,8 ì2 ( ÷-1 = 1,70 ì2 ( ìèí-1 = 0,0283 ì2 ( ñ-1.

1.5.17. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êîíâåéåðà ïî ìàññå ðàñòâîðèòåëÿ, ñîäåðæàùåãîñÿ â íàíåñåííûõ ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëàõ:

- íàíåñåíèå ãðóíòà ÔË-03Ê (ñîëüâåíò), îêðàøèâàíèå òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

nð,ôï = 101,8 ( 15 ( 2,66 ( 10-3 = 4,0618 êã ( ÷-1 = 0,001128 êã ( ñ-1;

- íàíåñåíèå ýìàëè ÌË-152 (ñîëüâåíò), îêðàøèâàíèå òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

nð,ý = 101,8 ( 20 ( 3,276 ( l0-3 ( 6,6699 êã ( ÷-1 = 0,001853 êã ( ñ-1;

- íàíåñåíèå ýìàëè ÌË-152 (ñîëüâåíò), îêðàøèâàíèå òðàêòîðîâ â ñåðèéíîì èñïîëíåíèè

nð,ýñ = 407,3 ( 20 ( 3,276 ( 10-3 = 26,6863 êã ( ÷-1 = 0,007413 êã ( ñ-1.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíûõ âàðèàíòîâ àâàðèè.

2.1. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà, ïîäàþùåãî ïðèðîäíûé ãàç â òåïëîãåíåðàòîðû, ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå.

2.1.1. Ðàñõîä ãàçà ìåòàíà â ïîäâîäÿùåì òðóáîïðîâîäå ïðè äàâëåíèè �EMBED Equation.3��� = 178,4êÏà:

�EMBED Equation.3��� = 714 êã ( ÷-1 = 0,19844 êã ( ñ-1.

2.1.2. Ìàññà ãàçà �EMBED Equation.3���, ïîñòóïàþùåãî èç òðóáîïðîâîäîâ äèàìåòðîì dã = 0,219 ì è îáùåé äëèíîé ó÷àñòêîâ òðóáîïðîâîäîâ Lã = 1152 ì ñîãëàñíî ï. 3.2 â) è 3.8 ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���= 0,19844 ( 300 + 0,01 ( 3,14 ( 178,4 ( �EMBED Equation.3��� ( 1152 ( 0,626 = 107,97 êã.

2.1.3. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ, èñïàðÿþùåãîñÿ ñ îêðàøåííûõ èçäåëèé, ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå çà âðåìÿ àâàðèéíîé ñèòóàöèè Òà = 3600 ñ = 1 ÷ [2] ñ ó÷åòîì êîýôôèöèåíòà èçáûòêà ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëîâ Êè = 2 ñîñòàâèò:

- ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ñåðèéíîì èñïîëíåíèè, îêðàøèâàíèå ýìàëüþ ÌË-152

mýñ = 2 ( nð,ýc ( Ta = 2 ( 26,6863 ( 1 = 53,3726 êã;

- ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè, ãðóíòîâàíèå ãðóíòîì ÔË-03Ê

òãý = 2 ( nð,ôï ( Òà = 2 ( 4,0678 ( 1 = 8,1236 êã;

- ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè, îêðàøèâàíèå ýìàëüþ ÌË-152

mýý = 2 ( nð,ý ( Òà = 2 ( 6,6699 ( 1 = 13,3398 êã.

2.1.4. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ òðá (êã), èñïàðÿþùåãîñÿ ñî ñâîáîäíîé ïîâåðõíîñòè áàññåéíà êîàãóëÿöèè Fáê = 226,84 ì2 çà âðåìÿ àâàðèéíîé ñèòóàöèè Òà = 3600 ñ [2], ñîñòàâèò

mðá = Wñ ( Fáê ( Òà = 3,1919 ( 10-5 ( 226,84 ( 3600 = 26,0658 êã.

2.2. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå.

2.2.1. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ, ïîñòóïàþùåãî â ïîìåùåíèå ïðè àâàðèéíîé ñèòóàöèè èç êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà Váê = 60 ë = 0,06 ì3 è òðóáîïðîâîäîâ äèàìåòðîì dáêî = dáêï = 0,04 ì è äëèíîé (Láêî + Láêï) = 312 ì, ñîñòàâèò

máê = Êè ( nðý ( (à + [Váê + 0,785 ( (�EMBED Equation.3��� ( Láêî + �EMBED Equation.3��� ( Láêï)] ( (ý ( �EMBED Equation.3���=

= 2 ( 0,007413 ( 300 + [ 0,06 + 0,785 ( (0,042 ( 156 + 0,042 ( 156)] ( 0,78 ( 850 = 304,04 êã.

2.2.2. Ïëîùàäü èñïàðåíèÿ Fè,áê (ì2) ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâøåéñÿ èç áàêà è òðóáîïðîâîäà ýìàëè ÌË-152 áóäåò ðàâíà

�EMBED Equation.3���ì2

2.2.3. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ òðáá (êã), èñïàðÿþùåãîñÿ ñî ñâîáîäíîé ïîâåðõíîñòè áàññåéíà êîàãóëÿöèè è ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâøåéñÿ ýìàëè ÌË-152 èç êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà, áóäåò ðàâíà

òðáá = òðá + Wñ ( Fè,áê ( Òà = 26,0658 + 3,1919 ( 10-5 ( 458,6 ( 3600= 78,7628 ì.

2.2.4. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ òðê (êã), èñïàðÿþùåãîñÿ ñ îêðàøåííûõ èçäåëèé ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå (ï. 2.1.3), ñîñòàâèò

òðê = mýñ + mãý + mýý = 53,3726 + 8,1236 + 13,3398 = 74,836 êã.

2.2.5. Ìàññà ïàðîâ ðàñòâîðèòåëÿ mï,ð (êã), ïîñòóïèâøåãî â îáúåì ïîìåùåíèÿ ïðè àâàðèéíîé ñèòóàöèè, áóäåò ðàâíà mï,ð = òðáá + òðê = 78,7628 + 74,836 = 153,5988 êã.

2.3. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà, îñòàíîâêà êîíâåéåðà.

2.3.1. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ òðáá (êã), èñïàðÿþùåãîñÿ ñî ñâîáîäíîé ïîâåðõíîñòè áàññåéíà è ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâøåéñÿ ýìàëè ÌÏ-152 èç êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà (ï. 2.2.3).

2.3.2. Ïëîùàäü îêðàøèâàåìûõ ïîâåðõíîñòåé, íàõîäÿùèõñÿ íà òåõíîëîãè÷åñêèõ ëèíèÿõ îêðàñêè òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì è ñåðèéíîì èñïîëíåíèè, è ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ, ñîäåðæàùåãîñÿ â ëàêîêðàñî÷íûõ ìàòåðèàëàõ, íàíåñåííûõ íà ýòè ïîâåðõíîñòè, ñîñòàâÿò:

- ó÷àñòîê íàíåñåíèÿ ãðóíòà ÔË-03Ê, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

Fãî = 260 ì2;

òãýî = Êè ( Gðôï ( Fãî ( (ã = 2 ( 2,66 ( 10-3 ( 260 ( 15 = 20,7480 êã;

- ó÷àñòîê ñóøêè ãðóíòà ÔË-03Ê, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

Fãñ = 227,5 ì2;

òãýñ = Gðôï ( Fãñ (  (ã = 2,66 ( 10-3 ( 227,5 ( 15 = 9,0772 êã;

- ó÷àñòîê íàíåñåíèÿ ýìàëè ÌË-152, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

Fýî =305,5 ì2;

mýîý = Êè ( Gðý ( Fýî ( (ý = 2 ( 3,276 ( 10-3 ( 305,5 ( 20 = 40,0327 êã;

- ó÷àñòîê ñóøêè ýìàëè ÌË-152, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ýêñïîðòíîì èñïîëíåíèè

Fýcý = 500,5 ì2;

òýñý = Gpý ( Fýñý ( (ý = 3,276 ( 10-3 ( 500,5 ( 20 = 32,7928 êã;

- ó÷àñòîê íàíåñåíèÿ ýìàëè ÌË-152, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ñåðèéíîì èñïîëíåíèè

Fýîñ = 533 ì2;

òýîñ = Êè ( Gðý ( Fýîñ ( (ý = 2 ( 3,276 ( 10-3 ( 533 ( 20 = 69,8443 êã;

- ó÷àñòîê ñóøêè ýìàëè ÌË-152, ëèíèÿ îêðàøèâàíèÿ òðàêòîðîâ â ñåðèéíîì èñïîëíåíèè

Fýññ = 1092 ì2;

ò ýññ = Gðý ( Fýcñ ( (ý = 3,276 ( 10-3 ( 1092 ( 20 = 71,5478 êã.

2.4. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà, ïîäàþùåãî ïðèðîäíûé ãàç â òåïëîãåíåðàòîðû, îñòàíîâêà êîíâåéåðà.

24.1. Ìàññà ãàçà �EMBED Equation.3���, ïîñòóïàþùåãî èç òðóáîïðîâîäà (ï. 2.1.2).

2.4.2. Ìàññà ðàñòâîðèòåëÿ, èñïàðÿþùåãîñÿ ñ îêðàøåííûõ ïîâåðõíîñòåé è ñî ñâîáîäíîé ïîâåðõíîñòè (ïï. 2.3.2 è 2.1.4).

3. Ðàñ÷åò èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ðàçëè÷íûõ âàðèàíòîâ àâàðèéíûõ ñèòóàöèé ïðîâîäèòñÿ ñîãëàñíî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95.

3.1. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà, ïîäàþùåãî ïðèðîäíûé ãàç â òåïëîãåíåðàòîðû, ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå:

�EMBED Equation.3���

Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïðè äàííîì âàðèàíòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè ïîìåùåíèå ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á.

3.2. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà ïðè ðàáîòàþùåì êîíâåéåðå:

�EMBED Equation.3���

Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïðè äàííîì âàðèàíòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè ïîìåùåíèå ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á.

3.3. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ êðàñêîíàãíåòàòåëüíîãî áàêà, îñòàíîâêà êîíâåéåðà:

�EMBED Equation.3���

Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî ïðè äàííîì âàðèàíòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè ïîìåùåíèå ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À è Á.

3.4. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà, ïîäàþùåãî ïðèðîäíûé ãàç â òåïëîãåíåðàòîðû, îñòàíîâêà êîíâåéåðà:

�EMBED Equation.3���

Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ïðåâûøàåò 5 êÏà, ñëåäîâàòåëüíî, ïðè äàííîì âàðèàíòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè ïîìåùåíèå ìàëÿðíî-ñäàòî÷íîãî öåõà îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå îòäåëåíèÿ êîíñåðâàöèè è óïàêîâêè ñòàíêîâ Â ïîìåùåíèè ïðîèçâîäèòñÿ îáåçæèðèâàíèå ïîâåðõíîñòåé ñòàíêîâ â âîäíîì ðàñòâîðå òðèíàòðèéôîñôàòà ñ ñèíòàíîëîì ÄÑ-10, îáåçæèðèâàíèå îòäåëüíûõ äåòàëåé ñòàíêîâ óàéò-ñïèðèòîì è îáðàáîòêà ïîâåðõíîñòåé ñòàíêîâ (ïðîìàñëèâàíèå) èíäóñòðèàëüíûì ìàñëîì È-50. Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LxSxH = 54,0õ12,0õ12,7 ì.

Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 8229,6 ì3. Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vñâ = 0,8 ( 8229,6 = 6583,7 ì3 ( 6584 ì3 Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 648 ì2. Îáåçæèðèâàíèå ñòàíêîâ ðàñòâîðîì òðèíàòðèéôîñôàòà (m1 = 20,7 êã) ñ ñèíòàíîëîì ÄÑ-10 (m2 = 2,36 êã) îñóùåñòâëÿåòñÿ â âàííå ðàçìåðîì L1xS1xH1 = 1,5õ1,0õ1,0 ì (F1 = 1,5 ì2). Îòäåëüíûå äåòàëè ñòàíêîâ îáåçæèðèâàþòñÿ â âûòÿæíîì øêàôó ðàçìåðîì L2xS2xH2 = 1,2õ0,8õ2,85 ì (F2 = 0,96 ì2) óàéò-ñïèðèòîì êîòîðûé õðàíèòñÿ â øêàôó â åìêîñòè îáúåìîì Va = 3 ë = 0,003 ì3 (ñóòî÷íàÿ íîðìà). Îáðàáîòêà ïîâåðõíîñòåé ñòàíêîâ ïðîèçâîäèòñÿ â âàííå ñ èíäóñòðèàëüíûì ìàñëîì È-50 ðàçìåðîì L3xS3xH3 = 1,15õ0,9õ0,72 ì (F3 = 1,035 ì2, V3 = 0,7452 ì3) ïðè òåìïåðàòóðå t = 140 °Ñ. Ìàññà èíäóñòðèàëüíîãî ìàñëà È-50 â âàííå m3 = 538 êã. Ðÿäîì ñ âàííîé äëÿ ïðîìàñëèâàíèÿ ñòàíêîâ ðàñïîëîæåíî ìåñòî äëÿ óïàêîâêè ñòàíêîâ ðàçìåðîì L4xS4 = 6,0 õ 4,0 ì (F4 = 24,0 ì2), íà êîòîðîì íàõîäèòñÿ óïàêîâî÷íàÿ áóìàãà ìàññîé m4 = 24 êã è îáøèâî÷íûå äîñêè ìàññîé m5 = 1650 êã.

1.2. Òðèíàòðèéôîñôàò - íåãîðþ÷åå âåùåñòâî. Áðóòòî-ôîðìóëà óàéò-ñïèðèòà Ñ10,5Í21,0. Ìîëÿðíàÿ ìàññà óàéò-ñïèðèòà Ì = 147,3 êã ( êìîëü-1. Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ Àíòóàíà äëÿ óàéò-ñïèðèòà: À = 7,13623; Â = 2218,3; ÑA = 273,15. Òåìïåðàòóðà âñïûøêè óàéò-ñïèðèòà tâñï > 33 °Ñ, èíäóñòðèàëüíîãî ìàñëà È-50 tâñï = 200 °Ñ, ñèíòàíîëà ÄÑ-10 tâñï = 247 °Ñ. Ïëîòíîñòü æèäêîñòè ïðè òåìïåðàòóðå t = 25 °Ñ óàéò-ñïèðèòà (æ = 790 êã ( ì-3, èíäóñòðèàëüíîãî ìàñëà È-50 (æ = 903 êã ( ì-3, ñèêòàíîëà ÄÑ-10 (æ = 980 êã ( ì-3. Òåïëîòà ñãîðàíèÿ óàéò-ñïèðèòà Íò = �EMBED Equation.3��� = 43,966 ÌÄæ ( êã-1 = 4,397 ( 107 Äæ ( êã-1, èíäóñòðèàëüíîãî ìàñëà È-50 ïî ôîðìóëå Áàññà �EMBED Equation.3��� = 50460 - 8,545 ( (æ =50460 - 8,545 ( 903 = 42744 êÄæ ( êã-1 = 42,744 ÌÄæ ( êã-1, óïàêîâî÷íîé áóìàãè �EMBED Equation.3��� = 13,272 ÌÄæ ( êã-1, äðåâåñèíû îáøèâî÷íûõ äîñîê �EMBED Equation.3��� = 20,853 ÌÄæ ( êã-1.

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ åìêîñòè ñ óàéò-ñïèðèòîì. Çà ðàñ÷åòíóþ òåìïåðàòóðó ïðèíèìàåòñÿ ìàêñèìàëüíàÿ àáñîëþòíàÿ òåìïåðàòóðà âîçäóõà â äàííîì ðàéîíå (ã. Âîëîãäà) ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.01.01-82 tp = 35 °Ñ. Ïëîòíîñòü ïàðîâ óàéò-ñïèðèòà ïðè tp = 35 °Ñ (ï = 147,3/(22,413 ( (1 + 0,00367 ( 35)) = 5,8240 êã ( ì-3. Äëèòåëüíîñòü èñïàðåíèÿ ïî ï. 3.2 å) ÍÏÁ 105-95 Ò = 3600 ñ.

3. Îáúåì Væ è ïëîùàäü ðàçëèâà Fè ïîñòóïèâøåãî â ïîìåùåíèå ïðè ðàñ÷åòíîé àâàðèè óàéò-ñïèðèòà ñîãëàñíî ï.3.2 ÍÏÁ 105-95 ñîñòàâÿò:

Væ = Va = 0,003 ì3 = 3 ë;

Fè =1,0 ( 3 = 3 ì2

4. Îïðåäåëÿåì äàâëåíèå Ðí íàñûùåííûõ ïàðîâ óàéò-ñïèðèòà ïðè ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðå tp = 35 °Ñ:

�EMBED Equation.3���

Pí = 0,87 êÏà.

5. Èíòåíñèâíîñòü èñïàðåíèÿ W óàéò-ñïèðèòà ñîñòàâèò

W = 10-6 ( 1,0 ( �EMBED Equation.3��� ( 0,87 = 1,056 ( 10-5 êã ( ì-2 ( ñ-1.

6. Ìàññà ïàðîâ óàéò-ñïèðèòà ò, ïîñòóïèâøèõ â ïîìåùåíèå, áóäåò ðàâíà

m = 1,056 ( 10-5 ( 3 ( 3600 = 0,114 êã.

7. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ñîãëàñíî ôîðìóëå (22) Ïîñîáèÿ ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3��� êÏà

8. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà ìåíåå 5 êÏà. Ïîìåùåíèå îòäåëåíèÿ êîíñåðâàöèè è óïàêîâêè ñòàíêîâ íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á. Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë. 1 ÍÏÁ 105-95 ïðîâåäåì ïðîâåðêó ïðèíàäëåæíîñòè ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèÿì Â1 - Â4.

9. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 îïðåäåëèì ïîæàðíóþ íàãðóçêó Q è óäåëüíóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó g:

G3 = m3 = 538 êã; G4 = m4 = 24 êã; G5 = m5 = 1650 êã;

Q = 538 ( 42,744 +24 ( 13,272 + 1650 ( 20,583 = 57277 ÌÄæ;

S = F3 + F4 = 1,035 + 24,0 = 25,035 ì2;

g = Q / S = 57277/25,035 = 2288 ÌÄæ ( ì-2

10. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áîëåå 2200 ÌÄæ ( ì-2. Ïîìåùåíèå îòäåëåíèÿ êîíñåðâàöèè è óïàêîâêè ñòàíêîâ ñîãëàñíî òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

1.1. Ïîìåùåíèå ïåðâè÷íûõ è âòîðè÷íûõ ñìåñèòåëåé, íàñîñîâ è ôèëüòðîâ. Â ýòîì ïîìåùåíèè îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðèãîòîâëåíèå ñìåñè äëÿ ïðîïèòêè ãèäðîèçîëÿöèîííûõ ìàòåðèàëîâ è ïðîèçâîäèòñÿ åå ïîäà÷à íàñîñàìè â ïðîïèòî÷íûå âàííû ïðîèçâîäñòâåííûõ ëèíèé, íàõîäÿùèåñÿ â äðóãîì ïîìåùåíèè. Â êà÷åñòâå êîìïîíåíòîâ ñìåñè èñïîëüçóþòñÿ áèòóì ÁÍÊ 45/190, ïîëèïðîïèëåí è íàïîëíèòåëü (òàëüê). Âñåãî â ïîìåùåíèè íàõîäèòñÿ 8 ñìåñèòåëåé: 6 ñìåñèòåëåé îáúåìîì Va = 10 ì3 êàæäûé, èç êîòîðûõ êàæäûå äâà çàïîëíåíû áèòóìîì, à îäèí ïóñòîé; 2 ñìåñèòåëÿ îáúåìîì Va = 15 ì3 êàæäûé. Âñå ñìåñèòåëè îáîãðåâàþòñÿ äèàòåðìè÷åñêèì ìàñëîì (àëïîòåðì-1), ïîäàâàåìûì èç ïîìåùåíèÿ êîòåëüíîé è èìåþùåì òåìïåðàòóðó t = 210 °Ñ. Òåìïåðàòóðà áèòóìà è ñìåñè â ñìåñèòåëÿõ t = 190°Ñ. Ñìåñü ñîñòîèò èç áèòóìà ÁÍÊ 45/190 - 8 òîíí, ïîëèïðîïèëåíà -1 òîííà, òàëüê -1 òîííà. Ïîëèïðîïèëåí ïîäàåòñÿ â åäèíè÷íîé òàðå â âèäå ãðàíóë ìàññîé m1 = 250 êã. Â 1 òîííå ãðàíóëèðîâàííîãî ïîëèïðîïèëåíà ñîäåðæèòñÿ äî 0,3 êã ïûëè. Ïîëèïðîïèëåí çàãðóæàåòñÿ èç òàðû â áóíêåð ñìåñèòåëÿ îáúåìîì Va = 1 ì3. Êîëè÷åñòâî ïîëèïðîïèëåíà â áóíêåðå ò2 = 400 êã, ñëåäîâàòåëüíî, ïûëè â ýòîì áóíêåðå â ãðàíóëÿòå ñîäåðæèòñÿ ò3 = 0,12 êã.

Ïîëèïðîïèëåí è åãî ñîïîëèìåðû â ïðîöåññå ïåðåðàáîòêè ïðè åãî íàãðåâàíèè âûøå òåìïåðàòóðû t = 150 °Ñ ìîãóò âûäåëÿòü â âîçäóõ ëåòó÷èå ïðîäóêòû òåðìîîêèñëèòåëüíîé äåñòðóêöèè, ñîäåðæàùèå îðãàíè÷åñêèå êèñëîòû, êàðáîíèëüíûå ñîåäèíåíèÿ, îêñèä óãëåðîäà. Ïðè ýòîì íà 1 òîííó ñûðüÿ âûäåëÿåòñÿ 1,7 êã ãàçîîáðàçíûõ ïðîäóêòîâ (â ïåðåñ÷åòå íà óêñóñíóþ êèñëîòó).

Ðàçìåðû ïîìåùåíèÿ LxSxH = 24õ36õ12 ì. Îáúåì ïîìåùåíèÿ Vï = 10368 ì3 Ñâîáîäíûé îáúåì ïîìåùåíèÿ Vcâ = 0,8 ( 10368 = 8294,4 ì3 Ïëîùàäü ïîìåùåíèÿ F = 864 ì2

Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü  íàñîñà  ñ  äèàòåðìè÷åñêèì  ìàñëîì (àëëîòåðì-1) n1 = 170 ì3 ( ÷-1 = 0,0472 ì3 ( ñ-1 = 71,5 êã ( ñ-1. Âñåãî â ñèñòåìå öèðêóëÿöèè äèàòåðìè÷åñêîãî ìàñëà íàõîäèòñÿ m4 = 15 ò ìàñëà. Ìàêñèìàëüíàÿ äëèíà ïîäâîäÿùèõ è îòâîäÿùèõ òðóáîïðîâîäîâ ñ äèàòåðìè÷åñêèì ìàñëîì ìåæäó ðó÷íûìè çàäâèæêàìè è ñìåñèòåëÿìè l1 = 19 ì, Äèàìåòð d1 = 150 ìì. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà, ïîäàþùåãî ñìåñü â ïðîïèòî÷íóþ âàííó, n2 = 10 ì3 ( ÷-1 = 0,00278 ì3 ( ñ-1 = 2,78 êã ( ñ-1 (ïî áèòóìó ñ ïîëèïðîïèëåíîì 2,5 êã ( ñ-1), à îòâîäÿùåãî ñìåñü â ñìåñèòåëè èç âàíí n3 = 5 ì3 ( ÷-1 = 0,00139 ì3 ( ñ-1 = 1,39 êã ( ñ-1 (ïî áèòóìó ñ ïîëèïðîïèëåíîì 1,25 êã ( ñ-1) Ìàêñèìàëüíàÿ äëèíà ïîäâîäÿùèõ è îòâîäÿùèõ òðóáîïðîâîäîâ ñî ñìåñüþ ìåæäó ðó÷íûìè çàäâèæêàìè è ñìåñèòåëÿìè L2 = 15 ì, äèàìåòð d2 = 150 ìì = 0,15 ì. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íàñîñà, ïåðåêà÷èâàþùåãî áèòóì èç ðåçåðâóàðà, ðàñïîëîæåííîãî â äðóãîì ïîìåùåíèè, â ñìåñèòåëè, n4 = 25 ì3 ( ÷-1 = 0,007 ì3 ( ñ-1 = 7 êã ( ñ-1 Ìàêñèìàëüíàÿ äëèíà ïîäâîäÿùåãî òðóáîïðîâîäà ìåæäó ðó÷íîé çàäâèæêîé è ñìåñèòåëåì L3 = 20 ì, äèàìåòð d3 =150 ìì = 0,15ì.

Ïî äàííûì òåõíîëîãè÷åñêîãî ðåãëàìåíòà ñ 1 òîííû ãðàíóëèðîâàííîãî ïîëèïðîïèëåíà ïðè çàãðóçêå â ñìåñèòåëü â ïîìåùåíèå ïîñòóïàåò 30 ã (0,03 êã) ñîäåðæàùåéñÿ â ãðàíóëÿòå ïûëè. Òåêóùàÿ âëàæíàÿ ïûëåóáîðêà ïðîèçâîäèòñÿ íå ðåæå 1 ðàçà â ñìåíó, ãåíåðàëüíàÿ âëàæíàÿ ïûëåóáîðêà íå ðåæå 1 ðàçà â ìåñÿö. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïî ïåðåðàáàòûâàåìîìó ïîëèïðîïèëåíó n5 = 1,65 ò ( ÷-1 Äîëè âûäåëÿþùåéñÿ â îáúåì ïîìåùåíèÿ ïûëè, îñåäàþùåé íà òðóäíîäîñòóïíûõ è äîñòóïíûõ äëÿ óáîðêè ïîâåðõíîñòÿõ, ñîîòâåòñòâåííî (1 = 0,2 è (2 = 0,8.

1.2. Òàëüê - íåãîðþ÷åå âåùåñòâî. Òåìïåðàòóðà âñïûøêè áèòóìà ÁÍÊ 45/190 tâñï = 212 °Ñ, àëëîòåðìà-1 tâñï = 214 °Ñ. Ïëîòíîñòü æèäêîñòè áèòóìà (æ = 1000 êã ( ì-3, àëëîòåðìà-1 (æ = 1514 êã ( ì-3. Òåïëîòà ñãîðàíèÿ áèòóìà ïî ôîðìóëå Áàññà Hò = �EMBED Equation.3��� = 50460 - 8,545 ( (æ = 41915 êÄæ ( êã-1 = 41,92 ÌÄæ ( êã-1, àëëîòåðìà-1 Íò = �EMBED Equation.3��� = 50460 - 8,545 ( 1514 = 37523 êÄæ ( êã-1 = 37,52 ÌÄæ ( êã-1, ïîëèïðîïèëåíà Hò = �EMBED Equation.3��� = 44000 êÄæ ( êã-1 = 44,0 ÌÄæ ( êã-1

2. Îáîñíîâàíèå ðàñ÷åòíîãî âàðèàíòà àâàðèè.

Ïðè îïðåäåëåíèè èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà â êà÷åñòâå ðàñ÷åòíîãî ïðèíèìàåòñÿ íàèáîëåå íåáëàãîïðèÿòíûé ïî ïîñëåäñòâèÿì âçðûâà èç äâóõ âàðèàíòîâ àâàðèè. Çà ïåðâûé âàðèàíò àâàðèè ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ áóíêåðà ïðè çàãðóçêå ïîëèïðîïèëåíà â ñìåñèòåëü. Çà âòîðîé âàðèàíò ïðèíèìàåòñÿ ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà íà ó÷àñòêå ìåæäó ñìåñèòåëåì è çàäâèæêîé ïåðåä íàñîñîì, ïåðåêà÷èâàþùèì ñìåñü èç âàííû â ñìåñèòåëü.

2.1. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ áóíêåðà ïðè çàãðóçêå ïîëèïðîïèëåíà â ñìåñèòåëü. Ðàñ÷åò ïðîâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïï. 3.13 - 3.17 ÍÏÁ 105-95.

2.1.1. Èíòåíñèâíîñòü ïûëåîòëîæåíèé n6 â ïîìåùåíèè ïðè çàãðóçêå â áóíêåðà ñìåñèòåëåé ïîëèïðîïèëåíà èç òàðû ïî èñõîäíûì äàííûì ñîñòàâèò

n6 = 0,03 ( 1,65 = 0,0495 êã ( ÷-1.

2.1.2. Ìàññà ïûëè M1, âûäåëÿþùåéñÿ â îáúåì ïîìåùåíèÿ çà âðåìÿ (30 äíåé = 720 ÷) ìåæäó ãåíåðàëüíûìè ïûëåóáîðêàìè ((1 = 0,2; ( = 0), áóäåò ðàâíà

M1 = 0,0495 ( 720 ( 0,2 = 7,128 êã.

2.1.3. Ìàññà ïûëè Ì2, âûäåëÿþùåéñÿ â îáúåì ïîìåùåíèÿ çà âðåìÿ (8 ÷) ìåæäó òåêóùèìè ïûëåóáîðêàìè ((2 = 0,8; ( = 0), áóäåò ðàâíà

Ì2 = 0,0495 ( 8 ( 0,8 = 0,317 êã.

2.1.4. Ìàññà îòëîæèâøåéñÿ â ïîìåùåíèè ê ìîìåíòó àâàðèè ïûëè mï (Êã = 1,0; Êó = 0,7) è ìàññà âçâèõðèâøåéñÿ ïûëè òâç (Êâç =0,9) ñîñòàâÿò:

mï = (1/0,7) ( (7,128 + 0,317) = 10,636 êã;

mâç = 10,636 ( 0,9 = 9,572 êã.

2.1.5. Ìàññà ïûëè maâ ïîñòóïèâøåé â ïîìåùåíèå â ðåçóëüòàòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè, áóäåò ðàâíà

maâ = m3 = 0,12 êã.

2.1.6. Ðàñ÷åòíàÿ ìàññà âçâåøåííîé â îáúåìå ïîìåùåíèÿ ïûëè ò, îáðàçîâàâøåéñÿ â ðåçóëüòàòå àâàðèéíîé ñèòóàöèè, ñîñòàâèò

ò = 9,572 + 0,12 = 9,692 êã.

2.2. Ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà íà ó÷àñòêå ìåæäó ñìåñèòåëåì è çàäâèæêîé ïåðåä íàñîñîì, ïåðåêà÷èâàþùèì ñìåñü èç âàííû â ñìåñèòåëü. Ðàñ÷åò ïðîâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.2 ÍÏÁ 105-95 è èñõîäíûìè äàííûìè.

2.2.1. Ìàññà âûøåäøåé èç ñìåñèòåëÿ (Va = 15 ì3) è òðóáîïðîâîäà ñìåñè ïðè ðàáîòàþùåì íàñîñå mñì áóäåò ðàâíà (q = n3; Òà = 300 ñ)

�EMBED Equation.3���êã.

2.2.2. Ìàññà ïîëèïðîïèëåíà òïð â ìàññå mñì ñîñòàâèò, èñõîäÿ èç ñîîòíîøåíèÿ áèòóìà, ïîëèïðîïèëåíà è òàëüêà, êàê 8:1:1:

òïð = (1/10) ( mñì = (1/10) ( 15682 = 1568,2 êã.

2.2.3. Ìàññà ëåòó÷èõ óãëåâîäîðîäîâ m, âûäåëÿþùèõñÿ ïðè òåðìîîêèñëèòåëüíîé äåñòðóêöèè èç ïîëèïðîïèëåíà, âõîäÿùåãî â ñîñòàâ ðàçëèâøåéñÿ ñìåñè (èç 1 òîííû ïîëèïðîïèëåíà âûäåëÿåòñÿ 1,7 êã ãàçîîáðàçíûõ ïðîäóêòîâ), áóäåò ðàâíà

m = 0,0017 ( mïð = 0,0017 ( 1568,2 = 2,7 êã.

3. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð äëÿ äâóõ ðàñ÷åòíûõ âà ðèàíòîâ àâàðèè îïðåäåëÿåì ïî ôîðìóëàì (22) è (43) Ïîñîáèÿ.

3.1. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ïðè àâàðèéíîé ñèòóàöèè, ñâÿçàííîé ñ ðàçãåðìåòèçàöèåé áóíêåðà ïðè çàãðóçêå ïîëèïðîïèëåíà â ñìåñèòåëü,ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���êÏà

3.2. Èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà (Ð ïðè àâàðèéíîé ñèòóàöèè, ñâÿçàííîé ñ ðàçãåðìåòèçàöèåé òðóáîïðîâîäà íà ó÷àñòêå ìåæäó ñìåñèòåëåì è çàäâèæêîé ïåðåä íàñîñîì, ïåðåêà÷èâàþùèì ñìåñü èç âàííû â ñìåñèòåëü, ñîñòàâèò

�EMBED Equation.3���êÏà

4. Ðàñ÷åòíîå èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âçðûâà äëÿ êàæäîãî èç âàðèàíòîâ àâàðèè ìåíåå 5 êÏà. Ïîìåùåíèå ïåðâè÷íûõ è âòîðè÷íûõ ñìåñèòåëåé, íàñîñîâ è ôèëüòðîâ íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À èëè Á. Ñîãëàñíî ï. 2.2 è òàáë. 1 ÍÏÁ 105-95 ïðîâåäåì ïðîâåðêó ïðèíàäëåæíîñòè ïîìåùåíèÿ ê êàòåãîðèÿì Â1 - Â4.

5. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî â ïîìåùåíèè íàõîäèòñÿ äîñòàòî÷íî áîëüøîå êîëè÷åñòâî ãîðþ÷èõ âåùåñòâ, ïðîâåäåì äëÿ óïðîùåíèÿ ðàñ÷åò òîëüêî ïî áèòóìó è ñìåñè, íàõîäÿùèõñÿ â 4 ñìåñèòåëÿõ îáúåìîì Va = 10 ì3 êàæäûé è â 2 ñìåñèòåëÿõ îáúåìîì Va = 15 ì3 êàæäûé. Ïðè ýòîì êîëè÷åñòâî öèðêóëèðóþùåãî äèàòåðìè÷åñêîãî ìàñëà íå ïðèíèìàåòñÿ âî âíèìàíèå. Òàêæå äëÿ óïðîùåíèÿ ðàñ÷åò ïðîâåäåì ñ èñïîëüçîâàíèåì åäèíîé òåïëîòû ñãîðàíèÿ äëÿ âñåõ êîìïîíåíòîâ è âåùåñòâ ïî áèòóìó, ðàâíîé �EMBED Equation.3��� = 41,92 ÌÄæ ( êã-1.

6. Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.20 ÍÏÁ 105-95 îïðåäåëèì ïîæàðíóþ íàãðóçêó Q è óäåëüíóþ ïîæàðíóþ íàãðóçêó g:

G = 4 ( 10 ( 1000 + 2 ( 15 ( 0,9 ( 1000 = 67000 êã;

Q = 67000 ( 41,92 = 2808640 ÌÄæ;

S = F = 864 ì2;

g = 2808640 / 864 = 3251 ÌÄæ ( ì-2

7. Óäåëüíàÿ ïîæàðíàÿ íàãðóçêà áîëåå 2200 ÌÄæ ( ì-2 Ïîìåùåíèå ïåðâè÷íûõ è âòîðè÷íûõ ñìåñèòåëåé, íàñîñîâ è ôèëüòðîâ ñîãëàñíî òàáë. 4 ÍÏÁ 105-95 îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â1.



6.7. Ïðèìåðû ðàñ÷åòîâ êàòåãîðèé çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè

6.7.1. Çäàíèÿ êàòåãîðèè À

Ïðèìåð 19

1. Èñõîäíûå äàííûå. Ïðîèçâîäñòâåííîå øåñòèýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 9000 ì2. Â çäàíèè íàõîäÿòñÿ ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèè À ñóììàðíîé ïëîùàäüþ FA = 400 ì2.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À ñîñòàâëÿåò 4,44 % è íå ïðåâûøàåò 5 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, íî áîëåå 200 ì2.Ñîãëàñíî ï. 4.1 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À.
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1. Èñõîäíûå äàííûå. Ïðîèçâîäñòâåííîå òðåõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 20000 ì2. Â çäàíèè íàõîäÿòñÿ ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèè À ñóììàðíîé ïëîùàäüþ FA=2000 ì2. Ýòè ïîìåùåíèÿ îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 10 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, íî áîëåå 1000 ì2 Ñîãëàñíî ï. 4.1 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À.



6.7.2. Çäàíèÿ êàòåãîðèè Á
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå øåñòèýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 32000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À ñîñòàâëÿåò FA = 150 ì2, êàòåãîðèè Á - FÁ = 400 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À è Á - FÀ,Á = 550 ì2

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À ñîñòàâëÿåò 0,47 % è íå ïðåâûøàåò 5 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 200 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4-1 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò 1,72 % è íå ïðåâûøàåò 5 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, íî áîëåå 200 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå äâóõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 15000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À ñîñòàâëÿåò FÀ = 800 ì2, êàòåãîðèè Á - FÁ = 600 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À è Á - FÀÁ = 1400 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À è Á îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè À, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 5,33 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 1000 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.1 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 9,33 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, íî áîëåå 1000 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Á.



6.7.3. Çäàíèÿ êàòåãîðèè Â
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå âîñüìèýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 40000 ì2. Â çäàíèè îòñóòñòâóþò ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À è Á. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò FÂ = 8000 ì2.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò 20 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, ÷òî áîëåå 10 %. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå òðåõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 12000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò FÀ,Á = 180 ì2, êàòåãîðèé Â1 - Â3 - FÂ = 5000 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 - FÀ,Á,Â = 5180 ì2.

_________

* Ñîâìåñòíîå ïèñüìî Ìèíñòðîÿ Ðîññèè îò 25.12.95 ã. ¹ ÑÏ-601/13 è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè îò 18,12.95 ã. ¹ 20/2.2/2449.



2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò 1 5 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è íå ïðåâûøàåò 200 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.1 è 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè ä èëè Á. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò 43,17 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, ÷òî áîëåå 5 %. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå äâóõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 20000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò FÀ,Á = 900 ì2, êàòåãîðèé Â1 - Â3 - FÂ = 4000 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 - FÀ,Á,Â = 4900 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 4,5 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 1000 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.1 è 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À èëè Á. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò 24,5 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, íî áîëåå 3500 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â.



6.7.4. Çäàíèÿ êàòåãîðèè Ã
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå øåñòèýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 30000 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À è Á â çäàíèè îòñóòñòâóþò. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò FÂ = 1800 ì2, êàòåãîðèè Ã - FÃ = 2000 ì2, ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3, Ã - FÂ,Ã = 3800 ì .

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò 6 % è íå ïðåâûøàåò 10 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3, Ã ñîñòàâëÿåò 12,67 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, ÷òî áîëåå 5 %. Ñîãëàñíî ïï. 4.3 è 4.4 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Ã.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå ÷åòûðåõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 16000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò FÀ,Á = 800 ì2, ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 - FÂ = 1500 ì2, ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Ã - FÃ = 3000 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 - FÀ,Á,Â = 2300 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, Ã - FÀ,Á,Â,Ã = 5300 ì . Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 5 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 1000 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.1 è 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À èëè Á. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 14,38 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 3500 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå íå îòêîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, Ã, ãäå ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 31,12 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ, ÷òî áîëåå 25 % è 5000 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.2 - 4.4 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Ã.



6.7.5. Çäàíèÿ êàòåãîðèè Ä
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå îäíîýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 8000 ì2. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á ñîñòàâëÿåò FÀ,Á = 600 ì2, êàòåãîðèé Â1 - Â3 - FÂ = 1000 ì2 êàòåãîðèè Ã - FÃ = 200 ì2, êàòåãîðèé Â4 è Ä - FÂ4,Ä = 6200 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 - FÀ,Á,Â = 1600 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, Ã - FÀ,Á,Â,Ã = 1800 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À è Á, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 7,5 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 1000 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.1 è 4.2 ÍÏÁ 105-95 çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè À èëè Á. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, îáîðóäîâàííûõ óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 20 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 3500 ì2. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3, Ã, ãäå ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 îáîðóäîâàíû óñòàíîâêàìè àâòîìàòè÷åñêîãî ïîæàðîòóøåíèÿ, ñîñòàâëÿåò 22,5 % è íå ïðåâûøàåò 25 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ è 5000 ì2. Ñîãëàñíî ïï. 4.4 è 4.5 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À, Á, Â è Ã. Ñëåäîâàòåëüíî, îíî îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Ä.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå ïÿòèýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé çäàíèÿ F = 25000 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À è Á â çäàíèè îòñóòñòâóþò. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò FÂ = 1000 ì2, êàòåãîðèè Ã - FÃ = 200 ì2, êàòåãîðèé Â4 è Ä - FÂ4,Ä = 23800 ì2, ñóììàðíàÿ êàòåãîðèé Â1 - Â3, Ã - FÂ,Ã = 1200 ì2.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3 ñîñòàâëÿåò 4 % è íå ïðåâûøàåò 10 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ. Ñîãëàñíî ï. 4.3 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Â. Ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèé Â1 - Â3, Ã ñîñòàâëÿåò 4,8 % è íå ïðåâûøàåò 5 % ïëîùàäè âñåõ ïîìåùåíèé çäàíèÿ. Ñîãëàñíî ïï. 4.4 è 4.5 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå íå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèÿì À, Á, Â è Ã. Ñëåäîâàòåëüíî, îíî îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Ä.
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1. Èñõîäíûå äàííûå.

Ïðîèçâîäñòâåííîå äâóõýòàæíîå çäàíèå. Îáùàÿ ïëîùàäü ïîìåùåíèé F = 10000 ì2. Ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé À, Á, Â1 - Â3 è Ã îòñóòñòâóþò. Ïëîùàäü ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Â4 ñîñòàâëÿåò FÂ4 = 2000 ì2, êàòåãîðèè Ä - FÄ = 8000 ì2.

2. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèè çäàíèÿ.

Ñîãëàñíî ï. 4.5 ÍÏÁ 105-95 è ýêñïðåññ-èíôîðìàöèè Ìèíñòðîÿ Ðîññèè è ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè [6] çäàíèå îòíîñèòñÿ ê êàòåãîðèè Ä.





ÏÐÈËÎÆÅÍÈÅ 1



ÍÎÌÎÃÐÀÌÌÛ ÄËß ÎÏÐÅÄÅËÅÍÈß ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÂÇÐÛÂÎÏÎÆÀÐÍÎÉ È ÏÎÆÀÐÍÎÉ ÎÏÀÑÍÎÑÒÈ
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Ðèñ. 1. Çàâèñèìîñòü çíà÷åíèé ñòåõèîìåòðè÷åñêîé êîíöåíòðàöèè Ññò ÃÃ è ïàðîâ ËÂÆ îò ñòåõèîìåòðè÷åñêîãî êîýôôèöèåíòà (



�

Ðèñ. 2. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà õt = 1/(1 + 0,00367 ( tp) îò ðàñ÷åòíîé òåìïåðàòóðû tp



�



Ðèñ. 3. Çàâèñèìîñòü ïëîòíîñòè (ã,ï ÃÃ è ïàðîâ ÏÂÆ îò ìîëÿðíîé ìàññû Ì ïðè ðàçëè÷íûõ ðàñ÷åòíûõ òåìïåðàòóðàõ tp: 1-10 (Ñ; 2-15°Ñ; 3-20 °Ñ;4-25 (Ñ; 5-30 (Ñ; 6-35 (Ñ; 7-40 °Ñ; 8-45(Ñ
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Ðèñ. 4. Çàâèñèìîñòü ïëîòíîñòè (ã,ï ÃÃ è ïàðîâ ËÂÆ îò ìîëÿðíîé ìàññû Ì ïðè ðàçëè÷íûõ ðàñ÷åòíûõ òåìïåðàòóðàõ tp: 1-10 (Ñ; 2-15 (Ñ; 3-20 °Ñ; 4-25 (Ñ; 5-30 °Ñ; 6-35°Ñ; 7-40°Ñ; 8-45°Ñ



�



Ðèñ. 5. Çàâèñèìîñòü ïëîòíîñòè (ã,ï ÃÃ è ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3���



�



Ðèñ. 6. Çàâèñèìîñòü ïëîòíîñòè (ã,ï ÃÃ è ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3���



�



Ðèñ. 7. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà õâ = B/(tp + ÑÀ) äëÿ ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà (tp + ÑÀ) ïðè ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà Â: 1-600; 2-1000; 3-1500; 4-2000; 5-2500; 6-3000; 7-3200



�



Ðèñ. 8. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà IgÐí äëÿ ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà xâ = B/(tp + ÑÀ) ïðè ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà À: 1 - 3,9; 2 - 5,0; 3 - 6,0; 4 - 7,0; 5 - 8,0; 6 - 9,0



�



Ðèñ. 9. Çàâèñèìîñòü äàâëåíèÿ Ðí íàñûùåííûõ ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà IgÐí
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Ðèñ. 10. Çàâèñèìîñòü äàâëåíèÿ Ðí íàñûùåííûõ ïàðîâ ËÂÆ îò ïàðàìåòðà IgÐí



�



Ðèñ. 11. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� îò ìîëÿðíîé ìàññû Ì



�



Ðèñ. 12. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà xðì = 10-3 ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí îò ïàðàìåòðà xð = �EMBED Equation.3��� ( Ðí
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Ðèñ. 13. Çàâèñèìîñòü ïàðàìåòðà xðì = 10-3 ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí îò ïàðàìåòðà xð = �EMBED Equation.3��� ( Ðí 



�



Ðèñ. 14. Çàâèñèìîñòü èíòåíñèâíîñòè èñïàðåíèÿ W íåíàãðåòûõ âûøå òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû ËÂÆ îò ïàðàìåòðà x( = 10-3 ( ( ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí



�



Ðèñ. 15. Çàâèñèìîñòü èíòåíñèâíîñòè èñïàðåíèÿ W íåíàãðåòûõ âûøå òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû ËÂÆ îò ïàðàìåòðà x( = 10-3 ( ( ( �EMBED Equation.3��� ( Ðí



�



Ðèñ. 16. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ãàçîâ (êðîìå âîäîðîäà), îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,5



�



Ðèñ. 17. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ãàçîâ, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà�EMBED Equation.3���: 1 - âîäîðîä (Z = 1,0); 2 - ìåòàí (Z = 0,5);

3 - ýòàí (Z = 0,5); 4 - ïðîïàí (Z = 0,5); 5 - áóòàí (Z = 0,5)



�



Ðèñ. 18. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ãàçîâ (êðîìå âîäîðîäà), îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò  ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,5



�



Ðèñ. 19. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ãàçîâ, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3���: 1 - âîäîðîä (Z = 1,0); 2- ýòàí (Z = 0,5);

3 - ìåòàí (Z = 0,5); 4 - ïðîïàí (Z = 0,5); 5 - áóòàí (Z = 0,5)



�



Ðèñ 20. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ è ãîðþ÷èõ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà 

�EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3



�



Ðèñ. 21. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3:

1 - äèçåëüíîå òîïëèâî çèìíåå; 2 - áåíçèí ÀÈ-93 çèìíèé; 3 - ãåêñàí; 4 - ì-êñèëîë;

5 - òîëóîë; 6 - äèýòèëîâûé ýôèð; 7 - àöåòîí; 8 - ýòèëîâûé ñïèðò



�



Ðèñ. 22. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3:

1 - äèçåëüíîå òîïëèâî  çèìíåå; 2 - áåíçèí ÀÈ-93 çèìíèé; 3 - ãåêñàí; 4 - ì-êñèëîë; 5 - òîëóîë:

6 - äèýòèëîâûé ýôèð; 7 - àöåòîí; 8 - ýòèëîâûé ñïèðò



�



Ðèñ. 23. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ è ãîðþ÷èõ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò 

ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3



�



Ðèñ. 24. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3:

1 - ì-êñèëîë; 2 - ãåêñàí; 3 - áåíçèí À È-93 çèìíèé; 4 - äèçåëüíîå òîïëèâî çèìíåå; 5 - òîëóîë;

6 - äèýòèëîâûé ýôèð; 7 - àöåòîí; 8 - ýòèëîâûé ñïèðò



�



Ðèñ. 25. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� ïðè Z = 0,3:

1 - ì-êñèëîë; 2 - ãåêñàí; 3 - áåíçèí ÀÈ-93 çèìíèé; 4 - äèçåëüíîå òîïëèâî çèìíåå; 5 - òîëóîë;

6 - äèýòèëîâûé ýôèð; 7 - àöåòîí; 8 - ýòèëîâûé ñïèðò



�



Ðèñ. 26. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ æèäêîñòåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (1) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� (òæ - ìàññà ïîñòóïèâøåé  â ïîìåùåíèå ËÂÆ) ïðè Z = 0,3 è ïðè óñëîâèè ïîëíîãî èñïàðåíèÿ ñ ïîâåðõíîñòè ðàçëèâà (ìåíåå ïëîùàäè ïîìåùåíèé), òåìïåðàòóðå tp = 45 (C è îòñóòñòâèè ïîäâèæíîñòè âîçäóõà â ïîìåùåíèè; 1 - áåíçèí ÀÈ-93 çèìíèé; 2 - àöåòîí



�



Ðèñ. 27. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ïûëåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà �EMBED Equation.3��� npu Z = 0,5 



�



Ðèñ. 28. Çàâèñèìîñòü èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âçðûâà (Ð äëÿ ãîðþ÷èõ ïûëåé, îïðåäåëåííàÿ ïî ôîðìóëå (4) ÍÏÁ 105-95, îò ïàðàìåòðà m/Vcâ (ã ( ì-3) ïðè Z = 0,5: 1 - ïîëèýòèëåí (Íò = 45 ÌÄæ ( êã-1); 2 - àëþìèíèé (Íò = 30 ÌÄæ ( êã-1); 3 - ïøåíè÷íàÿ ìóêà (Íò = 18 ÌÄæ ( êã-1)



�



Ðèñ. 29. Ñõåìà îïðåäåëåíèÿ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé
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Ðèñ. 30. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ íåôòåïðîäóêòàìè



�



Ðèñ. 31. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ äðåâåñèíîé



�



Ðèñ. 32. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ òîðôîì



�



Ðèñ. 33. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ áóðûì óãëåì



�



Ðèñ. 34. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ äðåâåñíûì óãëåì



�



Ðèñ. 35. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèè ñ ðóáåðîèäîì



�



Ðèñ. 36. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ ñåðîé



�



Ðèñ. 37. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ ñåíîì



�



Ðèñ. 38. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé ñ áóìàãîé, êàðòîíîì



�



Ðèñ 39. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèè ñ øåðñòüþ



�ÏÐÈËÎÆÅÍÈÅ 2



Çíà÷åíèÿ ïîêàçàòåëåé ïîæàðíîé îïàñíîñòè íåêîòîðûõ èíäèâèäóàëüíûõ âåùåñòâ







¹ ï/ï�



Âåùåñòâî�



Õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà�



Ìîëÿðíàÿ ìàññà, 

êã ( êìîëü-1�



Òåìïåðàòóðà âñïûøêè,°Ñ�



Òåìïåðàòóðà ñàìîâîñïëà-

ìåíåíèÿ, °Ñ�



Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ Àíòóàíà�Òåìïåðàòóð-

íûé èíòåðâàë çíà÷åíèé êîíñòàíò óðàâíåíèÿ �

Íèæíèé êîíöåíòðàöèîí-

íûé ïðåäåë ðàñïðîñòðàíåíèÿ ïëàìåíè, % (îá.)�



Õàðàêòå-

ðèñòèêà

âåùåñòâà�



Òåïëîòà ñãîðàíèÿ,

êÄæ ( êã1��������À�Â�ÑÀ�Àíòóàíà,°Ñ�����1�Àìèëàöåòàò�Ñ7Í14Î2�130,196�+43�+290�6,29350�1579,510�221,365�25(147�1,08�ËÂÆ�29879��2�Àìèëåí�Ñ5Í10�70,134�<-18�+273�5,91048�1014,294�229,783�-60(100�1,49�ËÂÆ�45017��3�í - Àìèëîâûé ñïèðò�C5H12O�88,149�+48�+300�6,3073�1287,625�161,330�74(157�1,46�ËÂÆ�38385��4�Àììèàê�NH3�17,03�-�+650�-�-�-�-�15,0�ÃÃ�18585��5�Àíèëèí�C6H7N�93,128�+73�+617�6,04622�1457,02�176,195�35(184�1,3�ÃÆ�32386��6�Àöåòàëüäåãèä�Ñ2Í4Î�44,053�-40�+172�6,31653�1093,537�233,413�-80(20�4,12�ËÂÆ�27071��7�Àöåòèëåí�Ñ2Í2�26,038�-�+335�-�-�-�-�2,5�ÃÃ

(BB)�49965��8�Àöåòîí�Ñ3Í6Î�58,08�-18�+535�6,37551�1281,721�237,088�-15(93�2,7�ËÂÆ�31360��9�Áåíçèëîâûé ñïèðò�C7H8O�108,15�+90�+415�-�-�-�-�1,3�ÃÆ�-��10�Áåíçîë�Ñ6Í6�78,113�-11�+560�5,61391

6,10906�902,275

1252,776�178,099

225,178�-20(6

-7(80�1,43�ËÂÆ�40576��11�1,3-Áóòàäèåí�Ñ4Í6�54,091�-�+430�-�-�-�-�2,0�ÃÃ�44573��12�í-Áóòàí�C4H10�58,123�-69�+405�6,00525�968,098�242,555�-130(0�1,8�ÃÃ�45713��13�1-Áóòåí�C4H8�56,107�-�+384�-�-�-�-�1,6�ÃÃ�45317��14�2-Áóòåí�C4H8�56,107�-�+324�-�-�-�-�1,8�ÃÃ�45574��15�í-Áóòèëàöåòàò�Ñ6Í12Î2�116,16�+29�+330�6,25205�1430,418�210,745�59(126�1,35�ËÂÆ�28280��16�âòîð-Áóòèëàöåòàò�Ñ6Í12Î2�116,16�+19�+410�-�-�-�-�1,4�ËÂÆ�28202��17�í - Áóòèëîâûé ñïèðò�Ñ4Í10Î�74,122�+35�+340�8,72232�2664,684�279,638�-1(126�1,8�ËÂÆ�36805��18�Âèíèëõëîðèä�Ñ2Í3Ñl�62,499�-�+470�6,0161�905,008�239,475�-65( -13�3,6�ÃÃ�18496��19�Âîäîðîä�Í2�2,016�-�+510�-�-�-�-�4,12�ÃÃ�119841��20�í - Ãåêñàäåêàí�Ñ16Í34�226,44�+128�+207�5,91242�1656,405�136,869�105(287�0,47�ÃÆ (ÒÃÂ)�44312��21�í - Ãåêñàí�Ñ6Í14�86,177�-23�+233�5,99517�1166,274�223,661�-54(69�1,24�ËÂÆ�45105��22�í - Ãåêñèëîâûé ñïèðò�C6H14O�102,17�+60�+285�6,17894

7,23663�1293,831

1872,743�152,631

202,666�52(157

60(108�1,2�ËÂÆ�39587��23�Ãåïòàí�Ñ7Í16�100,203�-4�+223�6,07647�1295,405�219,819�60(98�1,07�ËÂÆ�44919��24�Ãèäðàçèí�N2H4�32,045�+38�+132�7,99805�2266,447�266,316�84(112�4,7�ËÂÆ

(ÂÂ)�14644��25�Ãëèöåðèí�Ñ3Í8Î3�92,1�+198�+400�8,177393�3074,220�214,712�141263�2,6�ÃÆ�16102��26�Äåêàí�Ñ10Í22�142,28�+47�+230�6,52023�1809,975�227,700�17(174�0,7�ËÂÆ�44602��27�Äèâèíèëîâûé ýôèð�Ñ4Í6Î�70,1�-30�+360�-�-�-�-�1,7�ËÂÆ�32610��28�N, N-Äèìåòèëôîðìàìèä�Ñ3Í7ÎN�73,1�+53�+440�6,15939�1482,985�204,342�25(153�2,35�ËÂÆ�-��29�1,4-Äèîêñàí�Ñ4Í8Î2�88,1�+11�+375�6,64091�1632,425�250,725�12(101�2,0�ËÂÆ�-��30�1,2-Äèõëîðýòàí�Ñ2Í4Ñl2�98,96�+9�+413�6,78615�1640,179�259,715�-24(83�6,2�ËÂÆ�10873��31�Äèýòèëàìèí�C4H11N�73,14�-14�+310�6,34794�1267,557�236,329�-33(59�1,78�ËÂÆ�34876��32�Äèýòèëîâûé ýôèð�Ñ4Í10Î�74,12�-41�+180�6,12270�1098,945�232,372�-60(35�1,7�ËÂÆ�34147��33�í - Äîäåêàí�C12H26�170,337�+77�+202�7,29574�2463,739�253,884�48(214�0,63�ÃÆ�44470��34�Èçîáóòàí�Ñ4Í10�58,123�-76�+462�5,95318�916,054�243,783�-159(12�1,81�ÃÃ�45578��35�Èçîáóòèëåí�Ñ4Í8�56,11�-�+465�-�-�-�-�1,78�ÃÃ�45928��36�Èçîáóòèëîâûé ñïèðò�Ñ4Í10Î�74,12�+28�+390�7,83005�2058,392�245,642�-9(116�1,8�ËÂÆ�36743��37�Èçîïåíòàí�C5H12�72,15�-52�+432�5,91799�1022,551�233,493�-83(28�1,35�ËÂÆ�45239��38�Èçîïðîïèëáåíçîë�C9H12�120,20�+37�+424�6,06756�1461,643�207,56�2,9(152,4�0,88�ËÂÆ�46663��39�Èçîïðîïèëîâûé ñïèðò�Ñ3Í8Î�60,09�+14�+430�7,51055�1733,00�232,380�-26(148�2,23�ËÂÆ�34139��40�ì - Êñèëîë�Ñ8Í10�106,17�+28�+530�6,13329�1461,925�215,073�-20(220�1,1�ËÂÆ�52829��41�î - Êñèëîë�Ñ8Í10�106,17�+31�+460�6,28893�1575,114�223,579�-3,8(144,4�1,0�ËÂÆ�41217��42�ï - Êñèëîë�Ñ8Í10�106,17�+26�+528�6,25485�1537,082�223,608�-8,1(138,3�1.1�ËÂÆ�41207��43�Ìåòàí�ÑÍ4�16,04�-�+537�5,68923�380,224�264,804�-182( -162�5,28�ÃÃ�50000��44�Ìåòèëîâûé ñïèðò�ÑÍ4Î�32,04�+6�+440�7,3527�1660,454�245,818�-10(90�6,98�ËÂÆ�23839��45�Ìåòèëïðîïèëêåòîí�C5H10Î�86,133�+6�+452�6,98913�1870,4�273,2�-17(103�1,49�ËÂÆ�33879��46�Ìåòèëýòèëêåòîí�Ñ4Í8Î�72,107�-6�-�7,02453�1292,791�232,340�-48(80�1,90�ËÂÆ�-��47�Íàôòàëèí�C10H5�128,06�+80�+520�9,67944

6,7978�3123,337

2206,690�243,569

245,127�0(80

80(159�0,9�ÒÃÂ�39435��48�í - Íîíàí�Ñ9Í20�128,257�+31�+205�6,17776�1510,695�211,502�2(150�0,78�ËÂÆ�44684��49�Îêñèä óãëåðîäà�ÑÎ�28,01�-�+605�-�-�-�-�12,5�ÃÃ�10104��50�Îêñèä ýòèëåíà�Ñ2Í4Î�44,05�-18�+430�-�-�-�-�3,2�ÃÃ

(ÂÂ)�27696��51�í - Îêòàí�C8H18�114,230�+14�+215�6,09396�1379,556�211,896�-14(126�0,9�ËÂÆ�44787��52�í - Ïåíòàäåêàí�C15H32�212,42�+115�+203�6,0673�1739,084�157,545�92(270�0,5�ÃÆ�44342��53�í - Ïåíòàí�C15H12�72,150�-44�+286�5,97208�1062,555�231,805�-50(36�1,47�ËÂÆ�45350��54�( - Ïèêîëèí�C6H7N�93,128�+39�+578�6,44382�1632,315�224,787�70(145�1,4�ËÂÆ�36702��55�Ïèðèäèí�C5H5N�79,10�+20�+530�5,91684�1217,730�196,342�-19(116�1,8�ËÂÆ�35676��56�Ïðîïàí�Ñ3Í8�44,096�-96�+470�5,95547�813,864�248,116�-189( -42�2,3�ÃÃ�46353��57�Ïðîïèëåí�Ñ3Í6�42,080�-�+455�5,94852�786,532�247,243�-107,3(-47,1�2,4�ÃÃ�45604��58�í - Ïðîïèëîâûé ñïèðò�Ñ3Í8Î�60,09�+23�+371�7,44201�1751,981�225,125�0(97�2,3�ËÂÆ�34405��59�Ñåðîâîäîðîä�H2S�34,076�-�+246�-�-�-�-�4,3�ÃÃ�-��60�Ñåðîóãëåðîä�CS2�76,14�-43�+102�6,12537�1202,471�245,616�-15(80�1,0�ËÂÆ�14020��61�Ñòèðîë�C8H8�104,14�+30�+490�7,06542�2113,057�272,986�-7(146�1.1�ËÂÆ�43888��62�Òåòðàãèäðîôóðàí�C4H8O�72,1�-20�+250�6,12008�1202,29�226,254�23(100�1,8�ËÂÆ�34730��63�í - Òåòðàäåêàí�Ñ14Í30�198,39�+103�+201�6,40007�1950,497�190,513�76(254�0,5�ÃÆ�44377��64�Òîëóîë�Ñ7Í8�92,140�+7�+535�6,0507�1328,171�217,713�-26,7(110,6�1,27�ËÂÆ�40936��65�í - Òðèäåêàí�Ñ13Í28�184,36�+90�+204�7,09388�2468,910�250,310�59(236�0,58�ÃÆ�44424��66�2,2,4 - Òðèìåòèëïåíòàí�C8H18�114,230�-4�+411�5,93682�1257,84�220,735�-60(175�1,0�ËÂÆ�44647��67�Óêñóñíàÿ êèñëîòà�Ñ2Í4Î2�60,05�+40�+465�7,10337�1906,53�255,973�-17(118�4,0�ËÂÆ�13097��68�í - Óíäåêàí�C11H24�156,31�+62�+205�6,80501�2102,959�242,574�31(197�0,6�ÃÆ�44527��69�Ôîðìàëüäåãèä�CH2O�30,03�-�+430�5,40973�607,399�197,626�-19(60�7,0�ÃÃ�19007��70�Ôòàëåâûé àíãèäðèä�Ñ8Í4O3�148,1�+153�+580�7,12439�2879,067�277,501�134(285�1,7

(15ã ( ì-3)�ÒÃÂ�-��71�Õëîðáåíçîë�Ñ6H5Ñl�112,56�+29�+637�6,38605�1607,316�235,351�-35(132�1,4�ËÂÆ�27315��72�Õëîðýòàí�Ñ2H5Ñl�64,51�-50�+510�6,11140�1030,007�238,612�-56(12�3,8�ÃÃ�19392��73�Öèêëîãåêñàí�C6H12�84,16�-17�+259�5,96991�1203,526�222,863�6,5(200�1,3�ËÂÆ�43833��74�Ýòàí�Ñ2Í6�30,069�-�+515�-�-�-�-�2,9�ÃÃ�52413��75�Ýòèëàöåòàò�C4H8O2�88,10�-3�+446�6,22672�1244,951�217,881�15(75,8�2,0�ËÂÆ�23587��76�Ýòèëáåíçîë�Ñ8Í10�106,16�+20�+431�6,35879�1590,660�229,581�-9,8(136,2�1,0�ËÂÆ�41323��77�Ýòèëåí�Ñ2Í4�28,05�-�+435�-�-�-�-�2,7�ÃÃ�46988��78�Ýòèëåíãëèêîëü�C2H8O2�62,068�+111�+412�8,13754�2753,183�252,009�53(198�4,29�ÃÆ�19329��79�Ýòèëîâûé ñïèðò�C2H6O�46,07�+13�+400�7,81158�1918,508�252,125�-31(78�3,6�ËÂÆ�30562��80�Ýòèëöåëëîçîëüâ�C4H10O2�90,1�+40�+235�7,86626�2392,56�273,15�20(135�1,8�ËÂÆ�26382��





















ÏÐÈËÎÆÅÍÈÅ 3



Çíà÷åíèÿ ïîêàçàòåëåé ïîæàðíîé îïàñíîñòè íåêîòîðûõ ñìåñåé è òåõíè÷åñêèõ ïðîäóêòîâ







¹ ï/ï�



Ïðîäóêò (ÃÎÑÒ, ÒÓ) (ñîñòàâ ñìåñè), % (ìàññ.) �



Ñóììàðíàÿ ôîðìóëà�



Ìîëÿðíàÿ ìàññà, 

êã ( êìîëü-1�



Òåìïåðàòóðà âñïûøêè,°Ñ�



Òåìïåðàòóðà ñàìîâîñïëà-

ìåíåíèÿ, °Ñ�



Êîíñòàíòû óðàâíåíèÿ

 Àíòóàíà�Òåìïåðàòóð-

íûé èíòåðâàë çíà÷åíèé êîíñòàíò óðàâíåíèÿ �Íèæíèé êîíöåíòðà-

öèîííûé ïðåäåë ðàñïðîñòðà-

íåíèÿ ïëàìåíè, �



Õàðàêòå-

ðèñòèêà

âåùåñòâà�



Òåïëîòà ñãîðàíèÿ,

êÄæ ( êã1��������À�Â�ÑÀ�Àíòóàíà,°Ñ�% (îá.)����1�Áåíçèí àâèàöèîííûé Á-70 (ÃÎÑÒ 1012-72)�Ñ7,267Í14,796�102,2�-34�300�7,54424�2629,65�384,195�-40(100�0,79�ËÂÆ�44094��2�Áåíçèí À-72 (çèìíèé) (ÃÎÑÒ 2084-67)�Ñ6,991Í13,108�97,2�-36�-�4,19500�682,876�222,066�-60(85�1,08�ËÂÆ�44239��3�Áåíçèí ÀÈ-93 (ëåòíèé) (ÃÎÑÒ 2084-67)�Ñ7,024Í13,708�98,2�-36�-�4,12311�664,976�221,695�-60(95�1,06�ËÂÆ�43641��4�Áåíçèí ÀÈ-93 (çèìíèé) (ÃÎÑÒ 2084-67)�Ñ6,911Í12,168�95,3�-37�-�4,26511�695,019�223,220�-60(90�1,1�ËÂÆ�43641��5�Äèçåëüíîå òîïëèâî "3" (ÃÎÑÒ 305-73)�Ñ12,343Í23,889�172,3�>+35�+225�5,07818�1255,73�199,523�40(210�0,61�ËÂÆ�43590��6�Äèçåëüíîå òîïëèâî "Ë" (ÃÎÑÒ 305-73)�Ñ14,511Í29,120�203,6�>+40�+210�5,00109�1314,04�192,473�60(240�0,52�ËÂÆ�43419��7�Êåðîñèí îñâåòèòåëüíûé ÊÎ-20 (ÃÎÑÒ 4753-68)�Ñ13,595Í26,860�191,7�>+40�+227�4,82177�1211,73�194,677�40(240�0,55�ËÂÆ�43692��8�Êåðîñèí îñâåòèòåëüíûé ÊÎ-22 (ÃÎÑÒ 4753-68)�Ñ10,914Í21,832�153,1�>+40�+245�5,59599�1394,72�204,260�40(190�0,64�ËÂÆ�43692��9�Êåðîñèí îñâåòèòåëüíûé ÊÎ-25 (ÃÎÑÒ 4753-68}�Ñ11,054Í21,752�154,7�>+40�+236�5,12496�1223,85�203,341�40(190�0,66�ËÂÆ�43692��10�Êñèëîë (ñìåñü èçîìåðîâ) 

(ÃÎÑÒ 9410-60)�Ñ8Í10�106,17�+29�+490�6,17972�1478,16�220,535�0(50�1,1�ËÂÆ�43154��11�Óàéò-ñïèðèò 

(ÃÎÑÒ 3134-52)�Ñ10,5Í21,0�147,3�>+33�+250�7,13623�2218,3�273,15�20(80�0,7�ËÂÆ�43966��12�Ìàñëî òðàíñôîðìàòîðíîå (ÃÎÑÒ 10121-62)�Ñ21,74Í42,28

S0,04�303,9�>+135�+270�6,88412�2524,17�174,010�164(343�0,29�ÃÆ�43111��13�Ìàñëî ÀÌÒ-300

(ÒÓ 38-1Ã-68)�Ñ22,25Í33,48

S0,34N0,07�312,9�>+170�+290�6,12439�2240,001�167,85�170(376�0,2�ÃÆ�42257��14�Ìàñëî ÀÌÒ-300 Ò

(ÒÓ 38101243-72)�Ñ19,04Í24,58

S0,196N0,04�260,3�>+189�+334�5,62020�2023,77�164,09�171(396�0,2�ÃÆ�41778��15�Ðàñòâîðèòåëü Ð-4 

(í-áóòèëàöåòàò-12, òîëóîë-62, àöåòîí-26)�C5,452H7,608

O0,535�81,7�-7�+550�6,29685�1373,667�242,828�-15(100�1,65�ËÂÆ�40936��16�Ðàñòâîðèòåëü Ð-4

(êñèëîë-15, òîëóîë-70, àöåòîí-15)�C6,231H7,798

O0,223�86,3�-4�-�6,27853�1415,199�244,752�-15(100�1,38�ËÂÆ�43154��17�Ðàñòâîðèòåëü Ð-5

(í-áóòèëàöåòàò-30, êñèëîë-40, àöåòîí-30)�C5,309H8,655

O0,397�86,8�-9�-�6,30343�1378,851�245,039�-15(100�1,57�ËÂÆ�43154��18�Ðàñòâîðèòåëü Ð-12

(í-áóòèëàöåòàò-30, êñèëîë-10, òîëóîë-60)�C6,837H9,217

O0,515�99,6�+10�-�6,17297�1403,079�221,483�0(100�1,26�ËÂÆ�43154��19�Ðàñòâîðèòåëü Ì

(í-áóòèëàöåòàò-30, ýòèëàöåòàò-5,

ýòèëîâûé ñïèðò-60, èçîáóòèëîâûé ñïèðò-5)�C2,761H7,147

O1,187�59,36�+6�+397�8,05697�2083,566�267,735�0(50�2,79�ËÂÆ�36743��20�Ðàñòâîðèòåëü ÐÌË (ÒÓÊÓ 467-56) (òîëóîë-10, ýòèëîâûé ñïèðò-64, í-áóòèëîâûé ñïèðò-10, ýòèëöåëëîçîëüâ-16)�C2,645H6,810

O1,038�55,24�+10�+374�8,69654�2487,728�290,920�0(50�2,85�ËÂÆ�40936��21�Ðàñòâîðèòåëü ÐÌË-218 (ÌÐÒÓ 6-10-729-68)

(í-áóòèëàöåòàò-9, êñèëîë-21,5, òîëóîë-21,5, ýòèëîâûéñïèðò-16, í-áóòèëîâûé ñïèðò-3, ýòèëöåëëîýîëüâ-13, ýòèëàöåòàò-16)�C4,791H8,318

O0,974�81,51�+4�+399�7,20244�1761,043�251,546�0(50�1,72�ËÂÆ�43154��22�Ðàñòâîðèòåëü ÐÌË-315 (ÒÓ 6-10-1013-70)

(í-áóòèëàöåòàò-18, êñèëîë-25, òîëóîë-25, í-áóòèëîâûé ñïèðò-15, ýòèëöåëëîçîëüâ-17)�C5,962H9,779

O0,845�94,99�+16�+367�6,83653�1699,687�241,00�0(50�1,25�ËÂÆ�43154��23�Óàéò-ñïèðèò (ÃÎÑÒ 313452)�C10,5H21,0�147,3�>+33�+250�7,13623�2218,3�273,15�20(80�0,7�ËÂÆ�43966��
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Çíà÷åíèÿ íèçøåé òåïëîòû ñãîðàíèÿ òâåðäûõ ãîðþ÷èõ âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ





Âåùåñòâà è ìàòåðèàëû�Íèçøàÿ òåïëîòà ñãîðàíèÿ �EMBED Equation.3���, ÌÄæ ( êã-1��Áóìàãà:���ðàçðûõëåííàÿ�13,40��êíèãè, æóðíàëû�13,40��êíèãè íà äåðåâÿííûõ ñòåëëàæàõ�13,40��Äðåâåñèíà (áðóñêè W = 14 %)�13,80��Äðåâåñèíà (ìåáåëü â æèëûõ è àäìèíèñòðàòèâíûõ çäàíèÿõ W = 8 - 10 %)�13,80��Êàëüöèé (ñòðóæêà)�15,80��Êàíèôîëü�30,40��Êèíîïëåíêà òðèàöåòàòíàÿ�18,80��Êàïðîí�31,09��Êàðáîëèòîâûå èçäåëèÿ�26,90��Êàó÷óê ÑÊÑ�43,89��Êàó÷óê íàòóðàëüíûé�44,73��Êàó÷óê õëîðîïðåíîâûé�27,99��Êðàñèòåëü æèðîâîé 5Ñ�33,18��Êðàñèòåëü 9-78Ô ï/ý�20,67��Êðàñèòåëü ôòàëîöèàíîòåí 4 "3" Ì�13,76��Ëåäåðèí (êîæçàìåíèòåëü)�17,76��Ëèíêðóñò ïîëèâèíèëõëîðèäíûé�17,08��Ëèíîëåóì:���ìàñëÿíûé�20,97��ïîëèâèíèëõëîðèäíûé�14,31��ïîëèâèíèëõëîðèäíûé äâóõñëîéíûé�17,91��ïîëèâèíèëõëîðèäíûé íà âîéëî÷íîé îñíîâå�16,57��ïîëèâèíèëõëîðèäíûé íà òêàíåâîé îñíîâå�20,29��Ëèíîïîð�19,71��Ìàãíèé�25,10��Ìèïîðà�17,40��Íàòðèé ìåòàëëè÷åñêèé�10,88��Îðãàíè÷åñêîå ñòåêëî�27,67��Ïîëèñòèðîë�39,00��Ðåçèíà�33,52��Òåêñòîëèò�20,90��Òîðô�16,60��Ïåíîïîëèóðåòàí�24,30��Âîëîêíî øòàïåëüíîå�13,80��Âîëîêíî øòàïåëüíîå â êèïå 40õ40õ40 ñì�13,80��Ïîëèýòèëåí�47,14��Ïîëèïðîïèëåí�45,67��Õëîïîê â òþêàõ ( = 190 êã ( ì-3�16,75��Õëîïîê ðàçðûõëåííûé�15,70��Ëåí ðàçðûõëåííûé�15,70��Õëîïîê + êàïðîí (3:1)�16,20��
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Çíà÷åíèÿ êðèòè÷åñêèõ ïëîòíîñòåé ïàäàþùèõ ëó÷èñòûõ ïîòîêîâ



Ìàòåðèàëû�qêð, êÂò ( ì-2��Äðåâåñèíà (ñîñíà, âëàæíîñòü 12 %)�13,9��Äðåâåñíî-ñòðóæå÷íàÿ ïëèòà ïëîòíîñòüþ 417 êã ( ì-3�8,3��Òîðô áðèêåòíûé�13,2��Òîðô êóñêîâîé�9,8��Õëîïîê-âîëîêíî�7,5��Ñëîèñòûé ïëàñòèê�15,4��Ñòåêëîïëàñòèê�15,3��Ïåðãàìèí�17,4��Ðåçèíà�14,8��Óãîëü�35,0��Ðóëîííàÿ êðîâëÿ�17,4��Êàðòîí ñåðûé�10,8��Äåêîðàòèâíûé áóìàæíî-ñëîèñòûé ïëàñòèê, ÃÎÑÒ 9590-76�19,0��Äåêîðàòèâíûé áóìàæíî-ñëîèñòûé ïëàñòèê, ÒÓ 400-1-18-64�24,0��Ìåòàëëîïëàñò, ÒÓ 14-1-4003-85�24,0��Ìåòàëëîïëàñò, ÒÓ 14-1-4210-86�27,0��Ïëèòà äðåâåñíî-âîëîêíèñòàÿ, ÃÎÑÒ 8904-81�13,0��Ïëèòà äðåâåñíî-ñòðóæå÷íàÿ, ÃÎÑÒ 10632-77�12,0��Ïëèòà äðåâåñíî-ñòðóæå÷íàÿ ñ îòäåëêîé "Ïîëèïëåí", ÃÎÑÒ 21-29-94-81�12,0��Ïëèòà äðåâåñíî-âîëîêíèñòàÿ ñ ëàêîêðàñî÷íûì ïîêðûòèåì ïîä öåííûå ïîðîäû äåðåâà, ÃÎÑÒ 8904-81�12,0��Ïëèòà äðåâåñíî-âîëîêíèñòàÿ ñ ëàêîêðàñî÷íûì ïîêðûòèåì ïîä öåííûå ïîðîäû äåðåâà, ÒÓ 400-1-199-80�16,0��Âèíèëèñêîæà îáèâî÷íàÿ ïîíèæåííîé ãîðþ÷åñòè, ÒÓ 17-21-488-84�30,0��Âèíèëèñêîæà, ÒÓ 17-21-473-84�32,0��Êîæà èñêóññòâåííàÿ "Òåçà", ÒÓ 17-21-488-84�17,9��Êîæà èñêóññòâåííàÿ "ÂÈÊ-ÒÐ", ÒÓ 17-21-256-78�20,0��Êîæà èñêóññòâåííàÿ "ÂÈÊ-Ò" íà òêàíè 4ËÕ ÒÓ 17-21-328-80�20,0��Ñòåêëîïëàñòèê íà ïîëèýôèðíîé îñíîâå, ÒÓ 6-55-15-88�14,0��Ëàêîêðàñî÷íûå ïîêðûòèÿ ÐÕÎ, ÒÓ 400-1-120-85�25,0��Îáîè ìîþùèåñÿ ÏÂÕ íà áóìàæíîé îñíîâå, ÒÓ 21-29-11-72�12,0��Ëèíîëåóì ÏÂÕ îäíîñëîéíûé, ÃÎÑÒ 14632-79�10,0��Ëèíîëåóì àëêèäíûé, ÃÎÑÒ 19247-73�10,0��Ëèíîëåóì ÏÂÕ ìàðêè ÒÃÍ-2, ÒÓ 21-29-5-69�12,0��Ëèíîëåóì ÏÂÕ íà òêàíåâîé îñíîâå, ÒÓ 21-29-107-83�12,0��Ëèíîëåóì ðóëîííûé íà òêàíåâîé îñíîâå�12,0��Ëèíîëåóì ÏÂÕ, ÒÓ 480-1-237-86:���- ñ ïðèìåíåíèåì ïîëîòíà, ÒÓ 17-14-148-81�7,2��- ñ ïðèìåíåíèåì ïîëîòíà, ÒÓ 17-ÐÎÔÑÐ-18-17-003-83�6,0��- íà ïîäîñíîâå "Íåòêîë"�9,0��Äîðîæêà ïðóòêîâàÿ ÷èñòîøåðñòÿíàÿ,

ÒÓ 17-Òàäæèêñêàÿ ÑÑÐ-463-84�9,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå, ïðîøèâíîå, ÎÑÒ 17-50-83, àðò. 5867�22,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå äëÿ ïîëà ðóëîííîå "Âîðñîëîí", 

ÒÓ 21-29-12-72�5,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå èãëîïðîáèâíîå "Ìèñòðà-1",

ÒÓ 17-Ýñòîíñêàÿ ÑÑÐ-266-80�6,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå èãëîïðîáèâíîå "Ìèñòðà-2", 

ÒÓ 17-Ýñòîíñêàÿ ÑÑÐ-266-80�5,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå èãëîïðîáèâíîå "Àâèñòðà"�12,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå èãëîïðîáèâíîå "Âîñòðà",

ÒÓ 17-Ýñòîíñêàÿ ÑÑÐ-551-86�5,0��Ïîêðûòèå êîâðîâîå òèïà À, ÒÓ 21-29-35, àðò, 10505�4,0��Ñåíî, ñîëîìà (ïðè ìèíèìàëüíîé âëàæíîñòè äî 8 %)�7,0��Ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèåñÿ, ãîðþ÷èå è òðóäíîãîðþ÷èå æèäêîñòè ïðè òåìïåðàòóðå ñàìîâîñïëàìåíåíèÿ, °Ñ:���300�12,1��350�15,5��400�19,9��500 è âûøå�28,0��
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ÝÊÑÏÐÅÑÑ-ÈÍÔÎÐÌÀÖÈß

Î âûõîäå íîâîé ðåäàêöèè íîðì ïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîòèâîïîæàðíîé ñëóæáû ÌÂÄ Ðîññèè "Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè" ÍÏÁ 105-95



Ãëàâíûì óïðàâëåíèåì Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîòèâîïîæàðíîé ñëóæáû ÌÂÄ Ðîññèè ïî ñîãëàñîâàíèþ ñ Ìèíèñòåðñòâîì ñòðîèòåëüñòâà Ðîññèè óòâåðæäåíû è ñ 1 ÿíâàðÿ 1996 ãîäà ââîäÿòñÿ â äåéñòâèå íîðìû ïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè "Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè" ÍÏÁ 105-95 (âçàìåí ÎÍÒÏ 24-86/ÌÂÄ ÑÑÑÐ, óòðà÷èâàþùèõ ñèëó ñ 1 ÿíâàðÿ 1996 ã.).

Ïðèíöèïèàëüíûì îòëè÷èåì ÍÏÁ 105-95 ÿâëÿåòñÿ ââåäåíèå íîâîé êîíöåïöèè ïî ðàçãðàíè÷åíèþ êàòåãîðèé ïîìåùåíèé Â è Ä. Ê ïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè Â ñëåäóåò îòíîñèòü ïîìåùåíèÿ, â òåõíîëîãè÷åñêîì ïðîöåññå êîòîðûõ íàõîäÿòñÿ èëè îáðàùàþòñÿ ãîðþ÷èå ìàòåðèàëû, ïðè ýòîì óðîâåíü ïîæàðíîé îïàñíîñòè ó÷èòûâàåòñÿ ââåäåíèåì òàêîãî êðèòåðèÿ, êàê ïîæàðíàÿ íàãðóçêà, è óñòàíàâëèâàåòñÿ äèôôåðåíöèðîâàííîé êëàññèôèêàöèåé, â ñîîòâåòñòâèè ñ êîòîðîé ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèè Â ðàçäåëÿþòñÿ íà 4 êàòåãîðèè (Â1, Â2, Â3, 84) â çàâèñèìîñòè îò óäåëüíîé âðåìåííîé ïîæàðíîé íàãðóçêè (â òåõíîëîãèè). Ê êàòåãîðèè Ä (íåïîæàðîîïàñíîé) îòíîñÿòñÿ ïîìåùåíèÿ, ãäå íå ïðèìåíÿþòñÿ è íå èñïîëüçóþòñÿ ãîðþ÷èå ìàòåðèàëû (áåç ó÷åòà ñòðîèòåëüíûõ êîíñòðóêöèé).

Ïðè ýòîì êàòåãîðèè Â1, Â2 è Â3 ïî òðåáîâàíèÿì ïðîòèâîïîæàðíîé çàùèòû â îñíîâíîì ñîîòâåòñòâóþò äåéñòâóþùåé â íàñòîÿùåå âðåìÿ â ñòðîèòåëüíûõ íîðìàõ è ïðàâèëàõ êàòåãîðèè Â, à êàòåãîðèÿ Â4 ñ ïðàêòè÷åñêîé òî÷êè çðåíèÿ àíàëîãè÷íà ñóùåñòâóþùåé êàòåãîðèè Ä (ñ íåáîëüøîé ïîæàðíîé íàãðóçêîé).

Ó÷èòûâàÿ, ÷òî ñ èçìåíåíèåì ñàìîé êîíöåïöèè êàòåãîðèðîâàíèÿ ïîìåùåíèé (Â è Ä) è ââåäåíèåì â äåéñòâèå íîâûõ íîðì ÍÏÁ 105-95 òðåáóåòñÿ ðàçðàáîòêà è âíåñåíèå èçìåíåíèé â äåéñòâóþùèå ÑÍèÏ, à òàêæå äîðàáîòêà ðàçäåëà 4 "Êàòåãîðèè çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè" ÍÏÁ, Ìèíñòðîé Ðîññèè ñîâìåñòíî ñ ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè ðàññìîòðåëè âîïðîñû ïðèìåíåíèÿ óêàçàííûõ ÍÏÁ ïðè ïðîåêòèðîâàíèè è ñîîáùàþò, ÷òî âïðåäü äî âíåñåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ èçìåíåíèé â ñòðîèòåëüíûå íîðìû è ïðàâèëà ïðè ïðîåêòèðîâàíèè ïðîèçâîäñòâåííûõ, ñêëàäñêèõ ñåëüñêîõîçÿéñòâåííûõ ïîìåùåíèé è çäàíèé ñëåäóåò ðóêîâîäñòâîâàòüñÿ ñëåäóþùèìè ïîëîæåíèÿìè ïðè íàçíà÷åíèè ïðîòèâîïîæàðíûõ ìåðîïðèÿòèé, óêàçàííûõ â äåéñòâóþùèõ íîðìàõ:

- ê ïîìåùåíèÿì êàòåãîðèé Â1, Â2, Â3 ñëåäóåò ïðèìåíÿòü òðåáîâàíèÿ, óñòàíîâëåííûå äåéñòâóþùèìè ÑÍèÏ äëÿ êàòåãîðèè Â. Ïðè ýòîì äëÿ ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Â1 íåîáõîäèìî óñòàíàâëèâàòü áîëåå æåñòêèå òðåáîâàíèÿ (íà 20 %) ïî íîðìèðóåìûì ïàðàìåòðàì ïóòåé ýâàêóàöèè è ïëîùàäè òàêèõ ïîìåùåíèé (åñëè ýòà ïëîùàäü óñòàíîâëåíà íîðìàìè). Äëÿ ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Â3 äîïóñêàåòñÿ â îáîñíîâàííûõ ñëó÷àÿõ ýòè òðåáîâàíèÿ (ê ïëîùàäè è ïóòÿì ýâàêóàöèè) ïðèíèìàòü ìåíåå æåñòêèìè (íà 20 %) ïî ñðàâíåíèþ ñ äåéñòâóþùèìè òðåáîâàíèÿìè ê êàòåãîðèè Â;

- ê ïîìåùåíèÿì êàòåãîðèè Â4 ñëåäóåò ïðèìåíÿòü òðåáîâàíèÿ, óñòàíîâëåííûå äåéñòâóþùèìè ÑÍèÏ äëÿ êàòåãîðèè Ä;

- â ïîìåùåíèÿõ, îòíîñèìûõ â ñîîòâåòñòâèè ñ óòâåðæäåííûìè ÍÏÁ ê íåïîæàðîîïàñíîé êàòåãîðèè Ä (ãäå ïðèìåíÿþòñÿ â òåõíîëîãèè òîëüêî íåãîðþ÷èå âåùåñòâà è ìàòåðèàëû), èõ ïëîùàäè è ïàðàìåòðû ïóòåé ýâàêóàöèè íå íîðìèðóþòñÿ;

- ïðè îïðåäåëåíèè êàòåãîðèé çäàíèé (â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 4 ÍÏÁ 105-95) ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèé Â1, Â2, Â3 ó÷èòûâàþòñÿ â ñóììàðíîé ïëîùàäè ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Â, à ïîìåùåíèÿ êàòåãîðèè Â4 - â ïëîùàäè ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Ä;

- â çäàíèè êàòåãîðèè Â ïðè íàëè÷èè ïîìåùåíèé êàòåãîðèè Â1 äîïóñòèìûå åãî ýòàæíîñòü èëè ïëîùàäü ïîæàðíîãî îòñåêà íåîáõîäèìî óìåíüøàòü íà 25 %.
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Îñíîâíûå èñòî÷íèêè èíôîðìàöèè



1. ÑÍèÏ 2.01.01-82. Ñòðîèòåëüíàÿ êëèìàòîëîãèÿ è ãåîôèçèêà. - Ì. : Ñòðîéèçäàò, 1983. -136ñ.

2. ÍÏÁ 105-95. Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè / ÃÓÃÏÑ ÌÂÄ Ðîññèè. - Ì. : ÂÍÈÈÏÎ, 1995. - 25 ñ.

3. ÑÍèÏ 2.04.05-91 *. Îòîïëåíèå, âåíòèëÿöèÿ è êîíäèöèîíèðîâàíèå / Ìèíñòðîé Ðîññèè. - Ì.: ÃÏ ÖÏÏ, 1994. - 66 ñ.

4. ÏÓÝ-85. Ïðàâèëà óñòðîéñòâà ýëåêòðîóñòàíîâîê / Ìèíýíåðãî ÑÑÑÐ. - Ì.: Ýíåðãîàòîìèçäàò, 1986. - 648 ñ.

5. Ïîæàðîâçðûâîîïàñíîñòü âåùåñòâ è ìàòåðèàëîâ è ñðåäñòâà èõ òóøåíèÿ: Ñïðàâ, èçä.: â 2 êí. / Áàðàòîâ ÀÍ, Êîðîëü÷åíêî À.ß, Êðàâ÷óê Ã.È. è äð. - Ì.: Õèìèÿ, 1990. - 496 ñ., 384 ñ.

6. Î âûõîäå íîâîé ðåäàêöèè íîðì ïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîòèâîïîæàðíîé ñëóæáû ÌÂÄ Ðîññèè "Îïðåäåëåíèå êàòåãîðèé ïîìåùåíèé è çäàíèé ïî âçðûâîïîæàðíîé è ïîæàðíîé îïàñíîñòè" - ÍÏÁ 105-95: Ýêñïðåññ-èíôîðì.



ÎÃËÀÂËÅÍÈÅ

1. Îáùèå ïîëîæåíèÿ

2. Ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ è óïðîùåííûå ìåòîäû ðàñ÷åòà ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè ãîðþ÷èõ ãàçîâ

3. Ïîðÿäîê îïðåäåëåíèÿ è óïðîùåííûå ìåòîäû ðàñ÷åòà ïàðàìåòðîâ âçðûâîïîæàðíîé îïàñíîñòè ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèõñÿ è ãîðþ÷èõ æèäêîñòåé 
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6.2. Ïîìåùåíèÿ ñ ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèìèñÿ æèäêîñòÿìè

6.3 Ïîìåùåíèÿ ñ ãîðþ÷èìè ïûëÿìè

6.4. Ïîìåùåíèÿ ñ ãîðþ÷èìè æèäêîñòÿìè 
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6 7.5. Çäàíèÿ êàòåãîðèè Ä 
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